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Ardahan eksi 40 dereceyi yaşadı İnsansız sistemler denizlere taşınıyor Avrupa ülkeleri savaşa hazırlanıyor9 113

Otoyol ve  
köprüler âdeta 
para bastı!

KOSGEB’ten
2 milyon TL destek

Temassız ödemede   
limit yükseltildi

YANIMIZDA  
OLAN KAZANIR

GÜÇLÜ TÜRKİYE 
İÇİN İÇERİDE  
BİRLİK ŞART

KURUCU  
DEĞERLER ASLA 
TARTIŞILAMAZ

Emekli ve memurun
gözü son rakamda

TERÖRSÜZ TÜRKİYE
MİLLİ BİR PROJE 

FİYATI: 20 TL4 OCAK 2026 PAZAR WWW.TURKGUN.COM

Asgari ücretin 
açıklanmasının 
ardından devlet 

memurları, 
sözleşmeliler ve 
emekliler, maaş  

artışına  
odaklandı.

TBMM 
Başkanvekili ve 
MHP İstanbul 
Milletvekili Celal 
Adan, terörsüz 
Türkiye hedefinin, 
milletin ortak 
hedefi ve milli bir 
proje olduğunu 
söyledi. 

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı  
Abdulkadir Uraloğlu, 2025'te otoyol 

ve köprülerden 1 milyar 122 milyon 
336 bin 942 araç geçişi olduğunu bil-
dirdi. Uraloğlu, Karayolları Genel  
Müdürlüğüne bağlı otoyol ve köprü-
lerden 586 milyon, kamu özel iş birliği 
modeliyle inşa edilen otoyol ve köp-
rülerden de  536 milyon 430 bin 450 
aracın geçiş yaptığını söyledi. l 05

Sanayi ve Teknoloji Bakanı  
Mehmet Fatih Kacır, 2026'da daha 
fazla girişimciyi üretime, yeniliğe 

ve güçlü bir geleceğe taşımayı 
hedeflediklerini belirterek, KOS-
GEB eliyle girişimcilere 2 milyon 

liraya kadar destek sağlanacağını 
bildirdi. Destek için başvurular 
31 Ocak'a kadar devam edecek, 

detaylı bilgiye ‘kosgeb.gov.tr’ ad-
resinden ulaşılabilecek. l 05

Kartlar ve mobil cihazlar üze-
rinden hiçbir temas gerektir-
meden ödeme yapmaya imkân 
sağlayan temassız ödemelerde 
şifresiz işlem limiti 15 Ocak'tan 
itibaren 1500 liradan 2 bin 500 
liraya çıkarıldı. İşlem limiti İngil-
tere'de 100 sterlin, Fransa, İtalya, 
İspanya, Portekiz, Yunanistan ve 
Almanya'da 50 euro. ABD'de ise 
limiti bankalar belirliyor. l 04

İHRACATTA YENİ HEDEF

BİZSİZ DENKLEM KURULAMAZ

CUMHURBAŞKANI TAYYIP ERDOĞAN, 2025’TE 
TÜRKIYESIZ DENKLEM KURULAMAYACAĞINI 
HERKESIN ANLADIĞINI BELIRTEREK, "TÜRKIYE'NIN 
VAZGEÇILMEZLIĞI DEFALARCA KANITLANMIŞTIR. 
TÜRKIYE'YI YANINA ALAN KAZANACAK, 
KARŞISINA ALAN, EMPERYALISTLERE LEJYONER  
YAZILANLAR KAYBEDECEK" DEDI.

TÜRKİYE’Yİ KARSISINA ALAN 

KAYBEDER
‘2025 Yılı İhracat Rakamlarının 
Açıklanması Programı’nda ko-

nuşan Erdoğan, 2025 yılı için mal 
ve hizmet ihracatında 396,5 milyar 
dolarla hedefi aştıklarını dile geti-
rerek, "2026 yılı için hedefimiz 282 
milyar doları mal ihracatı, 128 mil-
yar doları hizmetler ihracatı olmak 
üzere toplam 410 milyar dolar ihra-
cattır"  ifadesini kullandı. 

2026’da Asya'dan Afrika'ya ve 
Latin Amerika'ya, dost ülkelerle 

yeni ortaklıklar tesis ederken, Türk 
dünyasıyla bağların daha da güç-
lendirileceğini belirten Erdoğan, 
"Türkiye'yi saf dışı bırakma giri-
şimleri sonuçsuz kaldı. Türkiyesiz 
denklem kurulamayacağını, kurul-
sa bile uzun ömürlü olmayacağını 
herkes anladı" dedi. l 08

Memur ve emeklilerin yeni maaşları  
yarın açıklanacak aralık ayı enflasyon 

verileriyle netleşecek. Memur ve memur 
emeklilerine, toplu sözleşme uyarınca, 
2026'nın ilk 6 ayı için belirlenen yüzde 11'e 
ilave olarak 6 aylık enflasyon farkı oranın-
da zam yapılacak. SSK ve Bağ-Kur emekli-
leri de maaşlarını geçen yılın son 6 aylık 
enflasyonu oranında zamlı alacak. l 04

Erdoğan,"Fevri çıkış-
lar, eninde sonunda 
gerçeğin duvarına 
toslamış, Türkiye'nin 
vazgeçilmezliği defa-
larca kanıtlanmıştır. 
Türkiye'yi yanına alan 
kazanacak, karşısına 
alan kaybedecektir. 
Yüzünü Ankara'ya 
dönenler kazanacak, 
kıblesini şaşıranlar, 
kısa vadeli düşünen-
ler, emperyalistlere 
lejyoner yazılanlar 
 ise kaybedecektir"  
diye konuştu. 

MHP Genel Başkan Yardımcısı Yaşar Yıldırım, 
terörsüz Türkiye hedefinin Cumhur İttifakı ta-

rafından kararlılıkla sahiplenilen bir devlet po-
litikası olduğunu belirterek, "Türkiye’nin güçlü 

olabilmesi için iç cephede birlik ve beraberlik 
şart. Güçlü devlet, güçlü ordu hayati önemde. 

Öncelikli olan evinizin güvenliğidir, güçlü  
bir ordu ve savunma sanayii Türkiye 

 için vazgeçilmezdir" dedi. l 09

MHP Genel Başkan Yardımcısı Feti Yıldız, 
terörsüz Türkiye hedefinin MHP için tar-
tışmaya kapalı, ertelenemez ve geri dö-
nülmez bir devlet meselesi olduğunu be-
lirterek, "Çizgimiz, duruşumuz, yolumuz 
belli. Anayasal düzenimiz, milli devlet ya-
pımız, üniter yönetim modelimiz, özellikle 
kurucu değerlerimiz tartışma konusu ya-
pılamaz. Bu böyle bilinmeli" dedi.  l 09

2 saniyede 1 kişi ameliyat edildi
İl Sağlık Müdürü Doç. Dr. Abdullah 
Emre Güner, İstanbul'da 2025 yılında 
208 milyon muayene yapıldığını belir-
terek, "Kentte günde 785 bin, saniyede 
7 kişi muayene oldu. Günlük ortalama 
ameliyat sayısı 10 bin 339 olurken, 2 
saniyede 1 ameliyat yapıldı. 72 branşta 
MHRS sisteminde yüzde 95 aynı gün 
randevu verildi" dedi.  l 07Doç. Dr. Abdullah Emre Güner

KUMDA OYNASINLAR

CUMHUR BULUT 07

İRAN SOKAKLARI VE 
AMERİKAN TEHDİTLERİ

UFUK AKAY 06

Terörsüz Türkiye’nin, tek başına Cum-
hur İttifakı’nın meselesi değil, A’dan 

Z’ye Türk devletinin gelecek vizyonu ol-
duğunu belirten Adan, "Çünkü terörsüz 
Türkiye sayesinde; bu memleketin en de-
rin yarası kapanacak, kan ve kin devri bi-
tecektir. Terörle mücadeleye harcanan 
kaynaklarımız, enerjimiz, insan varlığı-
mız; artık daha güçlü ve daha müreffeh 
bir Türkiye’nin inşasına harcanacaktır. 
Artık ay yıldızlı al bayrağın yeri, gencecik 
Mehmetçiklerin tabutları değil, Türkiye 
Yüzyılı’nın parlak  ufkudur" dedi. l 08
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MADURO VE EŞİ 
TRUMP’IN  
ELİNDE!
‘SAVAŞLARI BITIRMEKLE’ ÖVÜNEN ABD BAŞKANI 
TRUMP’IN 2026’DA ILK IŞI SAVAŞ ÇIKARMAK OLDU. 

Trump’ın emriyle ABD kuvvetleri 
Venezuela'ya havadan ve karadan 
operasyon düzenledi. 12 yıllık Ma-
duro yönetimi, 3 saatte devrildi. 
Trump, "ABD, Venezuela ve lideri 
Başkan Maduro'ya karşı büyük çaplı 
bir saldırı düzenlemiş ve Maduro, eşi 
ile birlikte yakalanarak ülke dışına 
çıkarılmıştır" dedi. ABD’ye dünya-
dan tepki yağıyor. l 11



UMKE UMUT OLMAYA DEVAM EDİYOR

Bingöl’de UMKE ekipleri, yoğun kar yağışı ve tipi nedeniyle kara yolu 
ulaşımının kapalı olduğu köye ulaşarak 100 yaşındaki diyaliz hastasını 

hastaneye ulaştırdı. Edinilen bilgiye göre, merkeze bağlı Kırkağıl 
Küme Evleri bölgesinde diyaliz hastası 100 yaşındaki kadın hasta K.Ç., 
rahatsızlandı. Haber verilmesi üzerine olay yerine paletli UMKE aracı 

sevk edildi. Yoğun kar yağışı ve tipi nedeniyle kara yolu ulaşımının kapalı 
olduğu bölgeye UMKE ekipleri tam paletli araç ile ulaştı. Ekiplerin ilk 

değerlendirmelerinin ardından hasta 112 Acil Sağlık ambulans ekiplerine 
güvenli şekilde teslim edilerek tedavisi için Bingöl Devlet Hastanesine 

sevki sağlandı. Zorlu kış şartları ve olumsuz hava şartlarına rağmen 
UMKE, vatandaşların umudu olmayı sürdürüyor.

GÜNCEL
Editör: HAKAN ÇAĞLAK  Tasarım: BANU YAPRAK
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Elazığ Belediyesi ekiplerince 
kentte karla mücadele çalışma-

ları sürerken, kırsalda kapanan yol-
lar iş makinesi ile ulaşıma açılarak 
sahipsiz hayvanlara mama, ekmek 
ve yem ulaştırılıyor. Elazığ Belediyesi 
Veteriner İşleri Müdürü Fetih Arslan-
taş, "Karlı yolları aşıp hayvanları 
besliyoruz. Vatandaşlarımızdan da 
artık yemeklerini ve bayat ekmek-
lerini uygun alanlara bırakmalarını 
rica ediyoruz" dedi.  Elazığ Beledi-
yesi Veteriner İşleri Müdürü Fetih 
Arslantaş, kentte etkili olan kar 
yağışı nedeniyle sahipsiz hayvanlar 
ile doğadaki yaban hayvanlarının 
yiyecek bulmakta zorlandığını söy-
ledi. Arslantaş, bu nedenle ekiplerin 
seferber olduğunu ifade ederek, 
şehir merkezindeki parklara sa-
hipsiz hayvanlar için mama, kuşlar 
için de buğday bıraktıklarını belirtti. 
Muhtarlardan ve hayvanseverler-
den gelen talepler doğrultusunda 
iş makineleriyle kırsaldaki yolları 
ulaşıma açarak, hayvanlara mama, 
ekmek ve buğday ulaştırdıklarını 
anlatan Arslantaş, "Karlı yolları aşıp 
hayvanları besliyoruz. Vatandaş-
larımızdan da artık yemeklerini ve 
bayat ekmeklerini uygun alanlara 
bırakmalarını rica ediyoruz" dedi. 
Sugözü Mahallesi Muhtarı Seda 
Gündoğan da mahallede yaklaşık bir 
haftadır kar yağışının etkili olduğu-
nu anlatarak, öncelikle ana yolların 

açıldığını, ara yolların açılması için 
de çalışmaların sürdüğünü söyledi. 
Gündoğan, kar yağışı nedeniyle bir-
çok komşusunun şehir merkezinde 
olduğunu, sahipsiz​​​​​​​ hayvanların 
bu nedenle zor durumda kaldığı-
nı belirterek, "Durumu Veteriner 
İşleri Müdürlüğümüze bildirdik. 
Sağ olsunlar hemen gelerek kedi 
ve köpekler için mama, kuşlar için 
buğday bıraktılar. Belediyemize ve 
Veteriner İşleri Müdürlüğümüze 
teşekkür ediyorum" ifadelerini 
kullandı. Veteriner İşleri Müdürlüğü 
personeli Mehmet Ramazan Demir 
ise bu birimde yaklaşık 13 yıldır gö-
rev yaptığını belirterek, yaz kış, kar 
ve soğuk dinlemeden mama, yem ve 
ekmekleri dağlık alanlara ve kırsala 
ulaştırmayı sürdürdüklerini belirtti. 

Kırşehir’in Çiçekdağı ilçesinde 
etkili olan kar yağışının ar-

dından doğada yiyecek bulmakta 
zorlanan iki kurt, şehir merke-
zine yakın bir noktada görüntü-
lendi. Kar kalınlığının artmasıyla 
birlikte besin kaynaklarına ulaş-
makta güçlük çeken kurtların 
yerleşim alanlarına kadar indiği 
öğrenildi. Şehir merkezine yakın 
bir bölgede görülen kurtlar, bir 
vatandaş tarafından cep telefonu 
kamerasıyla fotoğraflandı. İki 
kurt bir süre çevrede dolaştıktan 
sonra gözden kayboldu. Yet-
kililer, özellikle akşam ve gece 
saatlerinde dışarıda bulunan 
vatandaşların dikkatli olmaları 
gerektiğini belirtti.

Kar yağdı, kurtlar şehre yaklaştı

ültür ve Turizm 
Bakanı Mehmet 

Nuri Ersoy, NSosyal 
hesabındaki videolu 

paylaşımında kültür varlığı ka-
çakçılığıyla mücadele kapsamında 
yürütülen çalışmalara ilişkin bilgi 
verdi. Yasa dışı yollarla yurt dışına 
çıkarılan kültür varlıklarının 
geri getirilmesi için kararlılıkla 
çalıştıklarının altını çizen Ersoy, 
"Kültür varlığı kaçakçılığıyla mü-
cadelede kararlılıkla yol alıyoruz. 
Yurt dışına yasa dışı yollarla çıka-
rılan kültür varlıklarımızı bilimsel, 
hukuki ve diplomatik çalışmalarla 
tek tek tespit ediyor, ait olduk-
ları topraklara kazandırıyoruz" 
ifadelerini kullandı. Yürütülen 
çalışmalar sonucu 2018-2025 dö-
neminde 9 bin 133 kültür varlığı-
nın Türkiye'ye iadesinin sağlan-
dığını belirten Ersoy, daha geniş 
zaman aralığına bakıldığında ise 

2002-2025 yıllarında iade edilen 
eserlerin sayısının 13 bin 448'e, 
1980-2025 döneminde Türkiye'ye 
kazandırılan eserlerin sayısının da 
26 bin 767'ye ulaştığını bildirdi.

Kültür varlığı kaçakçılığıyla 
mücadelenin uzun soluklu ve 
çok boyutlu bir süreç olduğuna 
dikkati çeken Bakan Ersoy, son 
yıllarda bu mücadelenin belirgin 
biçimde yoğunlaştığını ve somut 
sonuçlara dönüştüğünün altını 
çizdi. Ersoy, bugüne kadar ülkeye 
kazandırılan eserlerin önemli bir 
bölümünün, yürütülen sistemli 
çalışmalar sayesinde bu dönemde 
Türkiye'ye iade edildiğini vurgu-
ladı. Müze, müzayede evi ve özel 
koleksiyonların titizlikle incelenip 
arşiv belgeleri, bilimsel raporlar 
ve uzman görüşleriyle destekle-
nen hukuki süreçlerin kararlılıkla 
yürütüldüğü bilgisini paylaşan 
Bakan Ersoy, her eser için aynı 

titizlikle çalışıldığını bildirdi. Ulus-
lararası iş birliklerinin bu sürecin 
ayrılmaz parçası olduğuna işaret 
eden Ersoy, Türkiye'nin kültürel 
miras konusundaki haklı taleple-
rinin, uluslararası hukuk zemi-
ninde güçlü karşılık bulduğunun 
altını çizdi. Her iadenin yalnızca bir 
eserin ülkesine dönüşü olma-
dığını belirten Bakan Ersoy, "Bu 
çalışmalar, kültürel egemenliği-

mize, tarihsel hafızamıza ve ortak 
mirasımıza sahip çıkma karar-
lılığımızın açık bir göstergesidir" 
değerlendirmesinde bulundu. 
Bakanlığın, kültür varlığı kaçakçı-
lığıyla mücadelede aynı kararlılıkla 
yoluna devam edeceğinin altını çi-
zen Ersoy, yurt dışındaki eserlerin 
izini sürmeyi ve bu mirası gelecek 
kuşaklara aktarmayı sürdürecek-
lerini vurguladı.

Kültür ve Turizm 
Bakanı Mehmet 

Nuri Ersoy, kültür 
varlığı kaçakçılığıyla 
mücadelede kararlı-
lıkla yol aldıklarını 
vurgulayarak, "Yurt 
dışına yasa dışı yol-

larla çıkarılan kültür 
varlıklarımızı ait 

oldukları topraklara 
kazandırıyoruz" dedi.

 UNESCO Dünya Kültür Mirası Listesi'nde yer alan Diyarbakır Surları, 
İçkale Müze Kompleksi, Ongözlü Köprü, İslam'ın 5. Harem-i Şerif'i 
kabul edilen Ulu Camii, Fatih Paşa (Kurşunlu) Camii gibi tarihi ve kül-
türel mekânlar, kar yağışının ardından güzelliklerine güzellik kattı.

Diyarbakır'da 29 Aralık'ta 
başlayan ve aralıklarla etkisini 

sürdüren yağışlarla kar kalınlığı, 28 
santimetreye ulaştı. Son yılların en 
yoğun kar yağışını alan "medeniyet-
ler kenti Diyarbakır"ın merkez Sur 
ilçesindeki tarihi mekãnlar beyaza 
büründü. UNESCO Dünya Kültür Mirası 
Listesi'nde yer alan Diyarbakır Sur-
ları, İçkale Müze Kompleksi, Ongözlü 
Köprü, İslam'ın 5. Harem-i Şerif'i kabul 
edilen Ulu Camii, Fatih Paşa (Kurşunlu) 

Camii gibi tarihi ve kültürel mekânlar, 
kar yağışının ardından güzelliklerine 
güzellik kattı. Karın etkisiyle farklı 
manzaraya bürünen tarihi mekânlar, 
drone'la havadan kayıt altına alındı. 
Tur rehberi Abdullah Murat Özbozo, 
yaptığı açıklamada, Dubai, Münih ve 
İstanbul'dan misafirlerle kenti gezdik-
lerini söyledi. Diyarbakır'a 4 mevsim 
boyunca tur yapmaya başladıklarını 
belirten Özbozo, kar yağışının da buna 
engel olmadığını ifade etti. Diyarba-

kır'a gelirken çok güzel manzaralarla 
karşılaştıklarını anlatan Özbozo, 
şunları kaydetti: "Uzun zamandır Ulu 
Camii'yi ben de karlı görmüyordum, 
bu hâliyle misafirlerimizi gezdireceğiz. 
Diyarbakır, her mevsim güzel, özellikle 
kar ile birlikte çok güzel. Diyarba-
kır'a kar çok güzel yakışıyor. Karın 
beyazlığı, her şeyi daha da güzelleşti-
riyor." Münih'ten gelen Cavit Ünver de 
Gaziantep, Şanlıurfa ve Mardin'i, son 
olarak Diyarbakır'ı gezdiklerini söyledi.

DIYARBAKIR'DAKI TARIHI YAPILAR KARLA KAPLANDI

GECiT YOK 
KÜLTÜR VARLIĞI KACAKCILIĞINA 

K

İŞ MAKINELERIYLE 
HAYAT KURTARIYORLAR 

SAĞLIKÇILAR KAR KIŞ DEMEDEN YOLLARDA
Hakkari’de KETEM’e 

bağlı sağlıkçılar, karlı 
yolları aşarak ulaştık-
ları yerleşim yerlerin-
de erken teşhis ve te-

davi için mahalle, köy 
ve mezralar arasında 

adeta mekik dokuyor. 
Aralarında doktorların 

da bulunduğu sağlık 
çalışanları, erken 
teşhis konulan 34 

hastanın da tedaviye 
başlanmasını sağladı.

Hakkâri merkez ve ilçele-
rinde, Kanser Erken Teşhis 

Tarama ve Eğitim Merkezlerin-
de (KETEM) görevli sağlıkçılar, 
karlı yolları aşarak ulaştıkları 
yerleşim yerlerinde erken teş-
his ve tedavi için vatandaşları 
bilgilendiriyor. İl Sağlık Müdür-
lüğü bünyesinde şehir merkezi 
ve ilçelerdeki KETEM'lerde 
görev yapan sağlık çalışanları, 
erken teşhis için mahalle, köy 
ve mezraları dolaşıyor. Zorlu 
arazi koşullarına sahip kentte, 
risk grubunda yer alan kişi-
leri belirlemek için aralarında 
doktorların da bulunduğu sağlık 
çalışanları yoğun mesai harcar-
ken, olumsuz hava koşullarında 
da çalışmalarını sürdürüyor.

Zaman zaman karlı yolları 

aşan, araçların gitmediği nok-
talara karda yürüyerek ulaşan 
ekipler, vatandaşlara meme, 
rahim ağzı ve kolon kanseriyle 
ilgili bilgi veriyor, erken tanının 
önemini anlatıyor. Talep üzeri-
ne vatandaşlara sağlık hizmeti 
de sunulan çalışmalarda, geçen 
yıl yaklaşık 21 bin kişinin kan-
ser taraması yapıldı, şüpheli 
bulguya rastlanan 471 kişi ilgili 
uzman doktorlara yönlendiril-
di. Farklı hastalıklarda erken 
teşhis konulan 34 hastanın da 
tedaviye başlanması sağlandı.

Erken tanı hayat  
kurtarır diyoruz 

İl Sağlık Müdürlüğü Halk 
Sağlığı Hizmetleri Başkanı 
Burhan Yılmaz, sağlık ekip-
lerinin kanserle mücadelede 

önemli çalışmalar yaptı-

ğını söyledi. Ekiplerin sahada 
hem bilgilendirme ve farkın-
dalık oluşturma çalışmaları 
olduğunu hem de vatandaşları 
ilgili sağlık kuruluşlarına yön-
lendirmeye çalıştığını belirten 
Yılmaz, şunları kaydetti: "2025 
yılında ilimizde yaklaşık 21 
bin tarama yaptık. Bu tara-
malar neticesinde 471 kişide 
şüpheli lezyon tespit ettik. Bu 
kişileri ilgili uzman hekim-
lere yönlendirdik. Bunlardan 
34'üne erken teşhis konuldu. 
Bu hastalarımızın tedavileri 
devam ediyor. Daha önce tara-
malar sonucunda erken tanı 
konulan vatandaşlarımızın 
bir kısmı sağlığına kavuştu. 
Erken tanının kanserle müca-
delede ne kadar önemli olduğu 
hepimizin bildiği bir gerçek. 
Erken tanı hayat kurtarır di-
yoruz. İlimiz genelinde kanser 

tarama çalışmalarımız 
her yıl artarak devam 
ediyor."

Toplum Sağlığı Merkezi Sorumlu Hekimi Enes Erbalcı da insanlarda kansere karşı bilinci artırmak ve farkındalık oluşturmak istediklerini dile getirdi. En ücra 
köylerdeki insanların da kanser taramasına ulaşması için var güçleriyle çalıştıklarını anlatan Erbalcı, "Hakkâri'nin coğrafyası zorludur. Kışı sert geçiyor. Bu 
hizmeti elimizden geldiğince her yere ulaştırmaya çalışıyoruz. Kanser, dünyada ölüm nedenlerinin başlıcalarından biridir. Kanserle mücadelenin en önemli 

yolu da erken teşhistir. Bu yüzden biz de insanların farkındalığını artırmak için çalışmalarımızı sürdürüyoruz" değerlendirmesinde bulundu.



YILIN ILK HAFTA SONUNDA GÜNEŞLENIP DENIZE GIRDILER

Türkiye’nin birçok bölgesinde kar ve soğuk hava etkisini sürdürürken, Antalya’da güneşli havayı fırsat bilenler, 
Konyaaltı sahilinde yoğunluk oluşturdu. Bazıları yeni yılın ilk hafta sonunda denize girerken, bazıları da sahilde 

yürüyüş yapıp, güneşin keyfini çıkardı. Türkiye genelinde soğuk ve kar yağışı devam ederken, Antalya’da ise güneşli 
ve ılık hava etkili oldu. Meteoroloji Genel Müdürlüğü verilerine göre havanın parçalı, az bulutlu ve güneşli seyrettiği 
kentin sahil kesiminde, gündüz sıcaklık 10 ila 12 derece arasında ölçüldü ve hafif rüzgâr çıktı. Güneşli havayı fırsat 
bilen turistler ve kentte yaşayanlar ise aileleriyle Konyaaltı sahiline geldi. Sahilde yürüyüş yapanlar, koşanlar ve 

bisiklet kullananlar dikkati çekerken, bazıları ise yeni yılın ilk hafta sonunda denize girmeyi tercih etti. Sahilde spor 
yapanlar ve manzaranın tadını çıkaranlar da güneşli havayı değerlendirdiklerini söyledi.

VANANTALYA ŞIRNAKİZMİRANKARAİSTANBUL EDİRNETRABZON SAMSUN
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eteoroloji Genel Mü-
dürlüğünün internet 

sitesinde yer alan 
verilere göre, günün en 

düşük sıcaklığının ölçüldüğü Göle'yi 
sıfırın altında 33,8 dereceyle Sivas'ın 
Altınyayla ilçesi, 33,2 dereceyle de 
yine Göle'nin Yavuzlar köyü takip 
etti. Ardahan'da dondurucu soğuk-
lar nedeniyle yoğun buzlanma ve 
kırağı oluştu. Ev, araba ve iş yerle-
rinin camları buz tuttu, yollar âdeta 
buz pistine dönüştü. Dışarı çıkmak 
zorunda kalan vatandaşlar sorunlar 
yaşadı. Şehirde gölet ve akarsuların 
yüzeyi buz tuttu.

Gece hava sıcaklığının sıfırın 
altında 23 dereceye düştüğü Er-
zurum'da da dondurucu soğuklar 
yaşamı olumsuz etkiliyor. Geçen 
günlerde etkili olan kar yağışının 
ardından başlayan soğuk hava 
nedeniyle çatılarda uzun buz sar-
kıtları oluştu, camları kırağı tuttu. 
Karayolları, Büyükşehir Belediyesi 
ve ilçe belediye ekipleri, sorum-
luluk bölgelerinde kar küreme 
çalışması yürütüyor.

Kars'ta da soğuk hava hayatı 
olumsuz etkiledi. Gece hava sıcak-
lığının sıfırın altında 28 dereceye 
düştüğü kentte, bina çatılarında buz 
sarkıtları oluştu, bitki ve ağaçlar 
kırağı tuttu. Sarıkamış ilçesinde 
soğuk hava etkili oldu. Soğuk hava 
nedeniyle ev, araba ve iş yerlerinin 
camları, kapı kilitleri buz tuttu, ağaç-
lar, bitkiler kırağıyla kaplandı. Bina 
çatılarında uzun buz sarkıtlarının 
oluştuğu ilçede, vatandaşlar soğuk 
hava nedeniyle araçlarına battaniye 
sardı. Açık alandaki çeşmelerin buz 
tuttuğu Sarıkamış'ta, kimi esnaf 
elektrikli ısıtıcıyla camların buzlarını 
çözmeye çalıştı. Esnaflardan Serhat 
Gökmen, aşırı soğukların yaşandı-
ğını belirterek, "İki üç gündür bayağı 
soğuk oluyor. Eski kışları hatırlatıyor. 
Şu anda zemheri ayındayız, Allah 
bize yardım etsin" dedi. Baykan 
Sarı da arabaları zor çalıştırdıklarını 
anlattı. Öte yandan Ağrı'da dondu-
rucu soğuklar etkisini sürdürüyor. 
Cadde ve sokakların karla kaplandığı 
kentte vatandaşlar araçlarının üstü-
nü battaniye ve brandalarla örttü. İl 
merkezinden geçen Murat Nehri'nin 
yüzeyi de soğukların etkisiyle buzla 
kaplandı. Taşlıçay ilçesinde de nehir 
ve dereler dondu.

Doğu Anadolu’da Ardahan’ın Göle ilçesi, gece sıfırın altında 39,7 
dereceyle Türkiye’nin en soğuk yeri olarak kayıtlara geçti. Bölgede 
dondurucu soğuklar nedeniyle yoğun buzlanma ve kırağı oluştu.

Arnavutköy’de İETT otobü-
sünün bariyere çarpması 

nedeniyle 2 yolcu yaralandı. Bolluca 
İhsaniye Caddesi’nde, Arnavut-
köy-Kemerburgaz seferini yapan 34 
NL 8075 plakalı otobüs, kayganlaşan 
yolda savrularak bariyere çarptı. 

İhbar üzerine olay yerine sağlık, 
polis ve itfaiye ekipleri sevk edildi. 
Kazada yaralanan 2 kişi, ambulansla 
hastaneye kaldırıldı. Olay nedeniyle 
bölgede trafik yoğunluğu yaşandı. 
Trafik, otobüsün yoldan kaldırılma-
sının ardından normale döndü.

Aydın’ın Efeler ilçesinde jan-
darma ekiplerince durdurulan 

kamyonette yapılan aramada 1,6 ton 
sahte zeytinyağı ele geçirildi; 1 kişi 
gözaltına alındı. Aydın İl Jandarma 
Komutanlığına bağlı Otoyol Jandar-
ma Karakol Komutanlığı ekipleri 
ile KOM Şube Müdürlüğü ekipleri, 
S.C.’nin (22) piyasaya sahte zeytin-
yağı sürmeye çalıştığı ihbarı sonrası 
çalışma başlattı. Ekipler, şüpheli 
kamyoneti Aydın otoyol gişelerin-
de durdurdu. Kamyonette yapılan 
aramada piyasa değeri 1 milyon 200 

bin TL olan 1,6 ton sahte zeytinyağı 
ele geçirildi. S.C. gözaltına alınırken, 
olayla ilgili soruşturmanın sürdürül-
düğü öğrenildi.

Sultanbeyli’de bulunan plastik 
madde imalathanesinde çıkan 

yangın paniğe neden oldu. İtfaiye 
ekiplerinin çalışması sonucu yangın 
kontrol altına alınırken, iş yerinde 
büyük çapta maddi hasar meydana 
geldi. Olay, saat 10.00 sıralarında Sul-
tanbeyli Mecidiye Mahallesi Muttaki 
Sokak üzerinde bulunan plastik mad-
de imalathanesinde meydana geldi. 

İmalathane içinde henüz bilinmeyen 
bir nedenle yangın çıktı. Yapılan 
ihbarlar üzerine olay yerine itfaiye, 
polis, sağlık ve AFAD ekibi sevk edildi. 
İtfaiye ekiplerinin çalışmaları sonucu 
yangın kontrol altına alınırken, iş 
yerinde büyük çapta maddi hasar 
meydana geldi. Olayda şans eseri ölen 
ya da yaralanan olmadı. Yangının çıkış 
sebebine ilişkin inceleme başlatıldı.

Tekirdağlı balıkçılar, Mar-
mara Denizi’nde 5 gündür 

etkili olan lodos nedeniyle denize 
açılamıyor. Balıkçılar, bu süreçte 
limanda teknelerinin bakımını 
yapıyor, ağlarını onarıyor. Süley-
manpaşa Su Ürünleri Kooperatifi 
Başkanı İbrahim Pehlivanoğlu, 
lodosun şiddetini artırarak 
etkisini sürdürdüğünü söyledi. 
Pehlivanoğlu, balıkçıların lodosun 
dinmesiyle yeniden ağ atma-
ya başlayacağını, hava şartları 
normale dönene kadar tayfaların 

limanda bekleyeceğini ifade etti. 
Kentte hava sıcaklığı 11 derece 
ölçülürken, lodosun bugün de 
etkili olması bekleniyor.

İETT 
otobüsü 
bariyere 
çarptı: 
2 yaralı 

1,6 ton sahte zeytinyağı ele geçirildi

Sultanbeyli'de korkutan yangın

Tekirdağlı balıkçılara lodos engeli 

Denizlerde av yasağının 1 Eylül 
2025’te sona ermesiyle balıkçılar, 

tekne ve gemilerle denize açılarak av 
sezonu boyunca avladıkları balık-
larla karaya dönüyor. Karadeniz’de 
bu sezon palamut avında istediğini 
bulamayan balıkçılar, sezona hamsi 
avıyla devam ediyor. Son haftalar-
da ise balıkçı gemileri, karaya az 
miktarda hamsiyle dönüyor. Bölgede 
balıkçı tezgâhlarını süsleyen hamsi, 
fiyatı 150-200 liradan satışa sunu-
luyor. Karadeniz’de hamsi avının 
azaldığını vurgulayan Ordu Üniver-
sitesi Fatsa Deniz Bilimleri Fakültesi 
Öğretim Üyesi Prof. Dr. Mehmet 
Aydın, palamut balığı olmaması 
nedeniyle hamsi sürüleri üzerinde 
av baskısı oluştuğunu belirterek, “Bu 
sezon balıkçılarımız, palamut avında 
istedikleri verimi alamadı. Neredeyse 
palamut avı hiç yapılamadı. Hamsi ise 
az da olsa bir av yapıldı. Bu hamsi avı 
ise normalde kıyıya yakın bölgeler-
de yapılıyordu ama bu sezon 30-40 
deniz mili açıklarında hamsi sürüleri 

avlandı. Bu sezon palamut balığının 
da olmayışı nedeniyle balıkçı gemile-
ri, hamsi stoklarının üzerinde yoğun 
bir av baskısı oluşturdu. Şu anda 
ise hamsi sürüleri göçünü tamam-
lamak için Gürcistan kara sularına 
geçti. Hamsi stokları, Gürcistan kara 
sularında kışlama sürecini geçire-
cektir. Bizim bazı balıkçı gemilerimiz 
de bu sürüleri takip ederek, Gürcistan 
kara sularına yakın bölgelerde yoğun 
av baskısını sürdürmeye devam 
edecektir” dedi. Hamsi stokları için 
Karadeniz’de deniz suyu sıcaklığının 
normal seviyede olduğunu belirten 
Prof. Dr. Aydın, “Hamsiler için denizi-
mizde besin sorunu yok. Bölgemize 
yağan yağmurlarla birlikte ırmak 
ve nehirler üzerinden ormanlardan 
denize bol miktarda besin maddeleri 
ulaştı. Yani deniz suyu sıcaklığı ve be-
sin konusunda Karadeniz’de her şey 
normal” diye konuştu. Prof. Dr. Aydın, 
son yıllarda avlanan hamsilerin boy 
ve iriliğinin ise geçmiş yıllara kıyasla 
küçüldüğünü belirtti.

HAMSI GÜRCISTAN’A GÖÇ ETTI

Türkiye’de özellikle Doğu Anadolu’da 
soğuk havanın etkisiyle bazı yollar 

ulaşıma kapanırken, 630 yerleşim yerine 
ulaşım sağlanamıyor. Karayolları ekipleri 
7/24 yolları temizlemek için canla başla 
çalışıyor.  Türkiye’da vatandaşlar soğuk 
hava etkisinde zorlu anlar yaşıyor. 
Özellikle İç, Doğu ve Güneydoğu’daki 
vatandaşlar karla mücadele ediyor. Van, 
Hakkâri, Bitlis ve Muş'ta olumsuz hava 
koşulları nedeniyle 630 yerleşim yerine 
ulaşım sağlanamıyor. Van Büyükşehir 
Belediyesinden yapılan açıklamaya 
göre, kar nedeniyle kentte 217 yerleşim 
yerinin yolu kapandı. Yol Yapım, Bakım 
ve Onarım Dairesi Başkanlığı ekipleri, 
kapalı yolların açılması için çalışma 
başlattı. İlçelerde de belediye ekipleri, 
sokak ve kaldırımlarda kar küreme 
çalışmalarını sürdürüyor, vatandaşlar 
da ev ve iş yerlerinin önünde biriken 
karı temizledi. Hakkâri’de ise kentte 
son günlerdeki yağışların ardından kar 
kalınlığı il merkezinde 1 metreyi aştı. 
Kar yağışının ardından il merkezi ve 
ilçelerde vatandaşlar, ev ve iş yerlerinin 
çatılarında biriken karları temizlemeye 
başladı. İl Özel İdaresinden alınan bilgiye 
göre, yoğun kar nedeniyle önceki gün 
kapanan 357 yerleşim yeri yolundan 
185'i ekiplerin çalışması sonucu açıldı. 
Karla mücadele ekipleri, kapalı 172 köy 
ve mezra yolunu açmak için çalışmalarını 
sürdürüyor. Belediye ekipleri, şehir mer-
kezi ve mahalle yollarında kar temizleme 
çalışmalarına devam ediyor. Düşen çığlar 

nedeniyle kapanan Hakkâri-Çukurca 
kara yolunda çalışma yapan Karayolları 
114. Şube Şefliği ekipleri, Hakkâri-Van 
karayolunun Arslankaya Tüneli yakınında 
da yol genişletme çalışması yürütüyor.

Kardan çatı çöktü
Kent merkezi ve ilçelerde yoğun kar ve 
tipi nedeniyle 171 yerleşim yerine ulaşım 
sağlanamıyor. Karın ardından soğuk ha-
vanın etkisini sürdürdüğü Bitlis'te, İl Özel 
İdaresi ekipleri yolları açmak için çalış-
malarını sürdürüyor, belediye ekipleri de 
cadde ve sokakları temizliyor. Yolu kar-
dan kapalı Çeltikli köyünde rahatsızlanan 
kalp hastası kadın, ekiplerin çalışması 
sonucu hastaneye kaldırıldı. Kar yağı-
şının etkili olduğu Tatvan ilçesinde ise 
dün depo olarak kullanılan bir iş yerinin 
çatısı çöktü. İçeride mahsur kalan bir va-
tandaş, yara almadan kurtarıldı. Beyaza 
bürünen ilçede ulaşımda aksama yaşan-
maması için karla mücadele çalışmaları 
sürüyor. Kent genelinde olumsuz hava 
etkisini sürdürüyor. İl Özel İdaresi Genel 
Sekreteri Şeyhmus Yentür, kar nedeniyle 
70 yerleşim yerine ulaşımın sağlana-
madığını belirtti. Kapalı yolları açmak 
için ekiplerin sahada yoğun çalışma 
yürüttüğünü ifade eden Yentür, yolların 
kısa sürede açılacağını kaydetti. Soğuk 
havanın etkili olduğu kentte vatandaşlar 
ev ve iş yerlerinin önünde biriken karı 
temizlemeye başladı, belediye ekipleri 
de sokak ve kaldırımlarda kar küreme 
çalışması yürüttü.

ARDAHAN EKSi 40’I GÖRDÜ 
M

630 YERLEŞIM YERINE 
ULAŞIM SAĞLANAMIYOR
Van'da polis 
helikopteri 
iki çocuğu 
hastaneye 
ulaştırdı

Van’da yolu kardan kapalı olan Bahçe-
saray ilçesinde rahatsızlanan iki çocuk, 

Emniyet Müdürlüğü bünyesindeki helikop-
terle Van Eğitim ve Araştırma Hastanesine 
kaldırıldı. Bahçesaray Devlet Hastanesine 
getirilen bir buçuk yaşındaki Ekrem Asaf 
Keser’e solunum sıkıntısı, 10 yaşındaki Melek 
Efe’ye ise astım tanısı konuldu. Doktorlar, 
2 çocuğun ileri tetkik ve tedavi göreceği bir 
hastaneye sevkine karar verdi. Yolu kardan 
kapalı ilçede ambulansla sevk yapılmaması 
üzerine 112 Acil Çağrı Merkezi’nden yardım 
istendi. Bunun üzerine İl Emniyet Müdürlüğü 
ile irtibat sağlanarak, hasta naklinin heli-
kopterle yapılması kararlaştırıldı. UMKE ve 
sağlık ekibini alan polis helikopteri, olumsuz 
hava şartlarına rağmen ilçeye giderek, hasta 
çocukları aldı. Van Eğitim ve Araştırma 
Hastanesine kaldırılan 2 çocuk, burada tedavi 
altına alındı. Hasta çocukların yakınları polis 
ve sağlık ekiplerine teşekkür etti.

630 YERLEŞIM YERINE 
ULAŞIM SAĞLANAMIYOR
630 YERLEŞIM YERINE 
ULAŞIM SAĞLANAMIYOR
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43,023
%0,16

50,448
%-0,25

5991,88
%0,43

11,498
%2,10

60,750
%-0,16

Dijital platformda kurulan müşteri kitlesi, üretim yatırımına dönüştü. ‘VİP Ahmet’ markasıyla tanı-
nan Ahmet Çakıcı, sosyal medya üzerinden geliştirdiği iş modelini fabrika yatırımıyla büyüttü.

Sosyal medyada ‘VİP Ahmet’ adıyla 
tanınan Ahmet Çakıcı, bu başarısı-
nı üretime taşıdı. Ev hanımlarının 
yoğun ilgisiyle 1 milyon takipçiye 
ulaşan Çakıcı, artan talebi karşıla-
mak için İstanbul-Silivri’de kurduğu 
tesisinde gece gündüz üretim yapı-
yor. Sosyal medyada satışa sundu-
ğu ürünlerle kısa sürede geniş bir 
kitleye ulaşan Ahmet Çakıcı, talebe 
yetişemeyince kendi fabrikasını 
kurma kararı aldı. 
Yaklaşık 5 milyon dolarlık yatırım-
la Silivri’de ev ve mutfak eşyaları 
üretimine başlayan Çakıcı, bugün 
takipçileriyle birlikte Ar-Ge ve üre-
tim sürecini yürütüyor. Yaklaşık 30 
yıldır sektörde faaliyet gösterdiğini 
belirten Ahmet Çakıcı, geçmişte 
üreticilerden temin ettiği ürünleri 
ulusal marketlere pazarladığını 
söyledi. Sosyal medyaya yönelme 

sürecini anlatan Çakıcı, “Ürünleri 
sosyal medyada paylaşmam öneril-
di. Instagram hesabı açmaya karar 
verdim. Önceden kullandığım VIP 
markasıyla herkes beni ‘VİP Ahmet’ 
olarak tanıyordu. Bu isimle satışlara 
başladım” dedi.

Talep arttı, fabrika kurdu
Sosyal medya üzerinden satışa 

sunulan ürünlerin özellikle ev ha-
nımlarından yoğun ilgi gördüğünü 
ifade eden Çakıcı, takipçilerinden 
gelen talepler doğrultusunda üre-
time yöneldiğini söyledi. 

Silivri’de ilk etapta üç makineyle 
üretime başladıklarını belirten Ça-
kıcı, bugün 7 bin 500 metrekarelik 
alanda, 21 makine ve 130 çalışanla 
üretime devam ettiklerini söyledi. 
Ürün geliştirme sürecinde ta-
kipçilerin görüşlerinin belirleyici 

olduğunu vurgulayan Çakıcı, “Bir 
ürünü üretmeden önce takipçi-
lerime soruyorum. Talep varsa 
üretime alıyoruz. Günde 250-300 

mesaj alıyorum. Hepsini okuma-
ya çalışıyorum. Takipçilerimi ‘1 
milyon kişilik Ar-Ge ordum’ olarak 
görüyorum” dedi.

TALEP BÜYÜDÜ, ÜRETIM ARTTI

100 MILYAR DOLAR GELIR
100 MİLYON 
TURİST

BU HAFTA BORSA 
KAZANDIRDI, ALTIN 

DEĞER KAYBETTI
Yatırım araçları arasında Borsa İstanbul bu hafta öne çıkarken, 

altın fiyatları geriledi. BIST 100 endeksi haftayı yüzde 1,81 
artışla 11.498,38 puandan kapattı. Endeks hafta içinde en düşük 

11.102,18, en yüksek 11.498,38 puanı gördü. Borsa İstanbul 
teknoloji endeksi yüzde 1,11 artışla 28.720,15 puan, mali endeks 

yüzde 1,01 yükselişle 16.760,87 puan, sanayi endeksi yüzde 0,26 
primle 14.229,16 puan ve hizmetler endeksi yüzde 0,06 değer 

kazanarak 10.665,04 puana ulaştı. BIST 100 hisseleri arasında en 
çok prim yapan şirket Qua Granite Hayal Yapı ve Ürünleri Sanayi 

Ticaret AŞ oldu (%11,72). Bunu yüzde 10,91 ile Borusan Boru ve 
yüzde 8,36 ile Yapı ve Kredi Bankası izledi. En çok 

değer kaybedenler ise Pasifik Donanım Yazılım ve 
Bilgi Teknolojileri AŞ (%26,41), İzdemir Enerji (%14,37) 

ve TAB Gıda (%8,78) olarak sıralandı. En değerli 
şirketler ise ASELSAN (1,049 trilyon TL), Garanti BBVA 

(628,7 milyar TL) ve Enka İnşaat (480,6 milyar TL) oldu. 
Altın fiyatlarında düşüş yaşandı. 24 ayar külçe altının 

gram fiyatı yüzde 3,20 azalarak 6.045 liraya, Cumhuriyet 
altını yüzde 3,19 düşüşle 40.751 liraya indi. Dolar satış 

fiyatı yüzde 0,37 artışla 43,0380 TL, avro yüzde 0,36 
düşüşle 50,4900 TL oldu. İngiliz sterlini 57,9700 TL’ye, 

İsviçre frangı ise 54,3260 TL’ye geriledi.

Akredite olmadan helal uygunluk 
değerlendirme hizmeti veren kuruluşlara 
uygulanacak idari para cezaları artırıldı. 
Resmi Gazete’de yayımlanan tebliğe göre, alt 
limit 286 bin 206 lira 9 kuruşa, üst limit ise 2 
milyon 862 bin 69 liraya yükseltildi. Ticaret 
Bakanlığına bağlı Helal Akreditasyon Kurumu 
tarafından hazırlanan “2026 Yılı Helal 
Akreditasyon Kurumu İdari Para Cezalarının 
Yeniden Değerlemesine İlişkin Tebliğ” ile, 
2025 yılı yeniden değerleme oranı olan yüzde 
25,49’luk artış cezaların alt ve üst limitlerine 
yansıtıldı. Belirlenen cezalar, 31 Aralık 
2026’ya kadar geçerli olacak.

AKREDITESIZ  
HELAL UYGUNLUK  
CEZALARI ARTIRILDI

Türkiye turizmi, artan ziyaretçi 
sayısı, yükselen gelirler ve çe-
şitlenen ürün yapısıyla küresel 
ölçekteki konumunu güçlen-
dirmeye devam ediyor. Yeni 
dönemde sürdürülebilir büyüme, 
sezonun yıl geneline yayılması 
ve katma değeri yüksek turizm 
türlerine odaklanan sektör, 2026 
yılı için iddialı hedeflerle yol 
haritasını netleştiriyor. Türkiye 
Seyahat Acentaları Birliği (TÜR-
SAB) Yönetim Kurulu Başkanı 
Firuz Bağlıkaya, 2025 yılını ba-
şarılı bir performansla tamam-
layan turizm sektörünün, 2026 
yılına daha iddialı hedeflerle 
hazırlandığını söyledi. Bağlı-
kaya, sektörün hem ziyaretçi 
sayısında hem de turizm gelirle-
rinde yüz güldüren bir yılı geride 
bıraktığını söyledi. 2026 yılı 
stratejilerine ilişkin değerlendir-
melerde bulunan Bağlıkaya, yeni 
dönemde temel önceliklerinin 
hizmet kalitesini artırmak ve 
Türkiye’yi yeni pazarlara açmak 
olduğunu ifade etti.

Sezon 12 aya yayılacak
Cumhurbaşkanı Recep Tay-

yip Erdoğan’ın “Türkiye Yüzyılı” 
vizyonu doğrultusunda sektör 
olarak “Turizm Yüzyılı” progra-
mını hayata geçirdiklerini be-
lirten Bağlıkaya, bu programın 
turizmde yapısal bir dönüşümü 
hedeflediğini söyledi. Bağlıkaya, 
“Bu programın temel amacı, 6 
aya sıkışmış olan turizm sezo-
nunu 9 aya, hatta 12 aya yaymak 
ve aynı zamanda gelir düzeyini 
artırmaktır” dedi.

OVP hedefleri aşılabilir
Sektörün 2026 yılı planla-

malarını Orta Vadeli Program 
(OVP) hedefleriyle uyumlu 
şekilde yaptığını kaydeden 
Bağlıkaya, programda öngörü-
len 68,7 milyar dolarlık turizm 
gelirinin ulaşılabilir olduğu-
nu söyledi. Bağlıkaya, “Tüm 
sektör paydaşlarıyla birlikte 
bu hedefi yakalamayı, hatta 
aşmayı amaçlıyoruz” ifadelerini 
kullandı. Nihai hedefin çok daha 
büyük olduğunu vurgulayan 
Bağlıkaya, “Hedefimiz elbette 
100 milyon turist ve 100 milyar 
dolar gelir. Bunu en kısa sürede 
gerçekleştirmek istiyoruz” dedi.

2025 yılını artan ziyaretçi sayısı ve gelirler-
le kapatan turizm sektörü, hizmet kalitesini 

yükseltme, alternatif turizm alanlarını güçlen-
dirme ve sezonu yıl geneline yayma hedefleri 
doğrultusunda 2026’ya daha iddialı ve sürdü-

rülebilir bir vizyonla hazırlanıyor.

Türkiye 
Seyahat Acentaları 

Birliği (TÜRSAB) Yönetim 
Kurulu Başkanı Firuz Bağlıkaya, 2025 

yılını başarılı bir performansla tamam-
layan turizm sektörünün, 2026 yılına daha 
iddialı hedeflerle hazırlandığını söyledi. 

Bağlıkaya, sektörün hem ziyaretçi 
sayısında hem de turizm gelirlerinde 

yüz güldüren bir yılı geride 
bıraktığını söyledi.

GÜMÜŞ, ALTINI 
GERIDE BIRAKTI

Geçen yıl yatırımcıların yüzünü 
güldüren kıymetli metallerde 

gümüş, altının önüne geçti. 2025’te onsu 
yüzde 146 değer kazanan gümüş, yüzde 
64,2 artan altını yıllık getiride geride 
bıraktı. Arza yönelik endişeler, jeopolitik 
gerilimler ve ABD Merkez Bankasının (Fed) 
para politikasındaki gevşeme, gümüşü 
destekleyen başlıca unsurlar arasında yer 
aldı. Düşük faiz oranları, yatırımcıların 
gümüşe yönelmesini kolaylaştırırken 
Fed’in faiz indirimlerine dönmesi fiyatları 
yukarı çekti. Yıla 28,9 dolardan başlayan 
gümüşün onsu, yıl genelinde sert 
yükselişler göstererek aralık ayında 84 
dolarla rekor kırdı ve yılı 71,1 dolardan 
tamamladı. 2025 yılında altın/gümüş 
rasyosu ise 54,03 ile 2013’ten bu yana en 
düşük seviyeyi gördü. 

Gümüş sadece güvenli liman 
özelliğiyle değil, endüstriyel talep ile de 
öne çıkıyor. Güneş enerjisi, elektro-
nik ve elektrikli araç sektörleri, veri 
merkezlerindeki elektrifikasyon ve yeşil 
enerji dönüşümü, gümüşe olan talebi 
artıran faktörler arasında yer aldı. ABD’nin 
gümüşü “kritik mineral” listesine alması 
ve savunma sanayiindeki kullanım da 
fiyatları destekliyor.  Altının aksine 
gümüş, esas olarak diğer minerallerin 
yan ürünü olarak üretiliyor; bu nedenle 
artan talebe hızlı yanıt verilemiyor. Kuzey 
Amerika’da bireysel yatırımcıların ilgisi 
artarken, gümüş genellikle “fakir adamın 
altını” olarak tanınıyor.

Devlet memurları, sözleşmeliler ve memur emek-
lileri, 5 Ocak Pazartesi günü açıklanacak Aralık 2025 

enflasyon rakamlarını bekliyor. Türkiye İstatistik Kurumu 
(TÜİK), Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) verilerini saat 
10.00’da duyuracak. Kasım ayında TÜFE bir önceki aya 
göre yüzde 0,87 artarken, temmuz-kasım döneminde 
tüketici fiyatlarında yüzde 11,2 artış kaydedildi. Bu durum, 

memur maaşlarına yapılan yüzde 5’lik zam oranını aşarak 
enflasyon farkı verilmesini gerektirdi. Kamu Görevlileri 
Hakem Kurulu kararına göre, 2026’nın ilk 6 ayında me-
mur ve memur emeklisi maaşlarına yüzde 11’lik toplu 
sözleşme zammına ek olarak enflasyon farkı yansıtılacak. 
Ayrıca SSK ve Bağ-Kur emeklileri de maaşlarını geçen 
yılın son 6 aylık enflasyon oranında zamlı alacak.

Türkiye’nin deniz, kum ve güneş turizminde rakiplerine göre güçlü bir konumda olduğunu hatırlatan Firuz Bağlıka-
ya, 2026 stratejisinin merkezinde turizm çeşitliliğini artırmanın yer aldığını belirtti. Özellikle alternatif tu-

rizm alanlarının kişi başı geliri yükselttiğine dikkat çekti. Türkiye’nin spor turizmi, inanç turizmi 
ve gastronomi gibi birçok alanda önemli bir potansiyele sahip olduğunu vurgulayan 

Bağlıkaya, “Bu segmentlere ilgi arttıkça, kişi başı turizm geliri de aynı 
oranda yükseliyor” ifadelerini kulandı.

TEMASSIZ ÖDEMEDE LIMIT ARTTI

MEMUR VE EMEKLILERIN GÖZÜ 
ENFLASYON RAKAMLARINDA

Kartlar ve mobil cihazlar aracılığıyla 
yapılan temassız ödemelerde şifresiz işlem 

limiti artırıldı. Bankacılık Düzenleme ve Denetle-
me Kurumunun (BDDK) bankalara gönderdiği 
yazıya göre, daha önce 1 Temmuz 2024’te 1500 
lira olarak belirlenen limit, 15 Ocak itibarıyla 2 
bin 500 lira olarak uygulanacak. Düzenlemeyle 
birlikte, tüketicilerin günlük harcamalarda daha 
hızlı ve pratik ödeme yapabilmesi amaçlanırken, 
temassız ödeme kullanımının yaygınlaştırıl-

ması hedefleniyor. Yeni limit, kartla yapılan 
işlemlerin yanı sıra mobil ödeme uygulamalarını 
da kapsıyor. Temassız ödemelerde şifresiz işlem 
limiti birçok ülkede benzer şekilde uygulanıyor. 
İngiltere’de bu limit 100 sterlin olarak belirlenir-
ken, Fransa, Almanya, İtalya, İspanya, Portekiz 
ve Yunanistan’da ise 50 euro seviyesinde 
bulunuyor. ABD’de ise şifresiz temassız ödeme 
limitleri için ortak bir standart yer almıyor ve 
bankalar kendi uygulamalarını belirliyor.

ALTERNATIF TURIZM ÖNE ÇIKIYOR

Firuz Bağlıkaya

Herhangi bir mağazalarının bulunmadığını belirten Ahmet Çakıcı, satışların yalnızca sosyal med-
ya üzerinden sürdüğünü söyledi. Ürünlerin sergilendiği bir showroomlarının olduğunu söyleyen 

Çakıcı, artan talep nedeniyle siparişlerin mart ayına kadar dolu olduğunu ifade etti.

Ahmet Çakıcı
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MEYSU GIDA  
halka arza çıkıyor

Meysu Gıda Sanayi ve Ticaret AŞ’nin halka 
arzında talep toplama tarihi açıklandı. 

Şirketin CEO’su Osman Güldüoğlu, halka arz 
başvurusunun Sermaye Piyasası Kurulu (SPK) 
tarafından onaylandığını söyledi. Halka arzla 
şirketin halka açıklık oranının yüzde 20,11’e 
ulaşması hedefleniyor. Konsorsiyum liderliğini 
Alnus Yatırım Menkul Değerler AŞ’nin üstlendiği 
halka arzda, talep toplama tarihleri 5-6-7 Ocak 
olarak belirlendi. Yatırımcılara 1 lira nominal 
değerli paylar, 7,50 lira sabit fiyat üzerinden 
sunulacak. Halka arzın sermaye artırımı ve 
ortak satış yöntemiyle gerçekleştirileceğini 
vurgulayan Güldüoğlu, Meysu’nun Kayseri’ye, 
Türkiye’ye ve ekonomiye katkı sağlamayı 
sürdüreceğini ifade etti. 
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LUTürkiye’de girişimcilik eko-
sistemi, genç girişimcilerin 
sayısındaki artışla paralel 
olarak yapay zekâ, blokzincir ve 
savunma sanayisi gibi alanlara 
odaklanıyor. 

Derlenen bilgilere göre, 
girişimciler gelişen teknolojiyle 
birlikte yeni fırsatlara yöneliyor. 
Geçen yıl fintek, oyun ve yapay 
zekâ yatırımları öne çıkarken, 
bu yıl da bu trendin devam 
etmesi bekleniyor.

Finansmana erişim
Genç Girişim ve Yönetişim 

Derneği Başkanı Nezih Allıoğlu, 
genç girişimcilerin yeni fikir-
lerini hayata geçirebilmeleri 
için finansmana erişimin kritik 
önemde olduğunu belirtti. 

Allıoğlu, “Bunun için belki 
kefilsiz ya da bazı ipoteksiz 
krediler olabilmesi lazım. Bu 
konuda girişimcileri destek-
lemek gerekiyor” dedi. Kadın 
girişimcilerin toplam içindeki 
payının yüzde 18 civarında 

olduğunu söyleyen Allıoğlu, bu 
oranın yüzde 50’ye ulaşabilmesi 
için kadın ve gençlere pozitif 
ayrımcılık sağlayan adımların 
atılması gerektiğini söyledi.

Savunma sanayisi
Allıoğlu, girişimciler için öne 

çıkan sektörlere değinerek, “Son 
dönemde yapay zekâ, blokzincir 
ve savunma sanayisi, girişim-
cilerin gözdesi oldu. Ankara’nın 

avantajı, savunma sanayisinin 
başkenti olması ve bu alanda 
ciddi yatırımlar bulunması. 
Ankara, önümüzdeki dönemde 
daha fazla gelişecek” ifadelerini 
kullandı. Başkentte bazı altyapı 
eksikliklerine de dikkat çeken 
Allıoğlu, yurt dışına direkt uçuş-
ların kısıtlı olmasının ve büyük 
bir fuar merkezinin bulunma-
masının yatırımcılar için zorluk 
yarattığını belirtti.

GIRIŞIMCILER YAPAY ZEKÂ VE BLOKZINCIRE YÖNELIYOR

YÜZYILIN KONUT PROJESI’NDE 
KURA ÇEKIMLERI SÜRÜYOR

Türkiye’de genç girişimciler, yapay zekâ, blokzincir ve savunma sanayisi gibi alanlara yöneli-
yor. Finansmana kolay erişim, destek projeleri ve üniversite-sanayi iş birlikleri, yeni fikirlerin 
hayata geçirilmesini hızlandırıyor ve girişimcilik ekosisteminin büyümesine katkı sağlıyor.

GENÇ FIKIRLER 
HAYATA GEÇIYOR

Nezih Allıoğlu, üniversite-sanayi iş birliğinin 
girişimcilik ekosisteminde önemli olduğunu, 
teknokentlerin daha fazla geliştirilmesi gerekti-
ğini söyledi. Dernek olarak yürüttükleri projeler 
arasında “Nilüferler Yetişiyor Eğitime Destek 
Fonu” kapsamında bu yıl burs verdikleri öğrenci 
sayısını 300’e çıkardıklarını söyledi. Dernek ayrı-
ca, girişimcileri sektör temsilcileri ve uzmanlarla 
buluşturan “İşte Fırsat” toplantılarını ve fikrini 
hayata geçiren gençleri destekleyen girişimcilik 
yarışmasının ikincisini düzenleyecek. Allıoğlu, 
yarışmanın temel amacının gençlerin dünyaya 
açılmasına katkı sağlamak olduğunu ifade etti.

ÜNIVERSITE-SANAYI 
IŞ BIRLIĞI VE 
GENÇLERE DESTEK

Tuzluca Barajı’nda ilk kazma vuruldu

TPAO, PETROL ARAMA SAHASINI GENIŞLETTI

Türkiye Petrolleri Anonim Ortaklığı (TPAO), Batman’daki petrol arama ruhsat saha-
sını genişletme kararı aldı. Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı Maden ve Petrol İşleri 
Genel Müdürlüğü tarafından alınan karar, Resmî Gazete’de yayımlandı. Buna göre, 
mevcut 15 bin 216 hektarlık sahaya 8 bin 873 hektarlık alan daha eklenmiş oldu.

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı 
koordinasyonunda hayata geçirilen “Yüzyılın 

Konut Projesi” kapsamında, 81 ilde inşa edilecek 
500 bin sosyal konutun hak sahiplerini belirleyecek 
kura çekimleri Adıyaman’da başladı. Kura takvimi-
ne göre, 5 Ocak’ta Siirt ve Van, 6 Ocak’ta Mardin ve 
Ağrı, 7 Ocak’ta ise Batman’da çekimler gerçekleş-
tirilecek. Tüm kura çekimlerinin 27 Şubat’a kadar 
tamamlanması planlanıyor. Ev Sahibi Türkiye 
sloganıyla yürütülen projede konutlar, yüzde 10 

peşinat ve 240 aya varan vade seçenekleriyle satışa 
sunulacak. Konutların yüzde 40’ı 80 metrekarelik 
2+1, yüzde 30’u 65 metrekarelik 2+1, kalan yüzde 
30’u ise 55 metrekarelik 1+1 olacak. Tüm konutlar 
yatay mimari ve geleneksel dokuya uygun tasar-
lanıyor. Projede konutların beşte biri İstanbul’da 
yer alacak. Hak sahipleri arasında şehit yakınları, 
gaziler, engelliler, emekliler, gençler ve çok 
çocuklu aileler için özel kontenjanlar bulunuyor. İlk 
teslimatın Mart 2027’de başlaması planlanıyor. AA

Türk savunma sanayii, havacılık motor 
kabiliyetleriyle 2,95 milyar dolarlık ihracat siparişi 

aldı. Savunma Sanayii Başkanı Haluk Görgün, 2025 yılını 
rekorlarla geride bırakırken, 2026’nın ilk büyük ihracat 
başarısının TEI imzasıyla geldiğini açıkladı. Görgün, “Yurt 
dışından kazanılan 2,95 milyar dolarlık sipariş, Türkiye’nin 
yüksek katma değerli motor üretim teknolojilerinde 
dünyanın sayılı merkezleri arasında yer aldığını teyit 
ediyor” dedi. Siparişler, küresel sivil ve askerî havacılıkta 
kullanılan 22 farklı motor programı için üretilecek parçalar 
ve bakım-onarım hizmetlerini kapsıyor. Teslimatların 
2026 yılında başlaması planlanıyor. TEI’nin toplam sipariş 
hacminin 8,2 milyar dolara ulaşması, şirketin havacılık 
motorları alanındaki yüksek mühendislik yetkinliği ve 
küresel güvenilirliğinin göstergesi olarak değerlendirili-
yor. Görgün, bu başarıda emeği geçen tüm mühendisleri, 
teknisyenleri ve çalışma arkadaşlarını tebrik etti.AA

GIRIŞIMCILERE
2 MILYON LIRA DESTEK

OTOYOL VE KÖPRÜLERDEN

SAVUNMADA KÜRESEL BAŞARI

REKOR GEÇIŞ

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih 
Kacır, KOSGEB’in Girişimci Destek Programı 

kapsamında İş Geliştirme Desteği başvurularının 
başladığını duyurdu. Bakan Kacır, 2026 yılında daha 
fazla girişimcinin üretime ve yeniliğe kazandırılmasını 
hedeflediklerini belirterek, girişimcilere 2 milyon 
liraya kadar destek sağlanacağını açıkladı. Destek, 
imalat, bilişim ve bilimsel araştırma alanlarında 
faaliyet gösteren girişimcilerin personel, yazılım, 
makine-teçhizat ve kalıp hizmet alımı giderlerini 
kapsıyor. Kacır, sosyal medya üzerinden yaptığı 
açıklamada, “2025 yılında 1699 proje için 2,4 milyar 
lira destekleme kararı aldık. 2026’da daha fazla 
girişimcimizi üretime, yeniliğe ve güçlü bir geleceğe 
taşımayı hedefliyoruz” ifadelerini kullandı. Başvuru-
lar 31 Ocak’a kadar devam edecek. Girişimciler, destek 
şartları ve başvuru süreci hakkında detaylı bilgiye 
kosgeb.gov.tr adresinden ulaşabiliyor.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu, 2025 yılı kara yolu trafik verilerini 

açıkladı. Buna göre, otoyol ve köprülerden toplam 
1 milyar 122 milyon 336 bin 942 araç geçti. Bakan 
Uraloğlu, Karayolları Genel Müdürlüğü (KGM) sorum-
luluğundaki Mahmutbey-Edirne, İstanbul-Ankara, 
Adana, Mersin, Çeşme-İzmir otoyolları ile 15 Temmuz 
Şehitler ve Fatih Sultan Mehmet köprülerinden yak-
laşık 586 milyon araç geçtiğini söyledi. Kamu-özel 
iş birliği (KÖİ) modeliyle yapılan Kuzey Marmara, 
Malkara-Çanakkale, İstanbul-İzmir, Ankara-Niğ-

de, Menemen-Aliağa-Çandarlı ve Aydın-Denizli 
otoyolları ile Yavuz Sultan Selim, Osmangazi ve 1915 
Çanakkale köprülerinden ise 536 milyon 430 bin araç 
geçiş yaptı. Bakan Uraloğlu, bu verilerin, Türkiye’nin 
ulaşım altyapısının yoğun ve etkili şekilde 
kullanıldığını gösterdiğini söyledi. Ayrıca Karayolları 
Genel Müdürlüğü (KGM), yabancı plakalı araçların 
Türkiye’deki kamu-özel iş birliği modeliyle inşa 
edilen otoyol, köprü ve tünellerdeki geçiş ücretlerinin 
gümrük kapılarından tahsil edilmesine yönelik 
uygulamanın başladığını duyurdu. AA

Mehmet Fatih Kacır

POSTA VE 
HIZLI KARGODA 

YENI DÖNEM

ASELSAN piyasa değerinde

TARIH YAZDI

Posta ve hızlı kargo taşımacılığında tek gönderi 
için geçerli olan ağırlık ve parasal üst sınırlar 

yükseltildi. Resmi Gazete’de yayımlanan Ticaret 
Bakanlığı tebliğine göre, hızlı kargo taşımacılı-
ğında brüt ağırlık limiti 300 kilodan 600 kiloya 

çıkarılırken, parasal üst sınır 15 bin avrodan 30 bin 
avroya yükseltildi. Tebliğle, posta ve hızlı kargo 
şirketlerinin gümrük işlemlerini yürütmek üzere 

bünyelerinde en az iki gümrük müşaviri istihdam 
etmesi veya bir gümrük müşavirliği şirketiyle 

sözleşme yapması zorunlu hâle geldi. Gümrük 
müşaviri istihdamına ilişkin hükümler 90 gün 

sonra yürürlüğe girecek; diğer düzenlemeler ise 
bugünden itibaren geçerli olacak. AA

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, Iğdır’a 
bereket getirecek Tuzluca Barajı’nda ilk kazmanın 

vurulduğunu açıkladı. Bakan Yumaklı, sosyal 
medya hesabından yaptığı paylaşımda, “6,3 milyar 

lira yatırım bedeline sahip Tuzluca Barajı’nda ilk 
kazmayı vurduk. 676 bin 420 dekar araziyi sulayacak 

proje, ekonomimize yıllık 405 milyon lira katkı 
sağlayacak. Tuzluca Barajı, Iğdır’ımıza, üreticilerimize 

ve bölgemize hayırlı olsun” ifadelerini kullandı.

Türk savunma sanayisinin öncü şirketi ASELSAN, 
2025 yılında yüzde 220 getiri sağlayarak, borsa 
performansıyla dünyanın önde gelen savunma 
şirketlerini geride bıraktı. Şirket, Borsa İstanbul’da 
piyasa değeri 1 trilyon lirayı aşan ilk şirket olarak 
dikkat çekiyor. ASELSAN, yüksek teknolojiye dayalı 
savunma ürünleri ve havacılık sistemleriyle dünyada 
yalnızca birkaç şirketin yapabildiği üretimleri 
gerçekleştiriyor. Şirketin toplam ihracat yaptığı 
ülke sayısı 95’e ulaşırken, yerli tedarikçilere verilen 
siparişler geçen yıla göre yüzde 82 arttı. Savunma 
teknolojisinde lider konumunu sürdüren ASELSAN, 
BIST 100 endeksinde en yüksek piyasa değerine 
sahip şirket olarak öne çıkıyor. Şirketin başarısı, 
teknoloji geliştiren ve yüksek katma değerli ürünler 
sunan savunma firmalarının, yatırımcı ilgisini artıran 
global trendle de örtüşüyor.

Genç Girişim ve 
Yönetişim Derneği 

Başkanı Nezih Allıoğlu, 
genç girişimcilerin 

yeni fikirlerini hayata 
geçirebilmeleri için 

finansmana erişimin 
kritik önemde  

olduğunu belirtti. 

Türkiye’nin önde gelen un üreticisi ve 
ihracatçısı Ulusoy Un, Platin dergisinin 

Global 100 Endeksi araştırmasına göre ülkemizi 
uluslararası arenada başarıyla temsil eden 56. 
şirket ve gıda sektöründe 6. şirket olarak 
listeye girdi. Ulusoy Un, listeye giren 
tek un firması oldu. Şirket, Samsun, 
Çorlu, Hatay ve bağlı ortaklıklarıyla 
toplam 4.415 ton/gün buğday 
işleme kapasitesine sahip 
bulunuyor. Ulusoy Un Yönetim 
Kurulu Başkanı Dr. Eren Günhan 
Ulusoy, markanın yalnızca un 
üretmekle kalmayıp, gıdayı 
stratejik bir değer olarak gör-
düğünü belirterek, araştırma 
sonuçlarının global arenadaki 
başarının ve doğru stratejilerin 
göstergesi olduğunu söyledi.

ULUSOY UN, GLOBAL 
100’DE ZIRVEDE

Eren Günhan 
Ulusoy
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İstanbul'da polis ekipleri yeni yılın ilk "huzur" uygulamasını gerçekleş-
tirdi.  Fatih, Kadıköy ve Beyoğlu'nun da aralarında bulunduğu birçok 

ilçede gerçekleştirilen denetime, ilçe emniyet müdürlüklerinin yanı sıra 
Özel Harekât, Trafik ve Asayiş şube müdürlüklerine bağlı ekipler katıldı. 

Taksim Meydanı'ndaki uygulama noktalarında durdurulan araçlar, ekipler 
tarafından arandı. Ekipler, sürücü ve yolcuların Genel Bilgi Toplama (GBT) 

kontrollerini yaptı. Denetime polis helikopteri de destek verdi.

‘HUZUR İSTANBUL’
UYGULAMASI YAPILDI

İ
ran’da son dönemde ye-
niden alevlenen sokak 
eylemleri, iç siyasal huzur-
suzluğun ötesinde yeni bir 

gündemi oluşturabilecek po-
tansiyeli ifade etmektedir. Tah-
ran merkezli yaşanan ve diğer 
şehirlerde de etkili olan protesto 
dalgası; yüksek enflasyon, ulu-
sal para biriminin değer kaybı 
ve temel yaşam maliyetlerin-
deki artış gibi ekonomik ne-
denlerle başlamış olsa da, kısa 
sürede rejimin meşruiyetini 
sorgulayan siyasal bir karakter 
kazanmıştır. 

Ancak İran’daki sokak hare-
ketlerini asıl kritik hale getiren 
unsur, bu iç kırılganlığın ABD 
tarafından açık tehdit diliyle 
karşılanmasıdır. Washington 
yönetiminin “rejimin protes-
toculara yönelik sert müda-
halesinin sonuçları olacağı” 
yönündeki açıklamaları, ilk ba-
kışta insan hakları hassasiyeti 
üzerinden meşrulaştırılmaya 
çalışılsa da, bölgeyi yakından 
tanıyan herkes için bu söylemin 
çok daha stratejik bir arka planı 
olduğu açıktır. ABD, İran’daki 
her toplumsal sarsıntıyı, rejimi 
çevreleme ve zayıflatma poli-
tikasının bir kaldıraç noktası 
olarak görmektedir.

Bu noktada “ABD’nin İran’a 
yönelik tehdidi, gerçekten 
İran halkının taleplerine mi 
dayanmaktadır, yoksa Washin-
gton’un Orta Doğu’daki güç mi-
marisini yeniden şekillendirme 
arzusunun bir uzantısı mıdır?” 
sorusunu sormak gerekir. Irak, 
Suriye, Libya ve Afganistan 
tecrübeleri hatırlandığında, 
ABD’nin “halkı koruma” söyle-
minin pratikte devlet çöküşle-
rine ve uzun süreli istikrarsız-
lıklara yol açtığı görülmektedir. 
Bu nedenle İran sokaklarındaki 
protestolar ile ABD’nin tehdit-
kâr dili arasındaki ilişkiyi iyi 
okumak gerekir.

İran yönetimi, bu protesto-
ları yalnızca ekonomik durum 

sebebiyle süregelen hareket-
lenme olarak değil doğrudan 
rejim güvenliğine yönelik bir 
tehdit olarak algılamaktadır. 
Güvenlikçi reflekslerin ağır bas-
ması, protestoların daha sert 
yöntemlerle bastırılmasına yol 
açmakta, bu da halk ile devlet 
arasındaki mesafeyi daha da 
derinleştirmektedir. Böyle bir 
kısır döngü, İran’ın iç istikrarını 
zayıflattığı gibi, dış müdahale-
lere açık bir zemin de oluştur-
maktadır.

ABD’nin tehdit söylemi, böl-
gesel dengeler açısından da son 
derece risklidir. İran’ın köşeye 
sıkıştırılması, yalnızca Tah-
ran-Washington hattında bir 
gerilim üretmez. Aynı zamanda 
Körfez’den Doğu Akdeniz’e, 
Kafkasya’dan Orta Asya’ya 
uzanan geniş bir coğrafyada 
yeni kırılmalara yol açabilir. 
Enerji arz güvenliği, deniz tica-
ret yolları ve vekil aktörler üze-
rinden yürütülen çatışmalar, bu 
tür bir gerilimin kaçınılmaz so-
nuçlarıdır. Bu nedenle İran’daki 
eylemler ile ABD’nin tehditleri 
birlikte okunduğunda, ortaya 
çıkan tablo yalnızca bir ülkenin 
iç meselesi değil, küresel gü-
venlik mimarisini ilgilendiren 
bir kriz alanı olmaya müsaittir.

Diğer yandan her ne kadar 
resmi olarak ilan edilmese de 
İsrail’in İran’a yeni bir saldırı 
hazırlığında olduğu ve hatta 
İsrail Başbakanı Netanyahu ile 
ABD Başkanı Trump arasında 
İran’a karşı askeri seçeneklerin 
konuşulduğu, bu konuların ikili 
görüşmelerde gündeme geldiği 
iddiaları da mevcuttur. İran’daki 
protestolar değerlendirilirken 
ilk aşırı tepkinin ABD’den gel-
miş olması ve az evvel bah-
settiğimiz gerçeklik göz ardı 
edilmemelidir.

ABD’nin tehditkâr yaklaşı-
mı, kısa vadede baskı unsuru 
oluşturabilir, fakat uzun vadede 
daha sert bir İran, daha derin bir 
bölgesel kaos ve daha kırılgan 
bir uluslararası sistem üretme 
riski taşımaktadır. Olası bir İs-
rail saldırısı senaryosunun Orta 
Doğu’daki kaotik yapıyı daha 
da karmaşıklaştıracağı ve aynı 
kapsamda İsrail’in hâlihazırdaki 
saldırgan tavrını genişletmek 
için gerekli argümanı elde ede-
bileceği de bu konulardan ba-
ğımsız değerlendirilmemelidir. 

İRAN SOKAKLARI VE 
AMERİKAN TEHDİTLERİ

niversitede eğitim gören top-
luluk üyeleri, Üniversite Öğrenci 

Toplulukları İş Birliği ve Destek 
Programı (ÜNİDES) kapsamında 

haftanın belirli günlerinde kentteki ilkokul-
lara giderek öğrencilerin çevre konusunda 
farkındalığını artırmaya çalıştı. Üniversite 
tarafından tahsis edilen araçlarla geçen yıl 
100 okulu ziyaret eden Genç TEMA Toplu-
luğu üyeleri, 2 bin 125 öğrenciye kuraklık, 
iklim değişikliği, sıfır atık, geri dönüşüm, 
ekosistem ve biyoçeşitlilik konularında 
eğitim verdi. Ziyaretlerde resim, bez çanta 
ve yüz boyama etkinlikleri yapan topluluk 
üyeleri, kuş evleri ve yemlikler yaptı, okulla-
rın bahçesine fidanlar dikti. Minik öğrenciler, 
topluluk üyelerinin yardımıyla yaptıkları kuş 
evlerini ve yemlikleri, okulların bahçesinde-
ki ağaçlara astı

‘Çocukların heyecanı 
bizi mutlu ediyor’
TEMA Vakfı İl Temsilcisi ve Van YYÜ 

Eczacılık Fakültesi Dr. Öğr. Üyesi Rabia Sena 
Dalkılıç, kentte yaklaşık 2 bin 600 üyeyle 
faaliyetlerini sürdürdüklerini söyledi. Ça-
lışma alanlarının gönüllülük, savunuculuk 
ve eğitim gibi başlıklar altında şekillendi-
ğini belirten Dalkılıç, "Özellikle küçük yaş 
gruplarındaki öğrencilerle erken dönemde 
buluşarak onlara doğa sevgisini aşılamayı 
amaçlıyoruz. Çevre kirliliği, geri dönüşüm 
ve sürdürülebilir yaşam konularında sosyal 
sorumluluk projeleri gerçekleştiriyoruz. En 
keyif alarak yaptığımız çalışmalar, 'Minik 
TEMA' ve 'Yavru TEMA' kapsamında ana-
okulu ve ilkokul düzeyindeki öğrencilere 
yönelik eğitimler. Çocukların heyecanı ve 
enerjisi bizi çok mutlu ediyor. Küçük yaş-
lardan itibaren bilinçli bireyler yetişmesine 
katkı sunmaya çalışıyoruz" diye konuştu.  

Q YATIRIM BANKASI 
SORUŞTURMASINDA 9 GÖZALTI

74 düzensiz göçmen yakalandı
İzmir'in Dikili ve Menderes 
ilçeleri açıklarında 7'si çocuk 

74 düzensiz göçmen yakalandı. 
Sahil Güvenlik Komutanlığının 
internet sitesindeki açıklamaya 
göre, Dikili açıklarında görevli 
sahil güvenlik mobil radarı 
tarafından lastik botta bir grup 
düzensiz göçmen olduğu tespit 
edildi. Bunun üzerine bölgeye 
sahil güvenlik gemisi ve botu 
yönlendirildi. Ekiplerce durdu-

rulan lastik bottaki 7'si çocuk 
50 düzensiz göçmen yakalandı. 
Menderes açıklarında ise sahil 
güvenlik mobil kıyı gözetleme 
aracı tarafından lastik botta bir 
grup düzensiz göçmen olduğu 
belirlendi. Bölgeye sevk edilen 
ekipler, bottaki 24 düzensiz 
göçmeni yakalayarak karaya 
çıkardı. Düzensiz göçmenler, iş-
lemlerinin ardından İl Göç İdaresi 
Müdürlüğüne gönderildi.

İstanbul Cumhuriyet Başsav-
cılığınca Q Yatırım Bankası'na 

yönelik "tefecilik ve aklama" so-
ruşturması kapsamında, Türkiye 
Cumhuriyet Merkez Bankasının 
(TCMB) belirlediği oranların 
üzerinde faizle bazı şirketlere 
borç para verip haksız kazanç 
sağladıkları belirlenen 9 şüpheli 
gözaltına alındı. Başsavcılıkça 
yapılan açıklamada, Terörizmin 
Finansmanının Önlenmesi ve 
Aklama Suçu Soruşturma Büro-
su tarafından yürütülen "tefecilik 
ve aklama" soruşturması kapsa-
mında, Q Yatırım Bankası yetkili-
lerinin, 5411 sayılı Bankacılık Ka-
nunu'nda tanımlanan yetkilerin 
dışında hareket edip, TCMB tara-
fından belirlenen faiz oranlarının 
üzerinde faiz uygulayarak, mali 
zorluk yaşayan şirketlere kredi 
adı altında borç para verdiği, bu 
yolla haksız kazanç sağladık-
ları belirlenen 9 şüpheli tespit 
edildiği belirtildi. Daha önce aynı 
soruşturma kapsamında banka 
yetkilisi Ali Ercan, Yasef Mitrani 
ile Mehmet Aydoğdu hakkında 7  

Kasım 2025'de adli 
işlem yapıldığı aktarılan açıkla-
mada, "Soruşturmanın derinleş-
tirilmesi neticesinde, şüpheli Ali 
Ercan'la bağlantılı olduğu yönünde 
tespitler bulunan Serkan Önem, 
Muzaffer Armağan Saraçoğlu, 
Cem Ferdi Ordu, Hakkı Çatman, 
Hacı Mehmet İnce, İbrahim Başgü-
dücü, Selda Yılmaz, Mehmet Sadi 
Özekmekçi ve Fatih Soylu isimli 
şahıslar hakkında Başsavcılığı-

mız-
ca yeni 

tespitler 
yapılmıştır" 

ifadeleri kullanıldı. Açıkla-
mada, İstanbul, Ankara, İzmir ve 
Aydın'da, İstanbul Emniyet Mü-
dürlüğü Mali Suçlarla Mücadele 
Şube Müdürlüğü koordinesinde 
düzenlenen eş zamanlı operas-
yonlarla haklarında gözaltı ta-
limatı verilen Önem, Saraçoğlu, 
Ordu, Çatman, İnce, Başgüdücü, 
Yılmaz, Özekmekçi ile Soy-
lu'nun yakalandığı kaydedildi. 
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‘CHANGE ARAÇ’ 
OPERASYONUNDA 
14 TUTUKLAMA

112'YE GELEN ASILSIZ IHBAR SAYISI DÜŞTÜ 

Üniversiteliler, miniklere 
ekolojik bilinç aşılıyor 
Van Yüzüncü Yıl Üniversitesi (YYÜ) Genç TEMA Van Yüzüncü Yıl Üniversitesi (YYÜ) Genç TEMA 
Topluluğu üyeleri, kentteki ilkokulları ziyaret Topluluğu üyeleri, kentteki ilkokulları ziyaret 
ederek öğrencilere ekolojik okuryazarlık eğitimi ederek öğrencilere ekolojik okuryazarlık eğitimi 
verdi, 500 fidanın toprakla buluşmasını sağladı.verdi, 500 fidanın toprakla buluşmasını sağladı.

UFUK AKAY Ü

İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığınca, terör örgü-
tü DEAŞ'a yönelik operasyonda gözaltına alınan, 

aralarında Yalova'daki örgüt üyeleriyle bağlantılı 
oldukları belirlenen 41 zanlının da yer aldığı 147 şüp-
heliden 67'si tutuklandı. Başsavcılıkça terör örgütü 
DEAŞ'a yönelik soruşturmada gözaltına alınan ve 
Çağlayan'daki İstanbul Adliyesi'ne götürülen zanlıla-
rın sulh ceza hâkimliğindeki sorgu işlemleri tamam-
landı. Hâkimlik, tutuklama talep edilen 72 zanlıdan 
67'sinin tutuklanmasına, 48 şüpheli hakkında ise adli 
kontrol tedbiri uygulanmasına karar verdi. Öte yan-
dan, gözaltına alınan 32 şüpheli ise ülke açısından 
tehdit oluşturduğu gerekçesiyle sınır dışı edilmek 
üzere geri gönderme merkezine teslim edildi. 

DEAŞ OPERASYONUNDA 67 ZANLI TUTUKLANDI

Mersin'de "change araç" 
çetesine yönelik düzen-

lenen operasyonda gözaltına 
alınan 18 şüpheliden 14'ünün 
tutuklandığı bildirildi. 

İçişleri Bakanlığının NSosyal 
hesabından yapılan açıklama-
da, Mersin'de "change araç" 
çetesine yönelik düzenlenen 
operasyonda, aralarında 1 milyar 
180 milyon lira işlem hacmi tespit 
edilen 18 zanlının yakalandığı 
belirtildi. Şüphelilerden 14'ünün 
tutuklandığı, 4'ü hakkında 
ise adli kontrol hükümlerinin 
uygulandığını ifade edilen açık-
lamada, operasyonda 27 araca el 
konulduğu aktarıldı. Paylaşımda 
şu bilgiler verildi: 

"Yapılan çalışmalar sonucu, 
yurt dışından kaçak yollarla 
ülkemize getirilen araçların 
şasi numaralarını 'ağır hasarlı' 
araçların şasi numaralarıyla 
değiştirerek, ağır hasarlı araçları 
tamir edilmiş gibi gösterip trafiğe 
çıkardıkları, çalıntı, gümrük ka-
çağı ve hacizli yakalamalı araçla-
rı parçalayıp, yedek parça olarak 
piyasaya sürdükleri tespit edildi. 
Vatandaşlarımız ikinci el araç 
satın alırken çok dikkatli olmalı, 
aracı iyi kontrol ettirmelidir. 

Şüpheli bir durum varsa 
lütfen hemen 112 Acil Çağrı 
Merkezimize bildirin, biz ge-
reğini yapalım."  

Yozgat Valiliği öncülüğünde 
yürütülen "İşin İçinde Hayat Var" 

kampanyasıyla kentte 112 Acil Çağrı 
Merkezi’ne gelen asılsız ihbar sayısı 
düştü. İl Milli Eğitim Müdürlüğü, 
jandarma ve emniyet personeli, 
kampanya kapsamında, asılsız çağ-
rıların sonlandırılması amacıyla ge-
çen yıl okullarda öğrencilere eğitim 
vererek, vatandaş ve esnafla görüş-
me yaptı. Farkındalık çalışmalarının 
ardından il genelinde asılsız ihbar 
sayısında önceki yıla göre düşüş 
yaşandı. Yozgat Valisi Mehmet Ali 
Özkan, 112 Acil Çağrı Merkezi’nin, 
insanların en zor zamanlarında 

ulaştığı önemli bir iletişim noktası 
olduğunu söyledi. Çağrı merkezine 
gelen asılsız çağrıların zaman 
zaman sahada çalışan personeli 
zorladığına dikkati çeken Özkan, 
"Yozgat olarak hemşehrilerimizin 
duyarlılığı sayesinde bu konuda ilk 
5 içerisinde yer alan illerden biriyiz. 
Hassasiyetleri ve duyarlılıklarından 
dolayı hemşehrilerimize şükranla-
rımı sunuyorum. Tabii bunun yanı 
sıra buradaki arkadaşlarımızın gay-
retiyle çağrılara verilen reaksiyon 
süreleri en kısa olan illerden biriyiz. 
Bu vesileyle de arkadaşlarımızı 
tebrik ediyorum" diye konuştu.
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CUMHUR BULUT

K ime söylesek, “olmaz 
öyle şey diyecektir” 
ama oldu. Hem de 
epey oldu.

İran Şahı Rıza Pehlevi’nin 
torunu İman Pehlevi bir Yahu-
di ile evlendi.

HHH
Nasıl yani? Nasılı falan yok! 
Lider Devlet Bahçeli’nin 28 

Mayıs 2023 tarihinde söylediği 
sözler aklımızdan hiç çıkma-
malıdır.

Ne demişti Sayın Bahçeli; 
“Önümüzdeki günlerde çok 
şey değişecektir, her şey de-
ğişecektir. Öyle gözüküyor. 
İnşallah Türkiye değişmez!”

Gazetemizin 24 Ağustos 
2025 tarihli nüshasındaki kö-
şemizde dünyada değişenleri 
yazmıştık… Şimdi de yenileri 
ekleniyor…

İRAN DEĞİŞECEK Mİ?
Ne diyorduk… İran Prensesi 

İman Pehlevi Yahudi iş adamı 
Bradley Sherman ile Paris’te 
evlendi… Çiftin resmi nikâhı 
da daha önce New York’da kı-
yılmıştı.

Paris’teki görkemli düğüne 
kraliyet ailesinin mensupları, 
önemli iş adamları ve aileleri 
ile birlikte birçok devletin dış 
temsilcileri de katıldı. Aman ne 
güzel… 

Düğünde Müslüman ve 
Yahudi aileler karşılıklı “hora” 
oynadılar… Hora ne mi? Gele-
neksel Yahudi dansı ne olacak.

Düğün için en etkili konuş-
mayı da Kanada’da siyaset 
yapan İran asıllı Goldie Gha-
mari yaptı. Ghamari, “düğünü 
İran’ın geleceği için bir umut 
olarak görüyorum” dedi.

Kızını Yahudiye veren Veli-
aht Prens Rıza Pehlevi de geç-
tiğimiz Nevruz’da İran halkına 
seslenerek; “İslam Cumhuri-
yeti olmadan bir dünya hayal 
edin. Ortadoğu’nun nükleer 
şantaj ve tehditlerin gölgesin-
den kurtulduğunu hayal edin. 
Savaşların, aşırı ideolojilerin 
ve terörizmin olmadığı bir böl-
ge hayal edin…” demişti.

Aynı Veliaht Prens Rıza 
Pehlevi Nisan 2023’de İsrail’e 
gitmiş, Netanyahu ile ailecek 
görüşmüş, “Ağlama Duvarın-
da” hüngür hüngür ağlamış, 
Kudüs’ten Tahran’ı eleştirmiş-
ti. Ne hikmetse bu ziyaret tam 
da Yahudilerin uğradığı soykı-
rım, Holokost’u anma gününe 
rastlamıştı…

ABD, VENEZUELA’YA 
SALDIRDI
Bu satırlar yazılırken dün-

yanın en batısı, kıta Ameri-
ka’sında bir değişim operas-
yonu daha sahnelendi.

ABD uzun zamandır tehdit 
ettiği Venezuela’ya fiili saldırı 
düzenledi. Başkent Caracas 
yerel saatle 02.00 civarında 
ABD tarafından hava saldırı-
sıyla bombalandı.

Saldırı emrini de sevgi ke-
lebeği, barış güvercini Trump 
verdi.

Dünyada herkes bu saldırıyı 
konuşadursun, son açıklama 
yine Trump’tan geldi…

Venezuela yetkilileri güçlü 
açıklamalar yaparken ve ül-
kede milli direniş başlatmış-
ken Sarı Kovboy Trump, “Ma-
duro ve ailesinin düzenlenen 
bir operasyonla yakalandığı-
nı” sosyal madde platformla-
rından açıkladı.

Trump, Truth Social pay-
laşımında, “ABD, Venezuela 
ve lideri Başkan Nicolas Ma-
duro’ya karşı büyük çaplı bir 
saldırı düzenlemiş ve Maduro, 
eşi ile birlikte yakalanarak 
ülke dışına çıkarılmıştır. 
Bu operasyon, ABD kolluk 
kuvvetleri ile işbirliği içinde 
gerçekleştirilmiştir. Ayrıntılar 
daha sonra açıklanacaktır. 
Saat 11:00’de Mar-a-Lago’da 
bir basın toplantısı düzenle-
necektir. İlginiz için teşekkür 
ederiz. Başkan DONALD J. 
TRUMP” ifadelerini kullandı.

SIRA İRAN’DA MI?
Geçtiğimiz yıl ABD-İsrail 

ve İran arasında yaşanan sal-
dırılarda anlaşıldı ki İran tek 
başınadır. Ne Rusya ne de Çin 
İran’ın yardımına koşmamıştı.

Öyle, İran’ın kadim devlet 
efsanesi, beş bin yıllık medeni-
yet teranesi pek de sökmemiş, 
Başbakanının helikopteri dü-
şürülmüş, üst düzey komutan-
ları da evlerinde öldürülmüştü.

İşte bütün bunlar İran’ın 
Kral Çıplak görüntüsüydü.

ABD Zenzagur Koridoru’nda 
üs sahibi olurken, buna karşı 
Rusya’dan adam akıllı ses çık-
madığını da yazalım…

Yılın sonunda ise, yani bir-
kaç gün önce…

İran içinde ayaklanmalar 
başladı. İran bayrakları İran-
lılar tarafından yakıldı. “Dik-
tatöre Ölüm” sloganları atan 
kalabalıklar nümayişlerini 
hala sürdürüyor.

HHH
 Siz kumda oynayın… Şai-

beli Ekrem’in, Ankara Muhtarı 
Mahsur’un, İP’in, ZİP’in, Göz-
cü’nün, Kalk TV’nin, Nal TV’nin 
ve ne kadar kıt akıllı varsa 
hepsinin peşinden gidin…

HHH
Şimdi anladınız mı, MHP 

Genel Başkanı, Türk Dünya-
sı’nın Lideri Devlet Bahçeli Be-
yefendi’nin niye “Milli Beka” 
diye mücadele ettiğini… Niye 
‘Bölünmesin’ diye Millet, ‘Baki 
kalsın’ diye Devlet! Siyasi sat-
rançta hamle yaptığını?... 

Mezhep kucaklaşmasıyla 
Alevi-Sünni birliği için neden 
mücadele ettiğini, Terörsüz 
Türkiye Hedefi ile Milli birlik ve 
kardeşliğimizi nasıl güçlendir-
diğini, iç cephemizi nasıl tah-
kim ettiğini, anladınız mı?

O, “İnşallah Türkiye değiş-
mez derken” değişmemesi için 
o günden sonra neler yaptığını 
fark edebiliyor musunuz hiç?

HHH
Görün ülkelere ve milletlere 

neler yapılıyor!
Bir günde bir gece de nasıl 

saldırılıyorlar, nasıl operas-
yonlar düzenleyip değiştiri-
yorlar anlayın! 

KUMDA OYNASINLAR

İstanbul'da, geçen yıl vatandaşlara yaklaşık 208 milyon muayene hizmeti verildiği bildi-
rildi. Günlük ortalama ameliyat sayısı 10 bin 339 olurken, 2 saniyede 1 ameliyat yapıldı.

stanbul İl Sağlık 
Müdürlüğün-

den alınan bilgiye 
göre, kentte geçen 

yıl sağlık kuruluşlarında 207 
milyon 785 bin 265 muayene 
yapıldı. Muayene 
hizmetlerinin 
yüzde 83,5'i kamu 
kurumlarında 
gerçekleştirilir-
ken, günlük 787 
bin 65 kişi muaye-
ne oldu. 

Ayrıca kentte 
kişi başı ortalama 
muayene sayısı 12 
olurken, saniyede 7 kişi mua-
yene oldu. Kentte, 2025 yılında 
2 milyon 605 bin 526 kişinin 
ameliyatı gerçekleştirildi. 

Günlük ortalama ameliyat 
sayısı 10 bin 339 olurken, 2 sani-
yede 1 ameliyat yapıldı. Geçen yıl 
43 milyon 595 bin 216 radyolojik 
görüntüleme yapılan kentte 
günlük ortalama görüntüleme 
sayısı ise 135 bin 844 oldu. İl 

Sağlık Müdürü Doç. Dr. Abdullah 
Emre Güner, İstanbul'un dünya-
nın sağlık başkenti olduğunu, 
tüm dünyaya sağlık hizmeti 
sunduğunu söyledi.  Kentte 53 
kamu hastanesinin yanında 
toplam 216 hastanede sağlık 
hizmeti sunulduğunu belirten 
Güner, "İstanbul'da 2025 yılında, 
208 milyon muayene yapan bir 
şehirden bahsediyoruz. Kentte 

günde 785 bin muayene oldu. 
Saniyede 7 kişi muayene oldu" 
diye konuştu.  Güner, İstanbul'a 
201 ülkeden insanın tedavi 
almak için geldiğini vurgulaya-
rak, "Sağlık hizmeti sunarken, 
hastanın tedavisi, teşhisi, 
taraması ve rehabilitasyonu 
da planlanıyor. Kentte geçen   
yıl yaklaşık 2 milyon 700 bin 
ameliyat yapıldı. İstanbul'da 2 

saniyede bir ameliyat yapılı-
yor" ifadelerini kullandı. 

En büyük 5 laboratuvar 
İstanbul’da
Dünyanın en büyük 5 labora-

tuvarının İstanbul'da bulundu-
ğunun altını çizen Güner, şöyle 
devam etti: "İstanbul'da geçen yıl 
röntgeni, MR'ı, tomografisiyle be-
raber 43 milyon görüntüleme yap-
tık. İstanbul'daki görüntülemeler 
en üst düzey, en son teknolojiyle 
donatılmış. Son teknoloji makine-
lerle donatılmış bir görüntüleme 
altyapımız var. Görüntülemeleri 
e-Nabız sistemimizle beraber tüm 
Türkiye'de dünyayla paylaşıyo-
ruz. Eskiden röntgen, tomografi 
filmleri dosyalarda dolaşırken şu 
anda dijital altyapımızda tele-
radyolojiyle beraber İstanbul'da 
çektirdiğiniz bir röntgeni, MR'ı 
Ankara'da, Batman'da, Trabzon'da 
görebiliyor." Güner, İstanbul'da 72 
branşta MHRS sisteminde yüzde 
95 aynı gün randevu verildiğini 
sözlerine ekledi.

Akdeniz Üniversitesi'nden 
(AÜ) Doç. Dr. Güray Doğan, 

son dönemde ülke genelin-
de yaygınlaşan 'Olduğun 
yere çağır gelsin' oto yıkama 
uygulamalarının, kontrolsüz 
atık deşarjı nedeniyle deniz-
leri, toprağı ve yer altı sularını 
kirlettiğini belirterek, "Deter-
jan kullanımıyla birlikte ağır 
metallerin toprağa karışması, 
yer altı sularına sızması ya 
da doğrudan denize deşarj 
edilmesi büyük çevre tehdidi 

oluşturuyor" dedi. Doç. Dr. 
Doğan, son dönemde mobil 
uygulamalar aracılığıyla 
'Olduğun yere çağır gel-
sin' yöntemiyle yapılan oto 
yıkama faaliyetlerinin çevre 
açısından ciddi tehlike oluş-
turduğunu söyledi. Kullanılan 
suların nereden temin edil-
diğinin, atık sularınsa nereye 
bırakıldığının bilinmediğini 
vurgulayan Doç. Dr. Doğan, 
kontrolsüz deşarjın doğaya 
büyük zarar verdiğini belirtti.

İ

Dünyanın sağlık 
başkenti: İstanbul

2025'TE YAPILAN MUAYENE SAYISI 208 MILYONA DAYANDI

Dünya standartlarında 
donanıma sahip ve alanında 

uzman hekimlerce yönetilen 
yüksek kapasiteli organ nakli 
merkezlerinin bulunduğu Tür-
kiye'de, 2025 yılı boyunca 5 bin 
95 organ nakli işlemi gerçek-
leştirilirken, en fazla böbrek ve 
karaciğer nakli yapıldı. Sağlık 
Bakanlığı verilerinden derlenen 
bilgilere göre, Türkiye genelinde 
faaliyet gösteren organ nakli 
merkezleri, hastane türlerine ve 
nakil alanlarına göre çeşitlilik 
gösteriyor. Eğitim ve araştırma 
hastanelerinde 2 akciğer, 19 
böbrek, 4 kalp, 2 kalp-akciğer, 9 
karaciğer ve 2 pankreas olmak 
üzere 38 organ nakli merkezi 
bulunuyor. Özel hastanelerde 
ise 13 böbrek, 7 karaciğer ve 2 
pankreas nakli merkezi faaliyet 
gösteriyor. Devlet üniversitesi 
hastanelerinde 1 akciğer, 21 

böbrek, 6 kalp, 18 karaciğer ve 2 
pankreas nakli merkezi olmak 
üzere 48 merkez hizmet veriyor. 
Vakıf üniversitesi hastanele-
rinde de 21 böbrek, 4 kalp, 12 
karaciğer ve 4 pankreas nakli 
merkezi bulunuyor. Bu kapsam-
da 41 merkez faaliyet gösteriyor. 
Türkiye genelinde 3 akciğer, 74 
böbrek, 14 kalp, 2 kalp-akciğer, 
46 karaciğer ve 10 pankreas 
nakli merkezi olmak üzere 149 
organ nakli merkezi bulunuyor.

1728 karaciğer nakli 
Organ nakli sonrası sağ ka-

lım oranları açısından Türkiye, 

dünyada en başarılı ülkeler 
arasında yer alıyor. 2025 yılında 
en fazla nakil böbrek alanında 
gerçekleştirildi. Bunların 2 bin 
821'i canlıdan, 478'i kadavradan 
olmak üzere toplam 3 bin 299 
böbrek nakli yapıldı. Karaciğer 
nakilleri ise 2025'te 1728 olarak 
kayıtlara geçti. Bu nakillerin 
1463'ü canlıdan, 265'i kadavra-
dan gerçekleştirildi. Geçen yıl 
ayrıca 46 kalp, 20 akciğer ve 2 
ince bağırsak nakli yapıldı. 

e-Devlet’ten organ bağışı
Sağlık Bakanlığı, 2025 yılında 

organ bağışına yönelik farkın-
dalık çalışmalarını sürdürdü. Bu 
kapsamda, mevzuatta yapı-
lan değişiklikle organ bağışı 
işlemleri dijital ortama taşındı. 
Vatandaşlar, e-Devlet ve e-Na-
bız sistemleri üzerinden organ 
bağışı beyanında bulunabiliyor.

TÜRKIYE’DE 2025'TE 5 BIN 
95 ORGAN NAKLI YAPILDI

BILIM INSANLARI 
ROTAYI TÜRKIYE’YE 

ÇEVIRDI
Sanayi ve Teknoloji Bakanı 
Mehmet Fatih Kacır, dünya-

nın en iyi üniversite ve araş-
tırma merkezlerinden bilim 
insanlarının rotayı Türkiye'ye 
çevirdiğini belirterek, "88'i Türk 
olmak üzere 49 ülkeden  175 
nitelikli araştırmacı, TÜBİ-
TAK'ın Uluslararası Lider ve 
Genç Araştırmacılar program-
larımızın 2025 yılı çağrısına 
başvurdu" ifadesini kullandı. 
Kacır, sosyal medya platfor-
mundaki hesabından söz konu-
su araştırma programına geçen 
yıl yapılan başvurulara ilişkin 
paylaşım yaptı. Dünyanın en iyi 
üniversite ve araştırma mer-
kezlerinden bilim insanlarının 
rotayı Türkiye'ye çevirdiğini 
belirten Kacır, şunları kaydetti: 
"88'i Türk olmak üzere 49 ül-
keden  175 nitelikli araştırmacı, 
TÜBİTAK'ın Uluslararası Lider 
ve Genç Araştırmacılar prog-
ramlarımızın 2025 yılı çağrısına 
başvurdu. Harvard'dan Stan-
ford'a, Oxford'dan Osaka'ya 
uzanan akademik birikim, Milli 
Teknoloji Hamlesi hedefleri-
mize giden yolda Türkiye'de 
buluşuyor. Ülkemizin bilim, 
araştırma ve teknoloji ekosis-
temini güçlü kılacak adımlar 
atmayı sürdüreceğiz." 

Türkiye'nin teknoloji ve ino-
vasyon alanındaki en büyük 

etkinliklerinden TEKNOFEST, 
her geçen yıl artan katılım ve 
ilgiyle dikkati çekiyor. Festival, 
gençlerin projelerini sergilediği, 
eğitim aldığı ve girişimcilik fır-
satları bulduğu platform olarak 
öne çıkıyor. TEKNOFEST Genel 
Sekreteri Muhammet Saymaz, 
Tekirdağ'da katıldığı etkinliğin 
ardından yaptığı açıklamada, 
TEKNOFEST'in geldiği noktada 
sayısal hedeflerin geride kal-
dığını, her yönüyle milyonlara 
ulaştığını söyledi. 2025 yılında 
1 milyonun üzerinde ziyaretçiyi 
ağırladıklarını anlatan Saymaz, 
TEKNOFEST'in dünyaya örnek 
olduğunu belirtti. Saymaz, TEK-
NOFEST'in Türk milleti tara-
fından benimsendiğini ve ülke 
genelinde gençlerin teknoloji 
ile inovasyona yönelmesinde 

önemli platform hâline geldiği-
ni ifade ederek, "TEKNOFEST'te 
artık sayılarla ilgili bir hedef 
yok. TEKNOFEST yarışmala-
rına da 1 milyondan fazla genç 
başvuruda bulundu" dedi. TEK-
NOFEST'in ülke genelinde tek-
noloji ve inovasyon alanında 

önemli buluşma noktası oldu-
ğuna dikkati çeken Saymaz, bu 
yıl ilk kez uyguladıkları "mavi 
vatan" konseptiyle gençlere 
denizcilik, savunma ve mavi 
ekonomi alanlarında farkında-
lık kazandırmayı amaçladıkla-
rını dile getirdi.

Saymaz, bu yıl 30 Eylül-4 
Ekim'de Şanlıurfa'da düzenlene-
cek TEKNOFEST'e herkesi davet 

ederek, organizas-
yonun Milli Tek-
noloji Hamlesi'nin 
sahadaki en görünür 
yansımaların-
dan biri olduğunu, 
gençlerin inovasyon 
ve girişimleriyle 
bu hamleye önemli 
katkı sunduklarını 
söyledi. Saymaz, 
"Milli Teknoloji 
Hamlesi hedefi doğ-

rultusunda projeler geliştiriliyor, 
eğitimler veriliyor ve girişimler 
oluşturuluyor. Biz de T3 Vakfı ve 
TEKNOFEST olarak gençlerimize 
alan açıyor, gelişimlerine katkı 
sağlıyor ve girişimlerini destek-
lemeye gayret ediyoruz" diye 
konuştu. 

TEKNOFEST, hayalleri gerçeğe dönüştürüyor

MOBIL OTO YIKAMADA 
ÇEVRE ALARMI

MUHAMMET SAYMAZ
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Mal ihracatının yanı sıra hizmet-
ler ihracatının da çok iyi gittiğini 
kaydeden Erdoğan, “2025 hedefimizi 
121 milyar dolar olarak açıklamıştık. 
Bu hedefe 121,9 milyar dolarla eylül 
ayında ulaşmanın sevincini yaşadık. 
Küresel ekonomideki tüm zorluklara 
ve artan belirsizliklere rağmen mal ve 

hizmet ihracatımızın 396,5 milyar 
dolarla hedefimizi aştığını mem-

nuniyetle ifade etmek isterim” 
diye konuştu. Cumhur-

başkanı Erdoğan, mal ve 
hizmet ihracatındaki bu 
olumlu tablonun cari 
işlemler dengesindeki 
iyileşmeyi de bera-
berinde getirdiğine 
işaret ederek, “Cari 
işlemler açığının milli 
gelire olan payı, tarihi 
ortalamaların altında 

seyrediyor. Yıl sonunda 
inşallah yüzde 1,4 ile 

Orta Vadeli Program’la 
uyumlu bir oran bekliyoruz. 

Cari işlemler dengesinde sağla-
dığımız bu iyileşmeleri kalıcı hâle 

getirerek Türkiye ekonomisini daha 

dayanıklı bir konuma yükselteceğiz” 
değerlendirmesini yaptı.

Türkiye’nin medarıiftiharı olan 
ihracatçılarla el ele vereceklerini ve 
2026’da çok daha büyük başarılara 
birlikte imza atacaklarını belirten 
Erdoğan, şunları kaydetti:

“Bugün sadece 2025 yılının 
değerlendirmesini yapmıyoruz, aynı 
zamanda 2026’nın da hedeflerini 
belirliyoruz. 2026 yılı için hedefi-
miz 282 milyar doları mal ihracatı, 
128 milyar doları hizmetler ihracatı 
olmak üzere toplam 410 milyar dolar 
ihracattır. Allah’a hamdolsun geçen 
seneki hedefimizin üstüne çıkmayı 
başardık. İnşallah 2026 yılı hedefi-
mizi de aşacağımıza ben yürekten 
inanıyorum. Bu hedef doğrultusunda 
tüm gücümüzle çalışacağımızı da çok 
iyi biliyorum. Her fırsatta söylüyorum. 
Biz, büyük bir ülkeyiz, büyük bir 
milletiz. Son 23 yılda başardıklarımız, 
başaracaklarımızın teminatıdır. Daha 
büyük hedeflere koşarken bizim ilham 
ve güç kaynağımız bellidir. Allah’ın 
izniyle gelecek yılki toplantımızda 
ihracatta yeni rekorlar kırmanın guru-
runu hep birlikte yaşayacağız.”

İHRACATTA  
2025 HEDEFİ AŞILDI

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, İstanbul Kongre Mer-
kezi’nde düzenlenen “2025 Yılı 
İhracat Rakamlarının Açıklanma-
sı Programı”nda yaptığı konuş-
mada, Türk ürünlerini dünyanın 
dört bir köşesine ulaştıran, mal 
ve hizmetler ihracatını artırmak 
için canla başla çalışan ihracatçı-
larla birlikte olmaktan büyük bir 
memnuniyet duyduğunu söyledi. 

Erdoğan, şöyle devam etti: 
“Asya’dan Afrika’ya ve Latin 
Amerika’ya, dost ülkelerle yeni 
ortaklıklar tesis ederken, Türk 
dünyasıyla bağlarımızı daha da 
güçlendireceğiz. Şurası da son 
derece önemlidir, Türkiye’yi saf 
dışı bırakma girişimleri şimdiye 
kadar sonuçsuz kalmıştır. Türki-
yesiz denklem kurulamayacağı, 
kurulmak istense dahi bunun 
uzun ömürlü olmayacağı herkes 
tarafından anlaşılmıştır. Fevri 
çıkışlar, afaki söylemler, kibirli 
açıklamalar eninde sonunda 
gerçeğin duvarına toslamış, 
Türkiye’nin vazgeçilmezliği 
defalarca kanıtlanmıştır. Tür-
kiye’yi yanına alan kazanacak, 
karşısına alan kaybedecektir. 
Yüzünü Ankara’ya dönenler 
kazanacak, kıblesini şaşıranlar, 
kısa vadeli düşünenler, emper-
yalistlere lejyoner yazılanlar ise 
kaybedecektir. 2026’da bunun 
teyit ve tescil edildiğini hep be-
raber göreceğiz.” Erdoğan, “2025 
yılının üçüncü çeyreğinde yüzde 
3,7 oranında büyüme kaydeden 

ekonomimiz, tam 21 çeyrektir 
kesintisiz büyümeyi sürdürüyor. 
2024 yılında 1 trilyon 260 milyar 
dolar olan ekonomimizi, 2025 yılı 
üçüncü çeyreğinde 1 trilyon 538 
milyar dolara taşıyarak yeni bir 
rekor daha kırdık” dedi.

2026 hedefi 410 milyar  
    dolar ihracat

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
“2026 yılı için hedefimiz 282 
milyar doları mal ihracatı, 128 
milyar doları hizmetler ihracatı 
olmak üzere toplam 410 milyar 
dolar ihracattır. Allah’a hamdol-
sun geçen seneki hedefimizin 
üstüne çıkmayı başardık” dedi. 
Erdoğan, kıymet bazında ilk 
üç fasıla bakıldığında motorlu 
kara taşıtlarının 4,3 milyar dolar 
artışla 36,7 milyar dolara, silahlar 
ve mühimmatın 2,1 milyar dolar 
artışla 4,7 milyar dolara, elektrikli 
makine ve cihazların 1,3 milyar 
dolar artışla 17,8 milyar dolara 
ulaştığını gördüklerini kaydetti.  
Erdoğan, bir diğer gurur kay-
naklarının da savunma ve 
havacılık ihracatı olduğunu 
belirterek, “Türkiye bu 
alanda artık küresel 

ölçekte adından söz ettiren bir ül-
kedir. En son İspanya’yla varılan 
Hürjet tedarik anlaşmamız ül-
kemizin bu alandaki öncü rolünü 
teyit etmiştir. Nereden nereye... 
Hürjet’in Avrupa ve NATO üyesi 
bir ülkenin envanterine girecek 
olması inşallah gelecek seneler-
de önümüzü daha da açacaktır. 
Savunma ihracatında yakala-
dığımız ivmeyi 2025’te devam 
ettirdik. 2002 yılında 248 milyon 
dolar olan ihracatımız, aradan 
geçen sürede 40 kat artışla 2025 
yılında 9 milyar 870 milyon dolara 
yükseldi” ifadelerini kullandı.

Bu muazzam rakamların 
Türkiye için hayırlı olmasını di-
leyen Erdoğan, “Türkiye, Av-
rupa Birliği’nin en büyük 

5’inci ticaret ortağı hâline gelmiş 
ve ticaret hacmimiz 2025 yılında 
232,7 milyar dolar seviyesine çık-
mıştır. Birliğe ihracatımız yüzde 
7,8 oranında artışla 117 milyar 
doları bulmuştur. Bununla birlikte 
ticari ilişkilerimizin sürdürülebilir 
şekilde geliştirilmesi için gümrük 
birliğinin modernizasyonu artık 
kaçınılmazdır. Avrupa Birliği’nin 
konseyden gerekli yetkiyi çıkar-
tarak daha fazla vakit kaybet-
meden ülkemizle müzakereleri 
başlatmasını ümit ediyoruz”  
dedi. AA
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TBMM Başkanvekili ve MHP 
İstanbul Milletvekili Celal Adan, lider 
Devlet Bahçeli’nin talimatlarıyla başla-
tılan ‘Hayırlı Günler Komşum–Derdin 
Derdimizdir’ temalı istişare buluşmaları 
kapsamında Mısır Çarşısı esnafını 
ziyaret etti. Siyaset anlayışlarının 
insanı merkeze alan, dertle dertlenen, 
komşuluk hukukunu yaşatan bir 
anlayış olduğunu belirten Adan, “Biz bu 
buluşmalara bir propaganda faaliyeti 
diye bakmıyoruz. Biz bunu bir gönül 
mesaisi, bir dayanışma çağrısı, bir 
dert dinleme ve çözüm üretme iradesi 
olarak görüyoruz” dedi.

Tüm dünya krizde
Adan, şunları söyledi: “Liderimiz 

Sayın Devlet Bahçeli Bey’in çağrı-
sı açıktır: Kapısı çalınmayan, hâli 
sorulmayan, derdi dinlenmeyen kimse 
kalmayacaktır. Biz de bu anlayışla, 

çarşımızın içine girerek, esnafımızın 
tezgâhının başında konuşarak, derdi 
yerinde görerek hareket etmekteyiz. 
Elbette günümüzün ekonomik şartları, 
hepimizi zorlamaktadır. Kira yükü art-
maktadır. Enerji maliyetleri yükselmek-
tedir. Piyasadaki daralma, hem satışa 
hem de moral gücüne yansımaktadır. 
Ancak bilinmelidir ki ekonomide yaşa-
nan dalgalanmalar yalnızca Türkiye’ye 
özgü değildir.  Mühim olan; kriz 
anında aklı ve dirayeti kaybetmemek, 
üretimden kopmamak ve dayanışmayı 
büyütmektir. Birileri, fiyat üzerinden 
psikoloji kurmakta; umutsuzluk üzerin-
den siyaset devşirmeye çalışmaktadır. 
Ekonomik dalgalanmaları çözüm 
üretmek yerine devlete karşı bir söylem 
malzemesine dönüştürmeye çalışanlar 
var. Teslimiyetin refah getireceğini 
zanneden, yabancı kapılarında medet 
arayan anlayışlar vardır. Bizim duru-

şumuz; kriz zamanında devleti tahkim 
etmek, milletin moralini diri tutmak 
ve yapısal çözümleri desteklemektir. 
Ana muhalefetin hukuki meseleler 
dolayısıyla, Türkiye’yi Batı başkentleri-
ne şikâyet etme telaşı; her şeyden önce 
Gazi Paşa’nın kurduğu parti için utanç 
vesilesidir. Adaletin tesis edilmesi için 
uğraş vermek ve Türk yargısına güven-
mek yerine; koşa koşa Batı başkentle-
rinin kapısını çalmak; Türkiye’nin hiçbir 
partisine yakışmamaktadır. 

Güvenlik en temel şart
Devlet hayatının en temel şartların-

dan biri güvenliktir. Güvenliğin olmadığı 
yerde ticaret olmaz. Huzurun olmadığı 
yerde çarşı nefes alamaz. Türkiye, 
terörle mücadelede tarihinin en güçlü 
dönemlerinden birini yaşamaktadır. 
Sınırlarımız içinde ve ötesinde terörün 
hareket alanı daraltılmıştır. Milletimizin 

huzuru için tavizsiz bir irade ortaya 
konulmaktadır. Terörün bittiği yerde; 
hayat vardır, huzur vardır, bereket 
vardır. Mısır Çarşısı’nda bugün daha 
güvenle alışveriş yapılabiliyorsa, bu gü-
venlik siyasetinin sonucudur. Terörsüz 
Türkiye hedefi, milletin ortak hedefidir 
ve milli bir projedir.  Bugün gelinen 
nokta itibarıyla terörsüz Türkiye; tek 
başına Cumhur İttifakı’nın meselesi 
değildir. Terörsüz Türkiye; A’dan Z’ye 
Türk devletinin gelecek vizyonudur. 
Çünkü terörsüz Türkiye sayesinde; bu 
memleketin en derin yarası kapanacak, 
kan ve kin devri bitecektir. Terörle 
mücadeleye harcanan kaynaklarımız, 
enerjimiz, insan varlığımız; artık daha 
güçlü ve daha müreffeh bir Türkiye’nin 
inşasına harcanacaktır. Artık ay yıldızlı 
al bayrağın yeri, gencecik Mehmetçik-
lerin tabutları değil; Türkiye Yüzyılı’nın 
parlak ufkudur.”

Ekonominin 21 çeyrektir kesintisiz büyümeyi sürdürdüğünü açıklayan Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Türkiye’nin 
vazgeçilmezliği defalarca kanıtlanmıştır. Türkiye’yi yanına alan kazanacak, karşısına alan kaybedecektir. Yüzünü Ankara’ya 
dönenler kazanacak, kıblesini şaşıranlar, kısa vadeli düşünenler, emperyalistlere lejyoner yazılanlar ise kaybedecektir” dedi.

Yargıtay Cumhuriyet Başsav-
cılığının güncellediği kayıt-
lara göre, 188 siyasi partinin 
faaliyette olduğu Türkiye’de, 
AK Parti 11 milyon 543 bin 301 
ile en fazla üyeye sahip siyasi 
parti konumunda bulunuyor. 
Başsavcılığın internet sitesinde 
yayımlanan siyasi parti üye 
sayılarına göre, AK Parti, Tür-
kiye’de üye sayısı bakımından 
ilk sırada yer alıyor. 11 milyon 
543 bin 301 üye ile ilk sırada 
bulunan AK Parti’yi, 1 milyon 
922 bin 757 üyeyle CHP izliyor.

TBMM’de grubu bulunan 
partilerden MHP’nin 498 bin 21, 
İYİ Parti’nin 391 bin 731, DEM 
Parti’nin 16 bin 228, Saadet 
Partisi’nin 314 bin 86 kayıtlı 
üyesi bulunuyor.

Yeniden Refah Partisi’nin 

üye sayısı 652 bin 933 olarak 
kayıtlara geçerken, Demokrat 
Parti’nin 309 bin 27, Demokrasi 
ve Atılım Partisi’nin (DEVA) 125 
bin 962, Büyük Birlik Partisi’nin 
ise 113 bin 675 üyesi yer alıyor.

Anayasa Mahkemesinde 
temelli kapatılması istemli 
davası devam eden Halkların 
Demokratik Partisi’nin (HDP) 
üye sayısı da 3 bin 668.

Diğer bazı partilerin üye 
sayıları şöyle: Anahtar Parti 105 
bin 342, Anavatan Partisi 22 bin 
517, Gelecek Partisi 60 bin 494, 
Türkiye İşçi Partisi 35 bin 547, 
Türkiye Komünist Partisi 7 bin 
9, Vatan Partisi 12 bin 311, Zafer 
Partisi 71 bin 84, Demokratik 
Sol Parti 22 bin 763, Hür Dava 
Partisi 15 bin 949, Bağımsız 
Türkiye Partisi 14 bin 450. AA

MİLLİ BİR PROJE
TBMM Başkanvekili ve MHP İstanbul Milletvekili Celal Adan, terörsüz Türkiye hedefinin, 

milletin ortak hedefi ve milli bir proje olduğunu belirterek, “Terörsüz Türkiye, tek başına Cumhur 
İttifakı’nın meselesi değil, A’dan Z’ye Türk devletinin gelecek vizyonudur. Çünkü terörsüz Türkiye 

sayesinde; bu memleketin en derin yarası kapanacak, kan ve kin devri bitecektir” dedi. 

TERÖRSÜZ TÜRKİYE

TÜRKİYE’DE 188 SİYASİ 
PARTİ FAALİYETTE

Yargıtay Cumhuriyet Başsavcılığı, 
Türkiye’de faaliyet gösteren siyasi 

partiler ile partilerin üye sayılarına 
ilişkin kayıtları güncelleyerek ilan etti.

YÜZÜNÜ ANKARA’YA 
DÖNENLER KAZANACAK



Ekonomiye de 
değinen Yıldırım, 
Türkiye’nin pande-
mi, savaşlar ve büyük 
depremler yaşadığını 
hatırlatarak ekonomik sıkıntı-
ların bu şartlarda kaçınılmaz 
olduğunu söyledi. Savunma 
sanayiine yapılan yatırımların 
eleştirilmesini doğru bulmadığını, 
Gazze ve Filistin örnekleri üzerin-
den güçlü devlet ve güçlü ordunun 
hayati önem taşıdığını ifade eden 
Yıldırım,”Öncelikli olan evinizin 
güvenliğidir, güçlü bir ordunun ve 
savunma sanayiinin Türkiye için 
vazgeçilmez olduğudur” dedi. 
Konuşmasının sonunda Cumhur-
başkanı Recep Tayyip Erdoğan 
ve MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli’nin devlet aklıyla 
hareket ettiğini belirten 
Yıldırım, “Bu liderler 
yanlış iş yapmaz” 
ifadelerini kul-
landı.SA
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‘TERÖRSÜZ TÜRKİYE’
HEDEFİ ERTELENEMEZ
MHP’li Feti Yıldız, “Terör olgusu, çağdaş devletlerin egemenlik, güvenlik ve toplumsal 

istikrar kavramlarını derinden sarsan çok boyutlu bir tehdittir. ‘Terörsüz Türkiye’ hedefi 
bizim için tartışmaya kapalı, ertelenemez ve geri dönülmez bir devlet meselesidir” dedi.

İÇ CEPHEDE BİRLİK VE

Milliyetçi Hareket Partisi Ge-
nel Başkan Yardımcısı Feti Yıl-
dız, devlet aklı, terörle mücadele 
ve anayasal düzen başlıklarında 
dikkat çeken bir açıklama yaptı.

Yıldız, devletin zaman ve 
şartlara göre değişebilen bir 
yapısı olsa da değişmeyen bir 
ruhu bulunduğunu vurgula-
yarak, bu ruhun “devlet aklı” 
olduğunu ifade etti. Devlet ak-
lının siyasi davranışta yüksek 
rasyonalite ve amaca uygunlu-
ğu esas aldığını belirten Yıldız, 
bu anlayışın dinamik olduğunu 
ve tecrübe aktarımıyla sürekli 
geliştiğini dile getirdi. Feti Yıldız, 
MHP’nin hazırladığı 100 mad-

delik yeni anayasa önerisine 
ilişkin de detaylar paylaştı. 

Feti Yıldız’ın açıklaması 
şöyle: “Devletin zamanı ve 
şartlara göre değişen bir özel 
yapısı ile genel ve değişmeyen 
bir ruhu vardır. Değişmeyen bu 
ruh devlet aklıdır. Devlet aklı, 
her şeyden önce siyasi davra-
nışta yüksek bir rasyonalite ve 
amaca uygunluk arar. Dina-
miktir, daima tecrübe aktarır. 
Terör olgusu, çağdaş devletlerin 
egemenlik, güvenlik ve top-
lumsal istikrar kavramlarını 
derinden sarsan çok boyutlu 
bir tehdittir. ‘Terörsüz Türkiye’ 
hedefi bizim için tartışmaya 

kapalı, ertelenemez ve geri 
dönülmez bir devlet meselesi-
dir. Bizim çizgimiz, duruşumuz, 
yolumuz bellidir. Orhun’dan 
seslenen Bilge Kağan, Söğüt’te 
bismillah diyen Ertuğrul Gazi, 
Bizans’ı deviren Fatih, düşmanı 
İzmir’de denize döken Mustafa 
Kemal’dir. Anayasal düzeni-
miz, milli devlet yapımız, üniter 
yönetim modelimiz, özellikle 
kurucu değerlerimiz tartışma 
konusu yapılamaz. Bunu tarihin 
bir zorunluluğu, coğrafyanın 
gerekli kıldığı, hukukun ve 
demokrasinin vazgeçilmez 
unsuru olarak telakki ettiğimiz 
bilinmelidir.”

Türk Haber-Sen Genel 
Kurulu’nda konuşan MHP 
Genel Başkan Yardımcısı Yaşar 
Yıldırım,  gündeme ilişkin 
değerlendirmelerde bulundu. 
Yıldırım, “terörsüz Türkiye” 
hedefinin yaklaşık 1,5 yıldır 
Cumhur İttifakı tarafından 
kararlılıkla sahiplenilen bir 
devlet politikası olduğunu , 
terörün Türkiye’nin ayaklarına 
50 yıldır vurulmuş bir pranga 
olduğunu söyledi. Türkiye’nin 
güçlü olabilmesi için iç cephe-
de birlik ve beraberliğin şart 
olduğunu ifade etti.

Terörle mücadelenin artık 
sonuçlandırılması gereken bir 
noktaya geldiğini , bu hedefe 
karşı çıkan siyasi yaklaşım-
ların kamuoyu tarafından 

dikkatle izlenmesi gerekti-
ğini söyledi. Afrin Harekâtı’nı 
hatırlatan Yıldırım, o dönem-
de “Afrin’de ne işimiz var?” 
diyenlerin bugün de terörle 
mücadeleye karşı benzer tu-
tumlar sergilediğini dile getir-
di. PKK ile mücadele edenlerin 
karşısında saf tutan anlayış-
ların, bugün terörsüz Türkiye 
hedefine de karşı çıktığını, 
Cumhur İttifakı’nın ve devle-
tin dün olduğu gibi bugün de 
gereğini yaptığını ve yapmaya 
devam edeceğini vurguladı.

Almanya  
     terörü besliyor

Konuşmasında Almanya’ya 
da sert eleştiriler yönelten 
Yaşar Yıldırım, Almanya’nın 

yaklaşık 50 yıldır PKK ve FETÖ 
gibi terör yapılarının faaliyet-
lerine göz yumduğunu, hatta 
destek verdiğini söyledi. Al-
manya’da yaşayan milyonlar-
ca Türk’ün Alman ekonomisi-
ne katkı sağladığını hatırlatan 
Yıldırım,  buna rağmen terör 
örgütlerine karşı çifte standart 
uygulandığını ifade etti.

Almanya ve benzeri  
ülkelerin hedefinin Türkiye’nin 
güçlenmesini, şahlanmasını 
engellemek olduğunu, 
özellikle memurların ve 
aydınların bu süreci iyi takip 
etmesi gerektiğini vurgulayan 
Yıldırım, “Toplumu yönlendiren 
sizlersiniz, her şeyi bilimsel 
akılla değerlendirmek 
zorundayız” dedi.

MHP’li Yıldız şöyle devam etti: “Milliyet-
çi Hareket Partisi’nin yeni, nitelikli, sivil, 
milli ve manevi hayatımızın esasla-
rını kavramış 100 maddelik anayasa 
önerisinde,
l Başlangıçta, “Allah’ın lütfu, kardeşlik 
ruhu ve vatan sevgisiyle varlık bulmuş 
biz Türk milleti” düsturu ile giriş yapıl-
mıştır.
l “Devletin şekli ve nitelikleri” aynen 
korunarak birinci maddede ele alınmış, 
maddenin son fıkrasında “Bu madde 
değiştirilemez ve değiştirilmesi teklif 
edilemez” denilmiştir.

l Temel haklara dair genel rejimde “Hak-
ların bütünlüğü” yaklaşımı esas alınmış,
hakları düzenleyen tüm maddelerdeki 
sınırlama sebepleri kaldırılmıştır.
l Hürriyetin esas, sınırlamanın istisna 
olduğu yaklaşım gerçek anlamıyla 
buluşturulmuştur.
l Türkiye Büyük Millet Meclisinin, yüz 
yıl önce kuruluş felsefesinde var olan 
“Milli birliği sağlama” misyonu daha da 
güçlendirilmiştir.
l TBMM Başkanı’na “Tarafsız konu-
muyla” milli uzlaşmanın sağlanmasında 
ve siyasi krizlerin çözümünde ara 

buluculuk işlevi yüklenmiştir.
l Milletvekillerinin dokunulmazlığı ve 
milletvekilliğinin düşme sebeplerine dair 
belirsizlikler giderilmiştir.
l Başkanlık Sistemi, yeni anayasa bü-
tünlüğü içinde “kurumsal yapıya” kavuş-
turulmuş, başkan ile birlikte iki başkan 
yardımcısının seçilmesi öngörülmüş,
Başkanlık Kabinesi anayasal statüye 
dahil edilmiş, Başkanlık Hükümet 
Programı’nın Meclise sunulması yöntemi 
getirilmiştir.
l Üniter devlet ilkesine anayasada 
açıkça yer verilmiştir.”

100 MADDELIK ANAYASA ÖNERISI

BERABERLİK ŞART

İNSANSIZ SİSTEMLER
DENİZLERE 
TAŞINIYOR

Dünya silahlı insansız hava aracı (SİHA) 
pazarında lider olan Türk savunma 

sanayisi, bu başarısını denizlere  
taşımak için emin adımlar atıyor.

Türkiye, denizlerdeki strate-
jik çıkarlarını korumak için 
bir “kuvvet çarpanı” olarak 
görülen silahlı insansız deniz 
araçlarının (SİDA) gelişimini 
teşvik etti.

Bu süreçte ortaya çıkan ilk 
araç ULAQ SİDA oldu. ULAQ 
SİDA’nın aralık ayında Türk 
Deniz Kuvvetlerine teslim 
edilmesi platform açısından 
önemli bir kilometre taşı oldu. 
Buna paralel olarak, Katar 
Sahil Güvenlik Komutanlı-
ğına bir adet ULAQ 11 PSV/
ISR botu teslim edildi. Söz 
konusu teslimat, Türkiye’nin 
ilk silahlı insansız deniz aracı 
ihracatı olarak kayıtlara geçti. 
Bu iki gelişme, ULAQ silahlı 
insansız deniz araçlarına ilgiyi 
önemli ölçüde artırdı. Otono-
mi kabiliyetleriyle ön plana 
çıkan ULAQ SİDA’nın gerçek 
son kullanıcıyla operasyonel 
ortamda buluşması, sistemin 
teknoloji olgunluk seviye-
sini üst düzeye taşıdı, saha-
dan alınan olumlu kullanıcı 
geri bildirimleri sayesinde 
sistem farklı coğrafyalardaki 
potansiyel kullanıcıların da 
dikkatini çekti. Bu gelişme, 
ULAQ özelindeki iş geliştirme 
faaliyetlerinin hız kazanma-
sında belirleyici rol oynadı.

Tüm bu gelişmeler ışığında, 
Ares Tersanesi ve ULAQ Glo-
bal, Milli Savunma Bakanlığı 
izni çerçevesinde, yurt içi 
ve dışındaki birçok dost ve 
müttefik ülkeyle iş geliştirme 
faaliyetleri yürütüyor.

Öncelik Türk Deniz Kuv-
vetleri ve Sahil Güvenlik Ko-
mutanlığı ihtiyaçlarını karşı-
lamak olmakla birlikte, Körfez 
coğrafyasında çeşitli ülke-
lerle farklı yeteneklere sahip 
ULAQ insansız deniz araçları 

özelinde görüşmeler devam 
ediyor. İş geliştirme faaliyet-
leri yalnızca Körfez ülkeleriyle 
sınırlı kalmayıp, Uzak Doğu 
ülkeleriyle de farklı iş mo-
delleri üzerinde görüşülüyor. 
2026 yılı boyunca yeni ihracat 
sözleşmelerinin kamuoyuyla 

paylaşılması  
bekleniyor. AA

Yerli motorla 
devam 

ULAQ platformlarında 
TÜMOSAN tarafından geliştirilen 
yerli motor kullanımına geçilmesi, 
bir tedarik tercihinin yanı sıra 
sürdürülebilirlik, tedarik güvenliği ve 
operasyonel bağımsızlık açısından 
stratejik bir adım oluşturuyor. Bu 
doğrultuda, ULAQ sınıfı 
platformlarda yerli motorla 
yola devam edilmesi temel 
öncelikler arasında yer alıyor. 

Yeni konseptler 
ULAQ SİDA’nın ana odak 
noktalarından birini modülerlik 
oluşturuyor. Aynı platformun farklı 
faydalı yüklerle donatılarak çeşitli 
görevleri icra edebilmesi, ULAQ’ın 
en önemli avantajları arasında yer 
alıyor. Faydalı yüklerin platforma 
entegrasyonu ve bu sistemlerin 
uzaktan ya da otonom olarak 
görev icra edebilmesi, yeni faydalı 
yüklerin ortaya çıkmasıyla birlikte 
süreklilik arz eden bir gelişim 
sürecini beraberinde getiriyor. Bu 
kapsamda, farklı faydalı yük 
üreticileri ile çalışmalar 
devam ediyor. Yeni versiyonlar 
ve yeni operasyonel 
konseptler geliştiriliyor.

TBMM Genel Kurulu, bütçe görüşmeleri 
ve yeni yıl tatilinin ardından salı günü 
yeniden çalışmalarına başlıyor. Genel 
Kurulun yeni yılın ilk haftasında ele 
alacağı başlıklar arasında kamuoyunda 
geniş yankı uyandıran trafik düzen-
lemesi başta olmak üzere ekonomi, 
sosyal hayat ve yargıya ilişkin önemli 
düzenlemeler bulunuyor. Geçen yasama 
döneminde komisyon aşamasının ta-
mamlandığı teklifin yürürlüğünün 2026 
olması nedeniyle Genel Kurul görüşme-
leri ertelenmişti.

Trafik güvenliğini artırmak ve tekrar-
layan ihlalleri önlemek amacıyla hazır-

lanan teklife göre, alkollü araç kullanan 
sürücülerin ehliyetlerine el konulacak. 
Kırmızı ışık ihlaline sert önlemler öngö-
rülüyor. 1 yıl içinde altı kez kırmızı ışık 
ihlali yapan sürücünün ehliyeti tamamen 
iptal edilecek. Özellikle okul ve hastane 
çevrelerindeki 30 km hız sınırı kuralı 
sertleştirilecek. Bu bölgede 76 km hız 
yapan sürücüler 30 gün, 86 km hız 
yapanlar 60 gün, 96 km hız yapanlar 90 
gün süreyle ehliyetsiz kalacak.

Meclise bu hafta sunulması bek-
lenen kanun teklifleri arasında asgari 
ücret destek ödemesinin artırılmasıyla 
ilgili düzenleme de olacak. Asgari 

ücretle beraber artırılarak 1101 liradan 
1270 liraya çıkarılan asgari ücret destek 
ödemesi de Meclis gündemine gelecek. 
Ekonomiyle ilgili bir paketin de Meclis 
gündemine gelmesi bekleniyor. Fahiş 
site aidatlarıyla ilgili kamuoyundan 
gelen tepkiler üzerine bu konuyla ilgili 
bir çalışma yapan AK Parti, hazırladığı 
düzenlemeyi bu hafta Meclis günde-
mine sunmayı planlıyor. Düzenleme ile 
kiradan daha fazla aidat ödenmesinin 
önüne geçilecek.

Doğum izni artıyor
Doğum izninin uzatılmasıyla ilgili 

düzenlemede de adım adım sona geli-
niyor. Anne için doğum izni süresinin 24 
haftaya, babalık izninin süresinin ise 10 
güne çıkarılacağı kaydediliyor.

11’nci Yargı Paketi Meclis 
yeni yıl tatili arası vermeden önce 
yasalaşırken, bir sonraki paketin 
başlıkları da belirlenmeye başlamıştı. 
11’inci Yargı Paketi’nde 31 Temmuz 
2023 öncesi suçu kesinleşenlere erken 
tahliye imkânı verilmişti. Önümüzdeki 
aylarda Meclise sunulması beklenen 
12. Yargı Paketi’nde ise daha kapsamlı 
bir infaz düzenlemesinin yapılacağı 
kaydediliyor. 

YENİ HAFTADA  
MECLİS GÜNDEMİ  

YOĞUN

MHP Genel Başkan Yardımcısı Yaşar Yıldırım, “terörsüz Türkiye” hedefinin yaklaşık 1,5 yıldır Cumhur İttifakı tarafından 
kararlılıkla sahiplenilen bir devlet politikası olduğunu, terörün Türkiye’nin ayaklarına 50 yıldır vurulmuş bir pranga 

olduğunu söyledi ve Türkiye’nin güçlü olabilmesi için iç cephede birlik ve beraberliğin şart olduğunu ifade etti.
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ATEŞKESIN 2. AŞAMASI REFAH’TAN BAŞLIYOR

ABD merkezli kaynaklara göre 
Trump ile Netanyahu’nun Flori-

da’da yaptıkları kritik görüşmede, İran’a 
2026’da ikinci bir askeri operasyon 
ihtimali ele alındı. Trump ve Netanyahu 
arasında hafta başında gerçekleşen 
görüşmenin ayrıntıları sızdı. ABD’li 
üst düzey yetkililere ve konuya yakın 
kaynaklara göre iki lider, 2026 yılında 
İran’a yönelik yeni bir askeri harekât 
olasılığını masaya yatırdı.

Görüşmede Trump, İran ile yaşanan 
12 günlük savaşı “büyük bir başarı” 
olarak nitelendirirken, Netanyahu, 
Tahran’ın nükleer programını yeniden 
inşa etmesini engellemek için “ikinci bir 
darbe”nin gerekli olabileceğini savundu. 
Trump da, İran’ın nükleer programını 
canlandırmaya çalışması durumunda 
ABD’nin burayı tekrar “yok edeceği” 

uyarısında bulundu. ABD’li yetkililer, 
İran’ın nükleer faaliyetlerine geri döndü-
ğüne dair doğrulanabilir kanıtlar olması 
durumunda Trump’ın “ikinci raundu” 
destekleyebileceğini belirtiyor.

Füzeler mercek altında
ABD saldırılarında sadece nükleer 

tesisler hedef alınırken, İsrail geçtiği-

miz dönemde İran’ın konvansiyonel 
askeri varlıklarını ve özellikle balistik 
füze kapasitesini de vurmuştu. 
Netanyahu, görüşmede İran’ın füze 
programını yeniden canlandırdığına 
dair endişelerini ve Lübnan’da Hizbul-
lah’ın uzun menzilli füze cephaneliği-
ni geri kazanma çabalarını detaylı bir 
raporla Trump’a sundu.

MAMDANI'DEN ILK ICRAAT:
TERÖR DEVLETI İSRAIL'E TOKAT

NETANYAHU VE TRUMP'TAN
İRAN'A 'IKINCI SALDIRI' SINYALI

New York’un ilk Müslüman Belediye 
Başkanı Zohran Mamdani, görevinin ilk 

gününde kentin önceki Belediye Başkanı Eric 
Adams’ın İsrail’e destek amacıyla imzaladığı 
kararnamelerin bir kısmını iptal etti. Mamdani, 
yemin ederek göreve başlamasının ardından 
kendinden önceki dönemde atılan bazı 
adımlara karşı tedbir aldı. Mamdani, imzaladığı 
kararnameyle, Adams’ın yolsuzlukla suçlandığı 
Eylül 2024’ten itibaren yürürlüğe koyduğu 
tüm kararnamelerini geçersiz kıldı. İptal edilen 
kararnameler arasında Adams’ın, yetkisini 
İsrail’e destek verme amacıyla kullandığı 
kararlar da bulunuyor. Bunlar arasında geçen ay 
imzalanan bir kararname, kentteki kurum-
ların İsrail’i boykot etmesini veya İsrail’den 
yatırımlarını çekmesini yasaklıyordu. Adams’ın 
imzaladığı bir diğer kararname ise Yahudi 
karşıtlığı (antisemitizm) kavramının İsrail’e 

yönelik belirli türden eleştirileri kapsayacak 
şekilde genişletilmesini öngörüyordu. Uganda 
doğumlu 34 yaşındaki Mamdani, 4 Kasım’daki 
seçimlerin sonuçlarına göre “ABD’nin en büyük 
kentinin başına geçen son yüzyıldaki en genç ve 
ilk Müslüman isim” olmuştu. Mamdani, binlerce 
New York’lunun katıldığı törende, Kur’an-ı 
Kerim üzerine yemin ederek göreve başlamıştı.

İsrail’de, İsrail ordusu ile askeri istihbaratın 
kıdemli subaylarının katıldığı konfe-

ransta ‘Batı Şeria’ tartışması çıktı. İşgalcilerin 
Genelkurmay Başkanı Eyal Zamir ve Askeri 
İstihbarat Başkanı Shlomi Binder’in de katıldığı 
konferansta, İsrail’e yönelik tehditleri gösteren 
bir harita sunuldu. Haritada, Yahudi literatüründe 
ismi ‘Yehuda’ ve ‘Samarya’ olarak geçen Batı 
Şeria, Arapça literatürde geçtiği şekliyle, West 
Bank/Batı Şeria olarak belirtildi. Ayrıca Batı Şeria, 
İsrail’in hâkimiyeti altındaki bir bölge olarak 

değil, aksine İsrail’in işgal ettiği bir alan olarak 
gösterildi. Bu duruma tepki gösteren bir asker, 
“Bana, ordunun vermek istediği mesaj şuymuş 
gibi geldi: ‘Biz kendi ülkemizi işgal ediyoruz.’ 
Bundan başka ne anlamalıyım ki?” dedi. Ordu 
yetkilileri, haritadaki isimlendirmelerin ‘düş-
manın kullandığı dile uygun şekilde’ yapıldığını, 
ideolojik bir amaç taşımadığını öne sürdü. İsrail 
basını, “İstihbarat Başkanı, Yehuda ve Samarya’yı 
görmezden geliyor ve haritada işgal altındaki 
bölge olarak gösteriyor” ifadelerini kullandı.
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İsrail kamu yayıncısı KAN, Gazze Şeridi’nde 10 Ekim 2025’te yürürlüğe 
giren ateşkes anlaşmasının ikinci aşamasına geçilmesi konusunda 

İsrail ile ABD arasında mutabakata varıldığını bildirdi. Haberde, ikinci 
aşamanın ilk adımının Gazze’nin güneyindeki Refah bölgesinde atılacağı 
ifade edildi. İkinci aşama kapsamında Refah Sınır Kapısı’nın kısa süre içinde 
yeniden açılması planlanıyor. Refah bölgesinde ne Hamas’ın ne de İsrail 
ordusunun bulunmayacağı yeni bir şehir modeli üzerinde hazırlıkların sür-
dürüldüğü kaydedildi. Bu düzenlemeyle birlikte Gazze’ye insani yardımların 
daha düzenli ve güvenli şekilde ulaştırılmasının hedeflendiği aktarıldı.

ÜSLERİNİZİ 
VURURUZ!

TRUMP’IN ATEŞE BENZİN DÖKEN SÖZLERİNE İRAN’DAN REST

İRAN’DA HAYAT PAHALILIĞI PROTESTOLARINDA ÖLÜ SAYISI 6’YA YÜKSELIRKEN, 
TRUMP’IN ‘MÜDAHALE EDERIZ’ ÇIKIŞI WASHINGTON–TAHRAN HATTINDA TAN-

SIYONU YÜKSELTTI. İRAN YÖNETIMI, ABD’YE SERT MESAJLARLA KARŞILIK VERE-
REK HER TÜRLÜ DIŞ MÜDAHALEYE ASKERI KARŞILIK VERILECEĞINI DUYURDU.

ran’da 28 Aralık 
2025’te ülkedeki 

ulusal para birimi-
nin döviz kurlarına 

karşı yüksek değer kayıpları ve 
ekonomik sorunlar nedeniyle 
Tahran Kapalı Çarşı’da esnafın 
başlattığı protestolar, ülkenin 
birçok kentine yayıldı. Göste-
rilerin başlamasının ardından 
Cumhurbaşkanı Mesud Pezeş-
kiyan, halkın memnuniyetsizli-
ğini kabul ettiklerini belirterek, 
mevcut ekonomik sorunlardan 
hükümetin sorumlu olduğunu 
söylemiş ve yetkililere “ABD 
gibi dış aktörleri suçlamamala-
rı” çağrısında bulunmuştu.

Can kaybı 6 oldu
Loristan eyaletine bağlı 

Kuhdeşt ilçesindeki gösteriler 
sırasında 21 yaşındaki bir Besic 
mensubu hayatını kaybetmiş, 
13 polis yaralanmıştı. Çehar-
mahal ve Bahtiyari eyaletine 
bağlı Lordigan ilçesindeki 
protestolarda 2 kişi, Azna 
kentinde de polis karakoluna 
düzenlenen saldırıda 3 kişinin 

hayatını kaybettiği be-
lirtilmişti. Böylelikle 

protestolarda ölü 
sayısı toplam 6’ya 
yükseldi.

Devlet binalarına saldırı
İran’ın Fars Haber Ajansı’na 

göre, Lordegan’da bazı pro-
testocular valilik binası, cami, 
belediye binası ve bankalar 
dâhil olmak üzere idari binalara 
taş attı; polis göz yaşartıcı gazla 
müdahale etti. Ajans, binala-
rın “ağır hasar gördüğünü” ve 
“örgütleyici” olarak tanımlanan 
bazı kişilerin gözaltına alındığını 
aktardı. ABD Başkanı Donald 
Trump, protestolarla ilgili olarak 
“İran, barışçıl protestoculara 
ateş açıp öldürürse ABD onların 
yardımına gelecektir. Silahları-
mız hazır ve tetikteyiz” dedi.

İran: Her müdahaleci  
el kesilecektir
İran lideri Hamaney’in da-

nışmanı Ali Şemhani, Trump’ın 
açıklamasına tepki göstere-
rek, “İran halkı, Amerikalıların 
Irak’tan Afganistan’a, Gazze’ye 
kadar sözde kurtarma giri-
şimlerini iyi biliyor” ifadesini 
kullandı. İran’ın ulusal güvenli-
ğinin kırmızı çizgileri olduğunu 
vurgulayan Şemhani, “İran’ın 
güvenliğini tehdit etmeye kal-
kan her müdahaleci el, pişman 
edici bir yanıtla kesilecek-
tir” dedi. İran Meclis Başkanı 
Muhammed Bakır Kalibaf da, 
“Ateş etmeye hazırız” ifadesini 
kullanan Trump’a rest çekti. Ka-
libaf, Trump’a yönelik “Üslerinizi 
vururuz” tehdidinde bulundu.

İ

1979 DEVRIMINI 
HATIRLATTI

Protestoların, 2022’de başörtüsü kuralını 
ihlal ettiği gerekçesiyle Mahsa Amini’nin 

polis nezaretindeyken ölmesinin ardından başlayan 
gösteriler kadar geniş katılımlı olmadığı belirtiliyor. 
Ancak protestoların Tahran’daki kapalı çarşı, başlamış 
olması uzmanlara göre Tahran yönetimi için bir tehlike sinyali. 
Ayetullah Humeyni’ye yakın ağların etkili olduğu kapalıçarşı, 1979 
İslam Devrimi’nde önemli bir yer tutmuştu. Şah yönetimine karşı 
sık sık toplu kepenk kapatma eylemleri gerçekleşen çarşıda büyük 
protesto gösterileri de düzenlenmişti. Uzmanlar, çarşıdaki kepenk 
kapatmanın rejimin muhafazakâr destekçilerinde de rahatsızlığa 
işaret ettiğini ve Tahran yönetimi tarafından bir erken uyarı sistemi 
olarak görülebileceğini vurguluyor.

İRAN’DAKI AYAKLANMADA 
PKK PARMAĞI

ABD VE İSRAIL’IN TASMASINI GEVŞETTIĞI PKK’NIN İRAN 
YAPILANMASI PJAK, TERÖR ÖRGÜTÜ YANDAŞLARINI 
İRAN’DAKI AYAKLANMALARA DESTEK VERMEYE ÇAĞIRDI.

İran genelinde devam eden 
protestolar konusunda 

tasmalarını elinde bulundu-
ran İsrail ve ABD’nin ardından 
benzer bir açıklama da terör 
örgütü PKK’nın İran yapılanma-
sı PJAK’tan geldi. Yandaşlarını 
protestoculara destek vermeye 
çağıran terör örgütü, İran’daki her 
ayaklanmayı desteklediklerini 
duyurarak “Başka bir yol yoktur. 
İran halkının özgürlük yürüyüşü 
başarıya ulaşacaktır” denildi. 
PJAK, yandaşlarına protesto-

culara birlikte hareket edilmesi 
çağrısı yaparak “İran yönetimi, 
tüm İran servetini talan etme-
si, bunu savaş için kullanması, 
diğer ülkelerdeki radikal grupları 
desteklemek için kullanması 
nedeniyle İran’daki ekonomik 
krizlerin kaynağı olmuştur. 
Krizlerden çıkış ve sorunların çö-
zümü için ayaklanmadan başka 
bir yol yoktur. PJAK olarak tüm 
ayaklanmaları ve protestoları 
destekliyoruz. İslam Cumhuri-
yeti’nin halkın meşru taleplerini 

susturma girişimleri sonuçsuz 
kalacaktır. Bilinmelidir ki halkın 
taleplerine boyun eğmek dışında 
hiçbir çözümü yoktur. İran’da 
gerçekleşen her ayaklanma ve 
hareketin desteği içindeyiz. İran 
halkının özgürlük yürüyüşü 
başarıya ulaşacaktır” denildi. 
İran’dan her zaman toprak talebi 
bulunan terör örgütü PJAK’ın 
açıklamasının, İsrail ile ABD’nin 
göstericilere yardım vaadinin 
ardından gelmesi ‘tasmasını gev-
şettiler’ yorumlarına neden oldu.

ZOHRAN MAMDANİ

'İŞGALCİ' OLDUKLARINI TESCİLLEDİLER
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Letonya 10 yıl sonra sınırı kapadı

Rum Bakan’dan Türkiye’ye
KÜSTAH SÖZLER

ABD’nin Venazuela’daki darbesine dünyadan 
tepki yağdı. Rusya, “Hedef ülkeden Amerikan 

güvenliğine yönelik bir tehdit olmamasına rağmen 
ABD tarafından başlatılan bir başka savaş daha. 
Saldırı, 21. yüzyılda ABD tarafından başlatılan 
ve yürütülen 4. Savaş” yorumu yapıldı. AB, “Her 
koşulda uluslararası hukuk ve BM Şartı’na saygı 
gösterilmelidir” dedi. Dışişleri Bakanlığı da, Vene-

zuela’daki son gelişmeleri yakından takip ettiklerini 
belirterek, “Mevcut durumun bölgesel ve uluslara-
rası güvenlik açısından olumsuz sonuçlar doğur-
mamasını teminen tüm tarafları itidalli davranma-
ya çağırıyoruz. Türkiye, Venezuela’nın istikrarına ve  
halkının huzur ve esenliğine önem atfetmektedir. 
Mevcut durumun bölgesel ve uluslararası güvenlik 
açısından olumsuz sonuçlar doğurmamasını temi-

nen tüm tarafları itidalli davranmaya çağırıyoruz” 
ifadelerine yer verildi. Açıklamada, Türkiye’nin, 
Venezuela’daki krizin uluslararası hukuk çerçeve-
sinde çözüme kavuşturulması yönünde her türlü 
yapıcı katkıyı sunmaya hazır olduğuna işaret edildi 
ve Caracas Büyükelçiliğinin, ülkede bulunan Türk 
vatandaşlarıyla iletişimi ve gerekli koordinasyonu 
kesintisiz biçimde sürdürdüğü kaydedildi.

TÜRK DIŞIŞLERI’NDEN ‘ITIDAL ÇAĞRISI’

‘Savaşları bitirmekle’ övünen Trump, yine kan dökme peşinde

2026’DA İLK İCRAATI 
SAVAŞ OLDU

AVRUPA ÜLKELERI SAVAŞA HAZIRLANIYOR

GKRY kanalında katıldığı canlı yayında 
Türkiye’yi hedef alan açıklamalarda 

bulunan Rum Savunma Bakanı Vasilis 
Palmas, Ankara’yı tehdit etti. Türki-
ye’nin Doğu Akdeniz’de artan askeri 
kapasitesi, sahadaki belirleyici gücü 
ve dengeleri şekillendiren konumu 
karşısında İsrail ve Yunanistan ile iş birli-
ğini artırdıklarını söyleyen Palmas, dikkat 
çeken mesajlar verdi. Türkiye’nin bölgedeki 
kararlı duruşuna karşı ortak hareket etme arayışında 
olduklarını açıkça ortaya koyan Palmas, “Türkiye’nin 
tehditlerine karşı İsrail ve Yunanistan ile birlik oluyoruz” 

dedi. Rum Bakan, üç ülke arasında büyük 
ölçekli askeri tatbikatlar planlandığını, bu 

tatbikatların hava, deniz ve kara un-
surlarını kapsayacağını açıkladı. Doğu 
Akdeniz’de Türkiye’nin askeri, stratejik 
ve enerji politikalarıyla oyunun kural-
larını belirleyen aktör hâline geldiğine 

işaret eden Palmas, “Bu adımlar Doğu 
Akdeniz’deki istikrar için önemli” ifadelerini 

kullandı. Palmas, “Herkese verdiğimiz mesaj 
net: Çıkarlarımızı ve güvenliğimizi savunmaya hazırız” 

diyerek, Türkiye’nin bölgedeki varlığı karşısında caydırıcılık 
oluşturmaya çalıştıklarını açıkça ortaya koydu.

Letonya, Rusya sınırı boyunca uzanan 280 kilometre 
uzunluğundaki metal çitin inşasını, 10 yıl sonra 

tamamladı. 166 milyon euro bütçeli proje, Ukrayna’daki 
savaşın ardından Baltık ülkeleri ile Rusya arasında geri-
limlerin arttığı ortamda sınır güvenliğini güçlendirmeye 

yönelik tedbirler çerçevesinde hayata geçirildi. Devriye yol-
ları, bataklık alanlar üzerinden geçen köprüler, gözetleme 
kuleleri ve diğer yapıları içeren sınır güvenliği altyapısına 
ilişkin çalışmaların devam ettiğini aktaran yetkililer, çitin 
ulusal güvenliğe önemli katkı sağlayacağını ifade etti.

Venezuela’nın başkenti Karakas’ta önceki 
gece arka arkaya patlama sesleri duyul-
du. Bölgede en az 7 patlama gerçekleştiği 
aktarıldı. ABD Başkanı Donald Trump, 
saldırının sorumluluğunu üstlenerek, 
“Maduro ve eşi yakalanarak ülke dışına 
çıkarıldı” açıklamasında bulundu. Trump, 
“ABD, Venezuela ve lideri Başkan Nicolas 
Maduro’ya karşı büyük çaplı bir saldırı 
düzenlemiş ve Maduro, eşi ile birlikte ya-
kalanarak ülke dışına çıkarılmıştır. Bu ope-
rasyon, ABD kolluk kuvvetleri ile iş birliği 
içinde gerçekleştirilmiştir. Ayrıntılar daha 
sonra açıklanacaktır” dedi.

Saldırının amacı 
petrol ve madenler
ABD Federal Havacılık İdaresi, “devam 

eden askeri faaliyetlerle ilişkili” güvenlik 
risklerini gerekçe göstererek, Amerikan 
ticari uçaklarının Venezuela üzerinde her-
hangi bir irtifada uçmasını yasakladı.

Venezuela hükümetinden yapılan açıkla-
mada, ABD’nin askeri saldırganlığı reddedi-
lerek, “ABD saldırılarının amacı Venezuela 

petrolü ve madenlerine el koymak. ABD 
kaynakları ele geçirmekte başarılı olamaya-
cak. Saldırılar Karakas ve Miranda, Aragua 
ve La Guaira eyaletlerinde gerçekleşti” 
ifadeleri kullanıldı.

Maduro, yakalanmadan önce tüm top-
lumsal ve siyasi güçleri seferberlik planlarını 
devreye sokmaya çağırarak ülke genelinde 
OHAL ilan ettiğini duyurmuştu.

BM Şartı’nın açıkça ihlalidir
Bu arada, Venezuela Dışişleri Bakanlığı, 

saldırıların BM Şartı’nı açıkça ihlal ederek 
barış ve istikrarı tehdit ettiğini belirtti. 
Kolombiya Devlet Başkanı Gustavo Petro, 
“Karakas şu anda saldırı altında. Dünyayı 
uyarın: Venezuela saldırıya uğradı! Füze-
lerle bombardıman yapıyorlar. Amerikan 
Devletler Örgütü ve BM derhâl bir araya 
gelmelidir” dedi.

2025 Eylül ayından itibaren ABD güçleri 
tarafından Karayipler ve Doğu Pasifik’te 
uyuşturucu kaçakçılığı yaptığından şüp-
helenilen teknelere yönelik pek çok saldırı 
düzenlenmiş, ABD Başkanı Trump, Venezu-

ela Devlet Başkanı Maduro’yu uyuşturucu 
karteli yönetmekle itham etmişti. 2026 
yılbaşında Venezuela devlet televizyonunda 
yayınlanan röportajında Maduro, Trump’a 
zeytin dalı uzatmış, ABD Venezuela petrolü-
nü istiyorsa Amerikan şirketlerinin yatırım-
larına açığız mesajını vermişti.

Venezuela’ya havadan ve karadan operasyon emri veren ABD 
Başkanı Donald Trump, Venezuela lideri Nicolas Maduro ve eşi-
nin yakalandığını duyurarak, ülke dışına çıkarıldığını açıkladı. 

12 YILLIK MADURO YÖNETIMI 
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Venezuela’nın hazineleri
BU HARITADA GIZLI

ABD’nin saldırısı altın-
daki Venezuela, devasa 

altın rezervleri ve petrol 
yataklarıyla dünya kaynak 
zenginliği açısından önemli 
bir konumda. Ülkede yer alan 
bu değerli madenler, özellikle 
ABD’nin dikkatini çekiyor. 
Saldırıların ardından akıllara 
Venezuela’da bulunan yer altı 
zenginlikleri geldi.

Altın sektörünün ka-
mulaştırılmasının ardından 
Venezuela hükümeti, ekono-
misini yeniden yapılandırarak 
yer altı zenginliklerini daha 
etkin bir şekilde kontrol 
etmeyi hedefliyor. Venezu-
ela’nın derinliklerinde saklı 
olan muazzam altın yatakları, 
sadece enerji değil, en değerli 
madenlerle de dolu. 

Latin Amerika’nın incisi 
Venezuela, ABD’nin yakın 
takibinde bir hazineye dönüş-
tü. Venezuela, dünyanın yer 
altı kaynakları bakımından 
en zengin ülkelerinden biri 
konumunda. Petrol denince 
akla gelen ilk ülkelerden biri 
olan Venezuela’da, günlük 
petrol üretimi, 2025 yılı 

itibarıyla ortalama 1 milyon 
varil düzeyinde seyrediyor. 
Venezuela, 303 milyar 200 
milyon varil kanıtlanmış 
petrol rezerviyle dünyada ilk 
sırada yer alıyor. Doğal gaz 

rezervleri bakımından da 
dünyanın önde gelen ülkeleri 
arasında yer alan Venezuela, 
201 trilyon fit küp (TCF) 
rezervle küresel sıralamada 8. 
sırada bulunuyor.

Rusya ve Ukrayna arasındaki 
kanlı çatışmalar sonrası savaş 
ihtimallerini ciddiye almaya baş-
layan Avrupa ülkeleri hazırlıklara 
başladı. Ukrayna’daki savaşın et-
kisiyle Avrupa genelinde güvenlik 
mimarisi yeniden şekillenirken, 
Batı Avrupa ülkeleri Rusya ile 
olası bir çatışma riskine karşı 
toplumu hazırlamaya başladı. 

Fransa Genelkurmay Baş-
kanı General Fabien Mandon’ın 
“Çocuklarımızı kaybetmeyi kabul 
etmeliyiz” çıkışıyla alevlenen 
tartışmalar, kıta genelinde asker-
lik sistemlerinin geri gelmesini 
ve sivil savunma önlemlerinin 
artırılmasını tetikliyor.

Güvenlik bürokrasisinin en 
üst kademelerinden peş peşe 
uyarılar geliyor. NATO Genel 
Sekreteri Mark Rutte, Avru-
pa’nın “büyükbabaların yaşadığı 
ölçekte bir savaşa” hazırlıklı 
olması gerektiğini savunurken, 
İngiltere Genelkurmay Başkanı 

Sir Richard Knighton, güvenliğin 
sadece silahlı kuvvetlere ihale 
edilemeyecek kadar büyük bir 
sorumluluk olduğunu vurguladı. 
Avrupa hükümetleri, personel 
açığını kapatmak ve yedek güç 
oluşturmak için yeni modeller 
üzerinde çalışıyor. 

İşte o modellerden bazıları...
Almanya: 2026 yılından itiba-

ren tüm 18 yaşındakilere askerlik 
isteklilik anketi doldurtulacak, 
2027’den itibaren ise erkekler için 
sağlık muayenesi zorunlu olacak.

Fransa: Cumhurbaşkanı Em-
manuel Macron, 18-25 yaş arası 
gençler için 2026’da başlayacak 
10 aylık gönüllü ve ücretli askerlik 
hizmetini duyurdu.

Polonya ve İtalya: Polonya 
tüm yetişkin erkekler için eğitim 
planlarını değerlendirirken, İtalya 
ordudaki 40 bin kişilik perso-
nel açığını kapatmak amacıyla 
2026’da gönüllü bir yedek güç 
oluşturmayı planlıyor.

Vasilis Palmas
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SOLDAN SAĞA: 1. Eskiden öğretmen yardımcısı - Su-
samlı halka çörek - Küçük el bavulu - Mürekkep kabı. 2. 
Belgelik - Halk dilinde minnet - Eskiden nikahsız cariye 
- Bir kürk hayvanı, kakım. 3. Kira geliri getiren mülk - 
Yemsiz kullanılan olta - Can alan melek. 4. Eski dilde 
ok - İpek böceği korunağı - Lezzet - Desenli, pamuklu 
kumaş - Kayınbirader. 5. Deveyi çöktürme komutu - 
Hamur açma değneği - Anıtmezar - Tabaklanmış ceylan 
derisi. 6. Avrupa’da nehir - Bir ilimiz - Gerekenden eksik 
- Rusça’da evet - Danışıklı dövüş. 7. Sabit sayı - İşinin 
eri - Yatılı - Balık salamurası. 8. Ahenk - Yükselti - Sön-
dürme - Bayram - Ev bölümü. 9. İddia - İthal mal listesi 
- Eski dilde oğul, evlat - Myanmar’da eyalet - Duman ka-
rası. 10. Eski bir Türk sazı - Manevi yol - Lantan simgesi 
- Okuma yazması olmayan. 11. Kısa çizgi - Ordu ilçesi 
- Parça, dilim - Metalde oksitlenme. 12. Zoolojide soluk 
borusu - Hac sırasında kurban kesilen yer - Elli günlük 
kış dönemi - Köpek. 13. Kırışık giderme aracı - İri dişli 
törpü - Ön taraf, cephe - Alışveriş. 14. Ayrılık - Çorum 
ilçesi - Norveç’in başkenti - Ruh.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Yöresel bir yemek - Bir tür 
hafif sis - Değerli bir mantar. 2. Tümör - Seçimlik - Boru 
sesi. 3. Yazı ile bildirme - Operada ilk parça. 4. İstem 
dışı kas hareketi - Kötü bir durumdan kurtuluş - Çok 
parlak. 5. Savaşçı, okçu - Kiloamper kısaltması - Üstü 
açık su oluğu. 6. Oyuncunun yaptığı - Dönence. 7. 
İşaret, alamet - Eski dilde el ustalığı - Kesilmiş yer. 8. 
Eşit, denk - Kesin - Mektup dipnotu. 9. Felsefede fikir - 
Kastamonu ilçesi - Bataklık. 10. Bir tür pantolon - Ma-
nisa ilçesi. 11. Nijer’in başkenti - Yıl aşırı, iki yılda bir. 
12. Muş ilçesi - Atın eşkin yürüyüşü - Yüce, yüksek. 13. 
Çoğaltan, artıran - Kırmızı - Neptünyum simgesi. 14. Yu-
varlak gemi penceresi - Kur’an’da ilk sûre. 15. Ülkü - Bir 
çoğul eki - Kaba erkek. 16. Güney Afrika plakası - Ses - 
Bayrak. 17. Dar, çok ince metal parça - Bebek için şükür 
kurbanı - İlkel su taşıtı. 18. Büyük tahta bıçkısı - Davra-
nış, tavır - Örtü kenar süsü. 19. Aşı boyası - Eski dilde 
on sayısı - İnce fark. 20. Bir savunma sporu - Kısaca 
Milattan Sonra - Beygir. 21. Bulunan, olan - Eski, ezeli - 
İtici güç. 22. Temel, esas - Araştırma görevlisi.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 192  249  449  469  495  698  723  790  880  960

4 RAKAMLILAR
 2030  2415  2432  2698  4090  5235  5251  8413  8424  

9025  9034  9035  9061  9131  9409
5 RAKAMLILAR

 20529  20914  30224  31404  31407  31627  32313  42324  
42670  53951  70404  78042  85089  87032  90203  90822  

97542  99050
6 RAKAMLILAR

 516407  597130  604786  604982  891494
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İslam ve
ahlak

İMSAK

NAMAZ VAKiTLERi
GÜNEŞ ÖĞLE İKİNDİ

4  O C A K  2 0 2 6  PA Z A R

İSTANBUL		  06:51	 08:22	 13:14	 15:34	 17:55	 19:22
ANKARA		  06:34	 08:04	 12:58	 15:22	 17:43	 19:08
 İZMİR		  06:54	 08:22	 13:21	 15:49	 18:10	 19:33
BURSA		  06:49	 08:19	 13:14	 15:37	 17:58	 19:23
TRABZON	 	 06:08	 07:39	 12:31	 14:52	 17:13	 18:39
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Bir gün Peygamber Efendimiz (sav), sahabilerine şöyle bir kıssa anlattı: Vaktiyle çok zengin bir adam vardı. Öleceğini anlayınca çocuklarını başına topladı. 
“Yavrularım!” dedi. “Söyleyin bakalım, ben size karşı nasıl bir babaydım?” “Sen babaların en iyisiydin” dedi çocukları. “Öyleyse size bir vasiyetim var” 

diye sözüne devam etti adam. “Ya bu vasiyetimi tutarsınız veya sizi mirasımdan mahrum ederim.” Çocukları, “Vasiyetini elbette yerine getiririz” 
dediler. Adam şunları söyledi: “Ben hayatımda hiç iyilik yapmadım. Eğer Allah beni hesaba çekecek olursa, en ağır cezayı bana vereceğini biliyorum. 

İşte bu sebeple öldüğüm zaman cesedimi yakınız. Sonra benden geriye kalan parçaları iyice ezip külhâline getiriniz. Rüzgârlı bir günde külümü 
savurunuz. Belki o zaman Allah’ın azabından kurtulabilirim.” Çocukları ona, dediklerini aynen yapacaklarına söz verdiler ve sözlerinituttular. Allah 
Teala yeryüzüne, “O adama ait senin üzerinde ne varsa hepsini bir araya getir” diye emretti. Yeryüzü bu emri derhâl yerine getirdi. Allah Teala da o 

adama yeniden can verdi ve “Söyle bakalım, neden böyle davrandın?” diye sordu. Adam, “Senin azabından korktuğum için öyle yaptım, 
ya Rabbi” dedi. Cenabıhak da onu azabından korktuğu için bağışladı. (Buhârî, Enbiyâ, Müslim)

AKŞAM YATSI

KUR’AN VE SÜNNET 
AYRILMAZ 
BIR BÜTÜN

BEN NASIL HESAP 
VERECEĞIM?
Hz. Selmân bir keresinde has-
talanmıştı. Sa’d bin Ebî Vakkas 
onun ziyaretine geldi. Hz. Selmân 
ağlıyordu. Hz. Sa’d, “Niçin ağlı-
yorsun? Hâlbuki vefat edersen 
arkadaşlarına kavuşacaksın. 
Havz-ı Kevser başında Rasulullah 
ile buluşacaksın. Peygamberi-
miz senden hoşnuttu!” dedi. Hz. 
Selmân ona şu cevabı verdi: “Ben 
ne ölümden korktuğum için ne de 
dünyadan ayrılmak istemediğim 
için ağlıyorum. Beni ağlatan, Rasu-
lullah’ın şu tavsiyesidir: ‘Dünyada 
sizden birinizin sahip olacağı mal, 
yolcunun taşıyacağı azık kadar 
olsun.’ Hâlbuki çevreme bakıyo-
rum, bunca servet var!” Oysa Hz. 
Selmân’ın eşyasının hepsi 15 dir-
hem değerindeydi. Cenabıhakk’ın 
“mütekebbir” sıfatının ortaklığa 
tahammülü yoktur. Allah Teala’nın 
azamet ve kibriya sıfatıyla yarışa 
kalkışan, Hakk’a karşı “Ben!” diyen 
zalimler, “Bizden daha güçlü kim 
var?” diye övünen Âd ve Semud 
gibi kavimler, Allah’ın lütfettiği güç 
ve kudreti kendi nefislerine izafe 
ederek gurur ve kibir şımarıklığına 
kapılanlar, daima ilahi gazaba dü-
çar olmuşlardır. Vaktiyle o mağrur 
zalimlerin ihtişamlı sarayları üze-
rine doğan güneş, bugün onların 
harabeleri üzerine doğuyor. 

Sevgili Peygamber Efendimizin 
(sav) sünnetine uygun olarak 
tavsiye edilen günlük zikirler:
m  Estağfirullah.
m La ilahe illallahuvahdehu 
la şerike lehu, lehül mülkü ve 
lehülhamdü ve hüve ala külli 
şey’in kadir.
m Sübhanallahi ve bihamdihi 
sübhanallahil azim.
m Allahümmee ınni ala zikrike ve 

şükrike ve hüsni ibadetike.
m Sübhanallahi velhamdülilla-
hivela ilahe illallahuvallahuek-
ber, vela havle vela kuvvete illa 
billahilaliyyil azim.
m Sübhanallahi ve bihamdihi 
adede halkıhi ve rıza nefsihi ve 
zinetearşihi ve midadekelimatihi.
m Sübhanallahi ve bihamdihi.
m Allahümme Salli ala Seyyidina 
ve Nebiyyina Muhammed.

UNUTULMAMASI 
GEREKEN ZIKIRLER

Y

‘HAYATIMDA HIÇ IYILIK YAPMADIM’

KISSADAN HISSE

KISSADAN HISSE

üce Allah, “Kim Allah’a ve Pey-
gamber’e itaat ederse, işte onlar, 

Allah’ın kendilerine nimet verdiği 
peygamberlerle, sıddıklarla, şe-

hitlerle ve iyi kimselerle beraberdir. Bunlar 
ne güzel arkadaştır!” (Nisa, 4/69) buyuruyor 
Kur’an-ı Kerim’de. Sevgili Peygamberimiz 
(sav) ise “Sözün en güzeli Allah’ın kitabıdır. 
Rehberliğin en güzeli ise Muhammed’in reh-
berliğidir” buyurmuştur. İnsanoğluna karşı 
çok merhametli olan Yüce Allah, onu dünya 
hayatında yalnız ve desteksiz bırakmamış-
tır. Kullarına doğru yolu göstermek üzere 
peygamberler göndermiş, hidayet rehberi 
kitaplar indirmiştir. İlk insan ve ilk peygam-
ber Hz. Âdem ile başlayan peygamberlik 
vazifesi hatemü’l-enbiya Muhammed Mus-
tafa (sas) ile sona ermiştir. 

Son ilahi kitap
Kur’an-ı Kerim, Allah tarafından bütün 

insanlığa gönderilen son ilahi kitaptır. Cena-
bıhakk’ın sözü, kelamıdır. Okunması ibadet 
olan kitaptır. Hak ile batılı, doğru ile yanlışı, 
helal ile haramı birbirinden ayıran Furkan’dır. 
Ruha ve bedene şifa, ahlaki hastalıkları teda-
vi eden devadır. Dünya ve ahiret mutluluğu-
nun yollarını gösteren hüdadır. İnsana yaratı-
lış gayesini hatırlatan zikirdir. Sünnet, Sevgili 
Peygamberimizin hayat tarzı, sözleri, fiilleri 
ve onaylarıdır. Kur’an, bize imanı ve yalnızca 
Allah’a kul olmayı emretmiş; sünnet, imanın 
hakikatlerini öğretmiştir. Kur’an bize imanı-
mızın gereği olan ibadetleri emretmiş; sünnet 
bu ibadetleri nasıl yapacağımızı göstermiştir. 
Kur’an bize güzel ahlakı emretmiş; sünnet ise 
erdemli bir hayata model olmuştur.

En güzel örnek
İnsanlığın atası Âdem aleyhisselamın 

bir imtihan hikmetine binaen dünyaya 
indirilmesiyle birlikte Cenabıhak, yüce 
rahmetinin ayrı bir tecellisi olarak ona ve 
onun zürriyetine bu yeni hayatlarında nasıl 
yaşayacaklarını da bizzat vahyetmiştir. 
“Şimdi cennetten hepiniz yeryüzüne inin, size 
yol göstericiliğim devam edecek. Tarafımdan 
size bir yol gösterici (peygamber) gelir 
de kim ona uyarsa onlar için herhangi bir 
korku da yoktur, onlar üzülmeyeceklerdir 
de” (el-Bakara, 38) ayet-i kerimesi bu 
minvaldedir. İnsanı bütün endişe ve 
korkulardan kurtaracak, Allah’ın razı olduğu 
bir hayat, ancak vahy-i ilahiye muhatap 
peygamberlerin kutlu izlerini takiple 

mümkündür. Nebiler zincirinin son halkası 
Efendimiz, (sav) Yüce Rabb’imiz tarafından 
“Ümmeti için en güzel bir örnek olarak” (el-
Ahzab, 21) beyan edilmektedir. Hem imtihan 
dünyasını hem de ahiret hayatını kazanmak 
için günlük hayatta yapmamız gereken ve 
Sevgili Peygamber Efendimizi (sav) örnek ala-
cağımız hususları unutmamamız gerekiyor. 

Yeniden doğuş
Her sabah aslında yeniden bir doğuştur. 

Efendimiz sallallahu aleyhi ve sellemin sabah 
uyanır uyanmaz ilk sözleri Allah’a hamddır ki 
bu nihai dönüş ve varışın Yüce Mevla’ya olaca-
ğını hatırlatmaktadır. “Bizi öldürdükten sonra 
tekrar dirilten Allah’a hamdolsun. Sonunda 
dönüş yine onadır.” (Buhârî, Deavât) Böyle bir 
idrak, yeni güne bir mana yüklemektir. Bu 
şekilde uyanmakla bir taraftan bu yeni haya-
tı veren Yüce Rabb’in farkında olmak, diğer 
taraftan da bugünün insana niçin verildiğini 
doğru okumak mümkün olur. Gün içinde ha-
yatı, nihai dönüş gününü unutmadan yaşama 
iradesini kuşanmak böyle bir başlangıcın be-
reketi olacaktır.

Kulluk şuuru
Bütün bir günü kulluk şuuru ile Yüce Allah’ı 

görür gibi bir titizlikle ihsan muhtevasında 
yaşayan bir mümin, Efendimizin (sav) tavsiye-
sine uygun olarak gece istirahatine çekilirken 
abdestli olmalıdır. Nebi sallallahu aleyhi ve 
sellem, Bera bin Âzib’e şöyle buyurmuştur: 
“Yatağına varacağın zaman, namaz abdesti 
gibi abdest al, sonra sağ tarafına yat.” (Buhârî)

Allah’a sığınmak
Gün bitmiş ama endişeler, korkular henüz 

bitmemiş olabilir. Uyuyup uyanamamak da 
mümkündür. Bu sebeple insan günün son an-
larını hem bir tevhit şuuruyla hem de her türlü 
endişeden, korkudan Rabb’ine sığınmakla 
tamamlamalıdır. Hazreti Aişe radıyallahu anha 
şöyle anlatıyor: “Nebi sallallahu aleyhi ve sel-
lem her gece yatağına girdiği zaman avuçlarını 
birleştirir, sonra onlara üfler, onların içine 
İhlas, Felak ve Nas surelerini okur, sonra avuç-
larıyla vücudundan ulaşabildiği yerleri mesh 
ederdi. Mesh etmeye başından, yüzünden ve 
vücudunun ön tarafından başlardı. Bunu üç 
defa yapardı.” (Buhârî)

Tekbir getirmek
Hazreti Ali radıyallahu anh şöyle der: 

Hazreti Fatıma bir hizmetçi istediği zaman 
Rasulullah sallallahu aleyhi ve sellem şöyle 
buyurdu: “Size hizmetçiden daha hayırlı bir 
şey öğreteyim mi? Yatağınıza girince veya ya-
tağınızın başına gelince otuz dört kere tekbir 
(Allahu ekber) getirin, otuz üçer kere tespih 
(sübhanallah) ve hamd (elhamdülillah) deyin. 
Bu sizin için hizmetçiden daha hayırlıdır.” 
Buhârî, Deavât) Sevgili Peygamber Efendimiz 
(sav) şöyle buyurur: “Kim uykudan uyanır da 
hemen zikre sarılır ve “la ilahe illallahuvahde-
hu la şerike leh, lehü’l-mülkü ve lehü’l-hamdü 
ve hüve ala külli şey’in kadir. El-hamdülillah 
ve sübhanallah ve la ilahe illallahuv allahu 
ekber ve la havle vela kuvvete illa billah” der, 
sonra da “Allah’ım beni mağfiret et” der veya 
başka dua ederse kendisine icabet olunur. 
Eğer abdest alıp namaz kılarsa namazı kabul 
edilir.” (Buhârî, Teheccüd, 21) Yukarıda zikre-
dilen bütün bu nebevi tavsiyeleri uygulayabil-
mek için ortaya konacak gayretler, bizler için 
dünyevi ve uhrevi saadetlere vesile olacaktır.“Hz. Peygamber (sav) ayakları (ya da 

bacakları) şişinceye kadar (gece) namaz 
kılardı. Bu durum hakkında ona bir 

şey söylendiğinde, ‘Şükreden bir kul 
olmayayım mı?’ derdi.” 

(Buhari, Teheccüd)

GÜNÜN   HADİSİ

GÜNÜN   AYETi
“Binlerce kişinin ölüm korkusuyla 
yurtlarından çıktıklarını görmedin 
mi? Allah onlara “Ölün” dedi, sonra 

da onları diriltti. Şüphesiz Allah, 
insanlara karşı fazl sahibidir. Ancak, 

insanların çoğunluğu şükretmez.”

Bakara suresi, 243. ayet: 

Fesahat ve 
belagat

 yönünden tüm 
incelikleri en üst

 seviyede ihtiva ettiği; 
ya pek açık şekilde 

veya işaret yoluyla her 
şeyi açıkladığı için söz-

lerin en güzeli, 
en hayırlısı ve en doğ-
rusu Allah’ın kelamı-

dır. Yolların en doğru-
su, en güzeli ise 

Peygamberimizin 
(sav) yoludur.
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Borsa İstanbul’da işlem gören 4 büyük kulübün yer aldığı 
spor endeksi, toplamda yüzde 35,1 değer kaybetti. İstik-
rarsız sonuçlarıyla en çok dikkat çeken takım Beşiktaş, 

yüzde 53,2 ile en çok değer kaybı yaşayan takım oldu. 
Bu sezon transferleri ve aldığı sonuçlarla dikkat çeken 

Trabzonspor’un hisseleri yüzde 50,3, şampiyonluğun 
en önde gelen adayları Galatasaray yüzde 23,4, Fener-

bahçe yüzde 9,2 kaybettirdi. Galatasaray, 15,659 mil-
yar ile en yüksek değerli takım olurken, Fenerbah-

çe 11,525 milyar lira, Trabzonspor 8,25 milyar lira, 
Beşiktaş da 7,114 milyar lira ile yılı tamamladı.

BÜYÜKLER BORSADA ZARAR ETTİRDİ

Beşiktaş’ta 
gündem 
Beraldo

Basketbolda
derbi heyecanı
Türkiye Sigorta Basketbol Süper 
Ligi’nin 14. haftasındaki Beşiktaş 
GAİN-Fenerbahçe Beko derbisi 
bugün oynanacak. Sırp başantre-
nör Dusan Alimpijevic yönetimin-
de tüm maçlarını kazanan siyah 
beyazlılar, her hafta geliştirdiği 
Basketbol Süper Ligi’nde en iyi se-
zon başlangıcı rekoruna bir yenisini 
daha eklemek için oynayacak. 13 
maçın 11’ini kazanan sarı lacivert-
liler, rakibinin yenilmezliğine son 
vermek için parkeye çıkacak. Turk-
cell Basketbol Gelişim Merkezi’nde 
Emin Moğulkoç, Tolga Edis, Nazlı 
Çisil Güngör’un yöneteceği maç 
20.30’da başlayacak.

Artan rekabeti, önemli yıldızla-
rın transferiyle değeri ve kalite-
si her geçen gün artan Süper Lig, 
1 milyar 270 milyon avro değerle 
Avrupa’nın 7’nci büyük ligi oldu.

on yıllarda değeri giderek 
artan Süper Lig, Avru-
pa’nın en büyük 5 ligine 
iyice yaklaştı. Ligde artan 

rekabet, marka değerine dönüşen 
takımların gelirlerini artırıp yaptık-
ları üst düzey transferlerle tırmanışa 
geçen Süper Lig, 1 milyar 270 milyon 
avro piyasa değeri ile 7’nci sıraya 

yükseldi. Dünya futboluna birçok 
yıldız sporcu ve takım kazandıran 1 
milyar 260 milyon avroluk Hollanda, 
1 milyar 50 milyon avro değerindeki 
Rusya ve 980 milyon avro piyasa 
değeri bulunan Belçika liglerini ge-
ride bırakan Süper Lig, 1 milyar 800 
milyon avro değerindeki Portekiz 
liginin hemen arkasında yer aldı.

S

SÜPER LİGSÜPER LİG
AVRUPA 7.’SİAVRUPA 7.’Sİ

Yalnız Avrupa’nın değil dünyanın en değerli ligi Yalnız Avrupa’nın değil dünyanın en değerli ligi 
İngiltere Premier Lig oldu. Dünyanın her ülkesinden İngiltere Premier Lig oldu. Dünyanın her ülkesinden 
yıldızları bünyesinde bulunduran Premier Lig, 12 milyar yıldızları bünyesinde bulunduran Premier Lig, 12 milyar 

560 milyon avro ile en değerli lig oldu. İngilizleri, 5 560 milyon avro ile en değerli lig oldu. İngilizleri, 5 
milyar 460 milyon avro değerli İspanya La Liga, milyar 460 milyon avro değerli İspanya La Liga, 

5 milyan 340 milyon avro ile İtalya Serie A, 5 milyan 340 milyon avro ile İtalya Serie A, 
4 milyar 810 milyon avro ile Alman ligi 4 milyar 810 milyon avro ile Alman ligi 

Bundesliga ve 3 milyar 840 milyon avro Bundesliga ve 3 milyar 840 milyon avro 
ile Fransa Ligue 1 izledi.ile Fransa Ligue 1 izledi.

PREMIER LİG ZİRVEDE

Süper Lig’in en değerli oyuncusu 75 milyon avroluk Süper Lig’in en değerli oyuncusu 75 milyon avroluk 
Victor Osimhen’i kadrosunda bulunduran Galatasa-Victor Osimhen’i kadrosunda bulunduran Galatasa-
ray, değer sıralamasında ilk sırayı aldı. Kadrosunda ray, değer sıralamasında ilk sırayı aldı. Kadrosunda 
bulunan 27 futbolcunun toplam değeri 289 milyon bulunan 27 futbolcunun toplam değeri 289 milyon 
850 bin avro olan sarı kırmızılılar, ilk sırada yer 850 bin avro olan sarı kırmızılılar, ilk sırada yer 
aldı. Ezeli rakibi ile her alanda güçlü bir rekabet ya-aldı. Ezeli rakibi ile her alanda güçlü bir rekabet ya-
şayan Fenerbahçe, 270 milyon 500 bin avro değe-şayan Fenerbahçe, 270 milyon 500 bin avro değe-
rindeki 30 kişilik kadrosuyla en değerli ikinci takım rindeki 30 kişilik kadrosuyla en değerli ikinci takım 
oldu. Kadrosunda 28 futbolcu bulunan Beşiktaş 154 oldu. Kadrosunda 28 futbolcu bulunan Beşiktaş 154 
milyon 250 bin avro değerle rakiplerini izlerken, 29 milyon 250 bin avro değerle rakiplerini izlerken, 29 
kişilik kadroya sahip Trabzonspor 106 milyon avro kişilik kadroya sahip Trabzonspor 106 milyon avro 
ile ligin dördüncü en değerli takımı oldu.ile ligin dördüncü en değerli takımı oldu.

G.SARAY İLK SIRADA
Son yıllarda gelen oyuncularla Son yıllarda gelen oyuncularla 
başta Avrupa, dünyanın birçok başta Avrupa, dünyanın birçok 

yerinde ilgi odağı olan Süper Lig yerinde ilgi odağı olan Süper Lig 
kulüpleri, 14 yabancı kuralına kulüpleri, 14 yabancı kuralına 

bağlı olarak kadrolarının yüzde bağlı olarak kadrolarının yüzde 
50,05’ini yabancı oyuncular-50,05’ini yabancı oyuncular-

dan kurdu. Yabancı konusunda dan kurdu. Yabancı konusunda 
dışarıya en açık lig olan Premier dışarıya en açık lig olan Premier 

Lig’de yüzde 71,5 oranla lejyo-Lig’de yüzde 71,5 oranla lejyo-
ner futbolcular ter dökerken, ner futbolcular ter dökerken, 

oyuncu yetiştirme ligi olarak ça-oyuncu yetiştirme ligi olarak ça-
lışan Portekiz yüzde 69,5 oranla lışan Portekiz yüzde 69,5 oranla 

ülke dışından oyunculara yer ülke dışından oyunculara yer 
veriyor. İtalya yüzde 67, İskoçya veriyor. İtalya yüzde 67, İskoçya 
yüzde 64,4, Belçika yüzde 63,8yüzde 64,4, Belçika yüzde 63,8

 ile en çok yabancı oynatan  ile en çok yabancı oynatan 
ligler oldu.ligler oldu.

YÜZDE 50 YABANCI

Valencia Basket 
EUROLEAGUE’DE 
YÜKSELİŞTE
Euroleague’de oynadığı son 8 maçın 
7’sini kazanan İspanyol ekibi Valen-
cia Basket, 13 galibiyet, 6 mağlu-
biyetle averajla liderliğe yükseldi. 
Hapoel Tel Aviv de 13 galibiyet, 6 
mağlubiyetle haftayı 2. sırada ka-
pattı. Ligde 1 maçı eksik Fenerbahçe 
12 galibiyet, 6 mağlubiyetle 3. sırada 
yer alıyor. A. Efes de 6 galibiyet, 13 
mağlubiyetle 17. sırada bulunuyor. 
Ergin Ataman’ın çalıştırdığı Panat-
hinaikos ise 12 galibiyet, 7 mağlubi-
yetle haftayı 5. sırada tamamladı. 

CHRIS SILVA
F.Bahçe Beko’da
Fenerbahçe Beko Erkek Basketbol 
Takımı, son olarak AEK forması giyen 
Gabonlu pivot Chris Silva ile 1+1 yıllık 
anlaşmaya vardığını duyurdu. Sarı 
lacivertli kulüpten yapılan açık-
lamada, “Fenerbahçe Beko Erkek 
Basketbol Takımımız, son olarak AEK 
forması giyen Gabonlu pivot Chris 
Silva (1996 - 2.03 - P) ile 1+1 yıllık 
anlaşmaya varmıştır” ifadelerine 
yer verildi. 2025 yazında Yunanistan 
ekiplerinden AEK ile sözleşme im-
zalayan Chris Silva, üç kez haftanın 
oyuncusu seçildi. Chris Silva, son ola-
rak 2025-2026 sezonunda Basketbol 
Şampiyonlar Ligi grup aşamasının
 en değerli oyuncusu seçildi.

F.Bahçe’de hedef 
Samsunspor maçı

Fenerbahçe’de sakatlık yaşayan ve izne 
giden oyuncularla ilgili son durum orta-
ya çıktı. Sarı-lacivertli takımda Edson Al-
varez, Çağlar Söyüncü, Ederson ve Jhon 
Duran dün takım ile birlikte çalışmalara 
başladı. Semedo’nun ise tedavisinin 
devam ettiği ve sona gelindiği öğrenildi. 
Futbolcunun kısa süre içerisinde bireysel 

çalışmalara başlayacağı ifade edildi. 
Archie Brown’ın tedavisi sürüyor ve 
henüz bireysel çalışmalara başlayamadı. 
Talisca’nın, Süper Kupa’da Samsunspor 
ile oynanacak maça yetişemeyeceği 
açıklandı. Fenerbahçe’de Nene ve En 
Nesyri ise Afrika Kupası nedeniyle 
takımlarındaki yerini alamayacak.

OĞUZ, MOSKOVA YOLUNDA
Rus gazeteci Ivan Karpov, CSKA Moskova ile Fenerbahçe’nin 
Oğuz için büyük ölçüde anlaşma sağladığını ileri sürdü. Oğuz Ay-
dın’ın, sağlık kontrollerinden sonra CSKA Moskova’ya katılması 
bekleniyor. Anlaşmaya göre CSKA Moskova, Oğuz için 650 bin 
avro kiralama bedeli ödeyecek. Sözleşmede 6 milyon avroluk 
satın alma opsiyonu bulunurken, oyuncunun başka bir kulübe 
transfer olması hâlinde yüzde 20 pay maddesi de yer alıyor.

Sarı lacivertli takım, Süper Kupa’da karşılaşacağı Sam-
sunspor maçı hazırlıklarını sürdürüyor. 4 isim takımla 
çalışmalara başlarken, 5 isim kadroda yer almayacak.

TEDESCO ORTA SAHA İSTİYOR
Fenerbahçe yönetimi dört koldan transfer atağına ge-
çerken, teknik direktör Domenico Tedesco öncelikle orta 
sahayı güçlendirmeleri gerektiğini ısrarla vurguluyor. 
8 numaralı pozisyon için hem hücum hem de savunma 

yönü kuvvetli bir yıldız talep eden İtalyan hocanın, yö-
netime Weston McKennie ve Youssouf Fofana isimlerini 
verdiği öğrenildi. İtalyan hoca, Schalke’yi çalıştırdığı 
dönemden tanıdığı McKennie’yi listenin başına yazdı.

Ara transferde yapacağı 
takviyelerle hem mevcut 
kadroyu güçlendirmeyi hem 
de yeni sezonun temellerini 
atmayı hedefleyen Beşiktaş, 
transfer çalışmalarını hız kesme-
den sürdürüyor. Yönetim, Yalçın’ın 
listesinde yer alan isimlerle görüş-
melerini sürdürürken, menajerler 
tarafından önerilen futbolcuları da 
değerlendiriyor. Bu kapsamda gün-
deme Lucas Beraldo ismi geldi. Geçti-
ğimiz sezon Sao Paulo’dan 20 milyon 
avro karşılığında PSG’ye transfer 
olan Brezilyalı stoper, Fransız ekibin-
de bu sezon yalnızca 10 resmi maçta 
737 dakika sahada kaldı. 22 yaşındaki 
savunmacı için PSG sezon sonuna 
kadar kiralamaya sıcak. Siyah-be-
yazlı kulüp ise sürenin 1,5 yıllık 
olması konusunda ısrarcı. İki kulüp 
arasında pazarlıklar devam ediyor.

MUSABA’NIN
LİSANSI ÇIKTI
Fenerbahçe, ara transfer döne-
minde  Samsunspor’dan trans-
fer ettiği ve dün sabah sağlık 
kontrolünden geçen Anthony 
Musaba’nın lisansını çıkarttı.



Yenilenen formatı ile oynanacak Süper Kupa yarı finalin-Yenilenen formatı ile oynanacak Süper Kupa yarı finalin-
de Trabzonspor ile karşılaşacak sarı kırmızılılar, geçen de Trabzonspor ile karşılaşacak sarı kırmızılılar, geçen 
sezonun üçüncü kupasını da kazanmak için ter dökecek.sezonun üçüncü kupasını da kazanmak için ter dökecek.

alatasaray, 2024-2025 sezonu-alatasaray, 2024-2025 sezonu-
nun üçüncü kupasını da almak nun üçüncü kupasını da almak 

için hazırlıklarını sürdürüyor. için hazırlıklarını sürdürüyor. 
Süper Kupa’nın ilk maçında Süper Kupa’nın ilk maçında 

Trabzonspor ile karşılaşacak sarı kır-Trabzonspor ile karşılaşacak sarı kır-
mızılılar, Gaziantep’te oynanacak maçı mızılılar, Gaziantep’te oynanacak maçı 
kazanarak adını finale yazdırmak istiyor. kazanarak adını finale yazdırmak istiyor. 
Galatasaray Teknik Direktörü Okan Buruk, Galatasaray Teknik Direktörü Okan Buruk, 
devre arasına konan turnuvanın kulüpler devre arasına konan turnuvanın kulüpler 

için zorluk yarattığını vurguladı. Kupa-için zorluk yarattığını vurguladı. Kupa-
yı kazanmayı hedeflediklerini belirten yı kazanmayı hedeflediklerini belirten 
Buruk, “Kötü bir döneme denk geldi. Diğer Buruk, “Kötü bir döneme denk geldi. Diğer 
maçları sonraya bırakarak, tüm planımızı maçları sonraya bırakarak, tüm planımızı 
bu maçlara göre yaptık” dedi. Gaziantep’te bu maçlara göre yaptık” dedi. Gaziantep’te 
oynanacak kupa yarı finali için son çalış-oynanacak kupa yarı finali için son çalış-
masını bugün Kemerburgaz tesislerinde masını bugün Kemerburgaz tesislerinde 
yapacak Galatasaray, antrenman sonrasın-yapacak Galatasaray, antrenman sonrasın-
da maç için İstanbul’dan ayrılacak. da maç için İstanbul’dan ayrılacak. 

G

Süper Lig’de yer alan 18 takımı çalıştıran hocalar Süper Lig’de yer alan 18 takımı çalıştıran hocalar 
arasında en uzun süreli görev yapan isim olarak arasında en uzun süreli görev yapan isim olarak 
öne çıkan Galatasaray Teknik Direktörü Okan öne çıkan Galatasaray Teknik Direktörü Okan 
Buruk, en yakın rakibine bir sezon fark attı.Buruk, en yakın rakibine bir sezon fark attı.

kan Buruk, ligin en istikrarlı teknik kan Buruk, ligin en istikrarlı teknik 
direktörü oldu. Buruk, zaman za-direktörü oldu. Buruk, zaman za-

man yoğun şekilde eleştirilmesine man yoğun şekilde eleştirilmesine 
karşın takımın başında 125 maça karşın takımın başında 125 maça 

çıktı. 2022-2023 sezonunun başlangıcından çıktı. 2022-2023 sezonunun başlangıcından 
itibaren yaklaşık 3,5 yıldır sarı kırmızılıları itibaren yaklaşık 3,5 yıldır sarı kırmızılıları 
çalıştıran Buruk’a en yakın hoca, İzmir’in sarı çalıştıran Buruk’a en yakın hoca, İzmir’in sarı 
kırmızılı ekibi Göztepe’nin teknik direktörü kırmızılı ekibi Göztepe’nin teknik direktörü 
Stanimir Stoilov oldu. 2023-2024 sezonun-Stanimir Stoilov oldu. 2023-2024 sezonun-
da göreve başlayan Bulgar teknik adam 75 da göreve başlayan Bulgar teknik adam 75 
maça çıkarken, Samsunspor Teknik Direktö-maça çıkarken, Samsunspor Teknik Direktö-
rü Thomas Reis, 53 maçla istikrarlı hocalar rü Thomas Reis, 53 maçla istikrarlı hocalar 
sırasına girdi. Geçen sezon göreve başlayan sırasına girdi. Geçen sezon göreve başlayan 
Trabzonspor Teknik Direktörü Fatih Tekke Trabzonspor Teknik Direktörü Fatih Tekke 
39, Alanyaspor Teknik Direktörü Joao Perre-39, Alanyaspor Teknik Direktörü Joao Perre-
ira da 26 maçla üst sırayı izledi.ira da 26 maçla üst sırayı izledi.

O

İSTIKRARIN ADIİSTIKRARIN ADI
OKAN BURUKOKAN BURUK

HOCA DAYANMIYORHOCA DAYANMIYOR

ICARDİ’YE YENİ TALİPICARDİ’YE YENİ TALİP

Toplam 5 hocanın geçen sezonlar-Toplam 5 hocanın geçen sezonlar-
dan görevine devam ettiği ligde, dan görevine devam ettiği ligde, 
Kocaelispor sezona başladığı Sel-Kocaelispor sezona başladığı Sel-
çuk İnan ile devreyi bitirdi. Kalan çuk İnan ile devreyi bitirdi. Kalan 
12 takımda değişen hocalardan 12 takımda değişen hocalardan 
Sergen Yalçın Beşiktaş’ta 16, Do-Sergen Yalçın Beşiktaş’ta 16, Do-
menico Tedesco Fenerbahçe’de, menico Tedesco Fenerbahçe’de, 
Burak Yılmaz Gaziantep’te 15 maç-Burak Yılmaz Gaziantep’te 15 maç-
tır görev yapıyor. Başakşehir’de tır görev yapıyor. Başakşehir’de 
Nuri Şahin 14, Eyüpspor’da Orhan Nuri Şahin 14, Eyüpspor’da Orhan 
Ak, Kaysersipor’da Radomir Dja-Ak, Kaysersipor’da Radomir Dja-
lovic 9, Konyaspor’da Çağdaş lovic 9, Konyaspor’da Çağdaş 
Atan 8, Çaykur Rizespor’da Atan 8, Çaykur Rizespor’da 
Recep Uçar, Kasımpaşa’da Recep Uçar, Kasımpaşa’da 
Emre Belözoğlu 3, Gençler-Emre Belözoğlu 3, Gençler-
birliği’nde Metin Diyadin 1 birliği’nde Metin Diyadin 1 
maçlık görevlerini uzatmak maçlık görevlerini uzatmak 
için çaba harcayacak. Devre için çaba harcayacak. Devre 
arasında göreve gelen An-arasında göreve gelen An-
talyaspor’da Sami Uğurlu talyaspor’da Sami Uğurlu 
ile Fatih Karagümrük’te ile Fatih Karagümrük’te 
Aleksandar Stanojevic Aleksandar Stanojevic 
ilk sınav için ikinci yarıyı ilk sınav için ikinci yarıyı 
bekliyor.bekliyor.

Brezilya basınında yer alan haberlere göre, Brezilya basınında yer alan haberlere göre, 
Serie A ekiplerinden Atletico Mineiro, Mauro Serie A ekiplerinden Atletico Mineiro, Mauro 
Icardi için Galatasaray’dan bilgi aldı. Sarı-kır-Icardi için Galatasaray’dan bilgi aldı. Sarı-kır-
mızılı kulübün tecrübeli forvet için 9,5 mızılı kulübün tecrübeli forvet için 9,5 
milyon euro bonservis bedeli ta-milyon euro bonservis bedeli ta-
lep ettiği öne sürüldü. Icardi’nin lep ettiği öne sürüldü. Icardi’nin 
güncel piyasa değeri 6 milyon güncel piyasa değeri 6 milyon 
euro olarak gösteriliyor.euro olarak gösteriliyor.
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Sami Uğurlu
ilk idmana çıktı
Antalyaspor, teknik direktör Erol 
Bulut’tan boşalan koltuğa geti-
rilen Sami Uğurlu yönetimindeki 
ilk antrenmanını gerçekleştirdi. 
Kırmızı-beyazlıların antren-
manını Rıza Perçin, Mustafa 
Ergün ile yöneticiler de takip 
etti. Antrenmanda futbolcuların 
istekli görüntüsü dikkati çeker-
ken, teknik heyetin oyuncularla 
yakından ilgilendiği gözlendi. 
Sami Uğurlu yaptığı açıklamada 
arayı iyi değerlendireceklerini 
belirterek “Antalyaspor’u layık 
olduğu yere getirmek için çaba 
sarf edeceğiz” dedi.

O. City Thunder
farklı kazandı

Göztepe evinde CSKA’yı konuk edecek Ö. Faruk Beyaz
E. Erokspor’da

A Milli Erkek Hentbol Takımı, 
Bulgaristan ile oynayacağı 
2028 Avrupa Şampiyonası ön 
eleme maçı öncesinde İstan-
bul’da kampa girdi. Türkiye 
Hentbol Federasyonundan ya-
pılan açıklamaya göre Milli Ta-
kım, 2028 Avrupa Şampiyonası 
ön eleme turunda Bulgaristan 
ile ilk maçını 7 Ocak’ta Şumnu 
kentinde yapacak. Karşılaşma-
nın rövanşı 11 Ocak’ta Ordu’da 
oynanacak. Ay-yıldızlı takım, 
İstanbul’da yaptığı kampta 
Suudi Arabistan ile hazırlık 
maçları oynayacak. Milliler, 
5 Ocak Pazartesi günü İstan-
bul’daki kampı tamamlayarak 
Bulgaristan’a gidecek.

Erkek hentbolcular
kampa girdi

Merkez Hakem 
Kurulu, Süper Kupa 
yarı finalinde görev 
yapacak hakemleri 
açıkladı. Kurul yarın 
Gaziantep Stadı’n-
da saat 20.30’da 
başlayacak Galata-
saray-Trabzonspor maçına Cihan 
Aydın, Anıl Usta, Serkan Çimen’i 
atadı. Merkez Hakem Kurulu, 10 
Ocak Cumartesi günü Atatürk 
Olimpiyat Stadı’nda oynanacak 
finalin ikinci takımını belirleyecek, 
Yeni Adana Stadı’nda 6 Ocak Salı 
günü saat 20.30’de oynanacak 
Fenerbahçe-Samsunspor karşı-
laşmasında Ali Şansalan, Mehmet 
Emin Tuğral, Mehmet Kısal hakem 
üçlüsünü görevlendirdi.

Süper Kupa’da
hakemler açıklandı

FOLCARELLI DÖNDÜ

Süper Kupa yarı finalinde ya-
rın Galatasaray ile karşılaşa-
cak Trabzonspor, hazırlıkları-
nı tamamladı. Maç için bugün 
Gaziantep’e gidecek olan bor-
do mavililer, sarı kırmızılıları 
yenerek iki hedefini birden 
tutturmak istiyor. Üç büyük-
lere karşı son galibiyetini 4 
Kasım 2023’te Fenerbahçe’yi 
deplasmanda yenerek alan 

Karadeniz ekibi hem 792 
günlük galibiyet hasretini bi-
tirmek hem de finale çıkarak 
Süper Kupa şansını sürdür-
mek için mücadele edecek. 
Son galibiyetinden sonra üç 
büyüklere karşı kupada 2, 
ligde 12 toplam 14 maça çıkan 
Trabzonspor, 3 beraberlik, 11 
yenilgilik kötü gidişi bitirmek 
için oynayacak.

Trabzonspor’da Tim Jabol 
Folcarelli’nin sakatlığını 
atlatarak antrenmanlara ka-
tılması teknik direktör Fatih 
Tekke’nin elini rahatlattı. 
Afrika Kupası’nda müca-
dele eden Paul Onuachu, 

Christ Oulai, ameliyat olan 
Edin Visca, Rayyan Baniya, 
tedavisi süren Stefan Savic 
ve Okan Yokuşlu’dan haber 
bekleyen bordo mavililerde, 
Folcarelli’nin takıma katıl-
ması moral verdi.

Göztepe’nin, ikinci devre hazırlıkları 
kapsamında Bulgaristan temsilcisi CSKA 
1948’le özel maçta karşı karşıya geleceği 
bildirildi. Sarı-kırmızılıların 10 Ocak 2026 
tarihinde Gürsel Aksel Stadı’nda CSKA’yı 
konuk edeceği ifade edildi. Şu an Göztepe 
forması giyen Brezilyalı stoper Heliton’un 
eski takımı olan CSKA 1948 ile sezon 
başında da karşı karşıya gelen Göztepe 
müsabakayı 2-1’lik skorla kaybetmişti. 
Öte yandan 2. yarıya Urla Adnan Süvari Te-
sisleri’nde hazırlanacak Göztepe’de, Brezil-
yalı 20 yaşındaki golcü Guilherme Luiz’le 
de anlaşma aşamasına gelindiği öğrenildi.

Başakşehir, orta saha oyun-
cusu Ömer Faruk Beyaz’ın 
takımdan ayrıldığını açıkladı.
 Kulüpten yapılan açıklamada, 
“ Ömer Faruk Beyaz, Esenler 
Erokspor Kulübüne transfer ol-
muştur. Ömer Faruk’a kulübü-
müze vermiş olduğu emekler 
için teşekkür ediyor, kariye-
rinin geri kalan bölümünde 
başarılar diliyoruz.” denildi.

Süper Kupa yarı finalinde Galatasaray 
ile karşılaşacak olan bordo mavililer, 
hem üç büyüklere karşı 792 gün sü-
ren galibiyet özlemini sona erdirmek 
hem finale çıkmak için oynayacak.

ARAL ŞİMŞİR 
GÜNDEMDE

Öte yandan sezona genç ve yete-
nekli oyuncuları transfer ederek 
giriş yapan bordo mavili yönetici-
ler, FC Midtjylland’da forma giyen 
Aral Şimşir’in transferi için Dani-

marka’ya gitti. 23 yaşındaki forvet 
için 10 milyon avro isteyen Dani-
marka temsilcisine, 6 milyon avro 
bonservis, 2 milyon avro bonuslar-
dan oluşan bir teklif sunuldu.

TRABZONSPOR’un
özlem giderme maçı

Amerikan 
Basketbol 
Ligi’nde 
Oklahoma 
City Thunder, 
deplasmanda 
Golden State 
Warriors’ı 131-
94 yendi. Cha-
se Center’da 
oynanan maç-

ta 30 sayı, 7 asistlik performansıyla 
Shai Gilgeous-Alexander, galibiye-
tin mimarı oldu. Chet Holmgren 15 
sayı, 15 ribauntla “double double” 
yaptı. Stephen Curry, Jimmy Butler, 
Draymond Green ve Jonathan Ku-
minga gibi yıldızlarından yoksun 
Warriors’ta, Will Richard, Moses 
Moody ve Al Horford, 13’er sayıyla 
oynadı. Diğer maçlarda Milwaukee 
Bucks,  Charlotte Hornets’ı 122-
121, Los Angeles Lakers, Memphis 
Grizzlies’i 128-121 yendi.

TRANSFER 
ADIMLARI

Devre arasında kadrosunda görülen eksikleri gi-
dermek için plan yapan Galatasaray, 28 Ocak’ta 
gerçekleştirmeyi planladığı transferler için ilk 
adımlarını atmaya başladı. Bu hedef doğrultu-
sunda girişimleri başlatan Galatasaray yöneti-
mi, eski futbolcusu Wesley Sneijder’in de öner-

diği Napoli’nin 26 yaşındaki Hollandalı yıldızı 
Noa Lang ile ilk teması kurdu. Ayrıca bir orta 

saha ve santrfor düşünen sarı kırmızılılar, 
Inter’den Davide Frattesi, Marsilya’dan 

Amine Gouiri, Deportivo’dan Alexis 
Vega ile de ilgileniyor. G.SARAYG.SARAY

SÜPER KUPA’YASÜPER KUPA’YA
KKiiLLiiTLENDTLENDii
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Pamukkale Hierapolis Ören Yeri, 2025 yılında 2 milyon 299 bin 914 ziyaretçiyle Türkiye’nin en çok 
ziyaret edilen ören yerleri arasında ikinci sırada yer aldı. Kültür ve Turizm Bakanlığı tarafından payla-
şılan 2025 yılı verilerine göre, Türkiye genelindeki müze ve ören yerleri yıl boyunca 33 milyon 129 bin 
106 ziyaretçiyi ağırladı. Bu büyük ilginin en önemli duraklarından biri ise Pamukkale oldu. UNESCO 
Dünya Mirası Listesi’nde yer alan Pamukkale Hierapolis Ören Yeri, 2025 yılında 2 milyon 299 bin 914 

ziyaretçi ile Türkiye’nin en çok ziyaret edilen ören yerleri arasında ikinci sıraya yerleşerek Denizli’nin 
kültür ve turizmdeki güçlü konumunu bir kez daha ortaya koydu. Kültür ve Turizm Bakanlığı verileri-
ne göre, 2025 yılında en çok ziyaret edilen ilk 5 müze ve ören yeri şu şekilde sıralandı: Efes Ören Yeri, 

Pamukkale Hierapolis Ören Yeri, Göreme Örenyeri, Zelve-Paşabağlar Ören Yeri, Galata Kulesi.

PAMUKKALE’YE ILGI HER GEÇEN GÜN ARTIYOR  

Trabzon’un Maçka 
ilçesindeki dünyaca 

ünlü Sümela Manastırı, 
son günlerde etkisini 
gösteren kar yağışının 
ardından yerli ve yabancı 
ziyaretçilerin ilgisini çeki-
yor. Karadağ’ın Altındere 
Vadisi’ne bakan eteğinde, 
vadiden yaklaşık 300 
metre yükseklikteki or-
manlık alanda kayaların 
oyulmasıyla yapılan ve 
halk arasında “Meryem 
Ana” adıyla bilinen Süme-
la Manastırı, kar yağışıyla 
beyaza büründü.  Her 
mevsim yerli ve yabancı 
ziyaretçileri bölgeye çeken 
manastırın, beyaz örtü ile 

kaplanan doyumsuz man-
zarası havadan görüntü-
lendi. Yılbaşı dolayısıyla 
ailesiyle Sakarya’dan 
kente gelen Berkay Kırca, 
AA muhabirine, ilk defa 
tarihi manastırı ve çevresi-
ni gezdiğini, karla birlikte 
gördüğü manzaradan 
çok etkilendiğini söyledi. 
Bölgeyi bir kez daha ziya-
ret etmek istediğini ifade 
eden Kırca, “Yılbaşını de-
ğerlendirmek için geldik. 
Burası çok güzeldi. Daha 
önce Rize’ye gelmiştim, 
ilk defa Trabzon’a geldim. 
Çıkış biraz zordu ama 
değdi. Herkese tavsiye 
ederim” dedi. 

Sümela Manastırı ziyaretçilerini ağırlıyor

ANTARKTIKA KITASINDAKİ 
TÜRK AYAK IZLERI, HER YENI 

SEFERLE DAHA DA DERINLEŞ-
TI. HORSESHOE ADASI’NDA 

DALGALANAN AY YILDIZLI 
BAYRAK, TÜRKIYE’NIN 

SADECE KENDI SINIRLARINDA 
DEĞIL, DÜNYANIN EN UZAK 

VE ZORLU COĞRAFYALARINDA 
DA BILIMLE VAR OLACAĞININ 

EN SOMUT KANITI OLMAYA 
DEVAM EDIYOR.

KARS’TA, SARIKAMIŞ HAREKÂTI’NIN 111. YILI ANMA ETKINLIKLERINDE SERGILENMEK ÜZERE 
SARIKAMIŞ ILÇESINDE KARDAN YAPILAN HEYKELDEKI TÜRK BAYRAĞI, KARANFILLERLE SÜSLENDI. 
SAMSUN’UN LADIK ILÇESINDEKI AKDAĞ KAYAK MERKEZI’NDE ANMA YÜRÜYÜŞÜ GERÇEKLEŞTIRILDI. 

ürkiye, “Beyaz Kıta” 
Antarktika’daki 

bilimsel yolculuğunda 
10’uncu yılını geride 

bırakırken, buzullar üzerindeki 
varlığını “gözlemci” statüsünden 
“danışman”a çevirerek karar me-
kanizmasında söz sahibi olmayı 
hedefleyen bir aktöre dönüştü. 
Türkiye’nin Antarktika’daki 
bilimsel varlığı 17 Ocak 2015’te 
başladı. Bu ay içerisinde kıtaya 
10’uncu seferini gerçekleştirmeye 
hazırlanan Türkiye, elde edilen 
bilimsel kazanımlar ve Horseshoe 
Adası’nda kurulması planlanan 
kalıcı üs çalışmalarının yanı sıra 
Türk bilim insanlarının vizyonuyla 
da dünyada adından söz ettiriyor. 
Türkiye’nin kutup serüveni, 2017 
yılında İstanbul Teknik Üniver-

sitesi (İTÜ) Kutup Araştırmaları 
Uygulama ve Araştırma Merkezi 
koordinesinde düzenlenen ilk ulu-
sal seferle profesyonel bir boyut 
kazandı. Bu ilk adım, Cumhurbaş-
kanlığı himayesine alınarak Sanayi 
ve Teknoloji Bakanlığı uhdesinde, 
TÜBİTAK MAM Kutup Araştırma-
ları Enstitüsü (KARE) koordinas-
yonunda ulusal bir devlet politi-
kasına dönüştürüldü. Çalışmalar, 
dünyada tanınan ve Uluslararası 
Antarktika Araştırmaları Bilim-
sel Komitesi Başkan Yardımcılığı 
görevini üstlenen bilim insanı 
Prof. Dr. Burcu Özsoy öncülüğü ve 
koordinasyonunda sürdürülüyor. 
Bugüne kadar başarıyla tamam-
lanan 9 ulusal sefer ve bu ay içeri-
sinde çıkılması planlanan 10’uncu 
sefer ile Türkiye, bölgede kesintisiz 

bilimsel veri toplayan sayılı ülkeler 
arasında varlığını güçlendire-
cek. Türkiye’nin Antarktika’daki 
varlığını perçinleyecek en stra-
tejik adım, Horseshoe Adası’nda 
kurulan kamp yerleşkesinin bir 
bilim üssüne dönüştürülmesi 
projesi oldu. Bakanlık koordinas-
yonunda yürütülen çalışmalarla, 
Türkiye’nin Antarktika’daki “ayak 
izi” fiziksel bir yapıya bürünüyor. 
Üs projesi sadece bir bina inşası 
değil, aynı zamanda Türkiye’nin 
Antarktika Antlaşmalar Sistemi’n-
de “Danışman Ülke” statüsüne 
geçişi için kritik bir anahtar niteliği 
taşıyor. Türk bilim insanları, bu 
üs sayesinde yıl boyunca kıtada 
kalarak iklim değişikliği, jeoloji ve 
deniz bilimleri alanında kesintisiz 
veri akışı sağlayacak.

T

V 

Bugüne kadar gerçekleştirilen 9 sefer boyunca 
Türk bilim ekipleri, dünya literatürüne giren 

önemli çalışmalara imza attı. Kutuplar Arası Atmosfer 
ve Okyanus Gözlemleri alanında Türk bilim insanları, 
Antarktika ile Kuzey Kutbu arasındaki atmosferik 
etkileşimleri inceleyerek küresel iklim modellerine 
katkı sundu. Deniz seviyesindeki değişimler ve 
okyanus akıntıları milimetrik hassasiyetle ölçüldü.
Yeni canlı türleri ve biyoçeşitlilik alanında kıtadaki 
ekstrem koşullarda yaşamını sürdüren bakteri 
ve liken türleri üzerine yapılan çalışmalar, tıp 
ve eczacılık alanında yeni ilaçların geliştirilmesi 
için umut ışığı oldu. Dünyanın en temiz bölgesi 

olarak bilinen Antarktika’daki mikroplastik varlığı 
araştırılarak, küresel kirliliğin kıtaya nasıl ulaştığı 
haritalandırıldı. Horseshoe Adası’na kurulan Küresel 
Konumlama Uydu Sistemleri (GNSS) istasyonları ile 
yer kabuğu hareketleri takip edilirken, bu istasyonlar 
küresel konumlandırma sistemleri için de kritik 
veri aktarımına başladı. Türkiye’nin kutuplardaki 
başarısı, sadece sahada değil masada da güçleniyor. 
“Kutup Bölgeleri Koordinasyon Kurulu”, Türkiye’nin 
hem Arktik hem de Antarktika’daki hedeflerini tek 
bir çatı altında birleştirdi. Bu kurul, bilimsel seferlerin 
lojistiğinden diplomatik girişimlere kadar geniş bir 
alanda Türkiye’nin elini güçlendiriyor.

DÜNYANIN 
GELECEĞI 

ANTARKTIKA’DA 
ARANIYOR

10 YILDIR 
KUTUPLARDAYIZ

alilik ve Kayma-
kamlık öncülüğünde 

Kafkas Üniversitesi 
(KAÜ) Kazım Kara-

bekir Teknik Bilimler Meslek 
Yüksekokulu Öğretim Üyesi Doç. 
Dr. Muhammet Hanifi Zengin 
koordinasyonunda yürütülen 
kardan heykel çalışması 10 günde 
tamamlandı. Bu yıl Sarıkamış 
Kayak Merkezi oteller bölgesi ile 
Kızılçubuk mevkisi olmak üzere iki 
noktada kardan heykeller yapıl-
dı. Bugün açılışı yapılacak oteller 
bölgesindeki heykelin önüne 
buzdan yapılan Türk bayrağı, ka-
ranfillerle süslendi. Zengin, anma 
etkinlikleri kapsamında heykel-
lerin yapıldığını belirterek, “Son 
hazırlıklarımızı yapıyoruz. Her yıl 
düzenli olarak bayrağımızı buzdan 
yaparak karanfillerle kaplıyoruz” 

dedi. Öte yandan Samsun’un Ladik 
ilçesindeki Akdağ Kayak Merke-
zi’nde, Sarıkamış Harekâtı’nın 111. 
yılı dolayısıyla anma programı ve 
bayrak yürüyüşü gerçekleştirildi. 
Akdağ Kayak Merkezi’nde bir araya 
gelen katılımcılar, 200 metrelik 
Türk bayrağı açarak 1200 metrelik 
güzergahta Sarıkamış’ta şehit olan 
Mehmetçikleri anmak amacıyla 
yürüyüş yaptı. Yürüyüşün ardın-
dan şehitler için saygı duruşunda 
bulunuldu, İstiklal Marşı okundu. 
Daha sonra Ladik Akdağ Doğa ve 
İzcilik Kampı’nda anma progra-
mı düzenlendi. Gençlik ve Spor İl 
Müdürü Feyzullah Dereci, burada 
yaptığı konuşmada, Sarıkamış Ha-
rekâtı’nın milletin hafızasında derin 
izler bıraktığını söyledi. Vatan uğ-
runa can veren şehitlerin hiçbir za-
man unutulmayacağını vurgulayan 

Dereci, “111 yıl önce Sarıkamış’ta, 
Allahuekber Dağları’nda donduru-
cu soğukta şehadete yürüyen 90 
bin vatan evladının aziz hatıralarını 
yâd etmek, gençliğin, şühedanın 
izinde olduğunu göstermek için bir 
araya geldik” dedi. Mehmetçiklerin 
Sarıkamış’ta bütün imkânsızlıklara 
rağmen civanmertliğin en güzel 
örneğini sergilediğine işaret eden 
Dereci, “Mücadeleden kaçmamış, 
düşmana arkasını dönmemiş, va-
tanını canı pahasına korumuştur. 
Allahuekber ve Soğanlı dağları, bu 
milletin din, namus ve vatan uğru-
na nasıl bedel ödediğine şahitlik et-
miştir” ifadesini kullandı. Programa 
Ladik Kaymakamı Tuğçe Orhan, 
Samsun Vali Yardımcısı ve Atakum 
Kaymakamı Murat Bulacak, Ladik 
Belediye Başkan Yardımcısı Fikret 
Baştan ile vatandaşlar katıldı.
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ELEKTRONIK 
SIGARANIN SONU 
YOĞUN 
BAKIM 

Sakarya Eğitim ve Araştırma Hastanesinde 
görevli Prof. Dr. Yusuf Aydemir, elektronik 

sigaranın son yıllarda “salgın” gibi yayıldığını 
söyledi. Aydemir, bunda toplumda oluşan 
“zararsız” algısının önemli rol oynadığına 
işaret ederek, “Oysa elektronik sigaralar 
zararsız değil, sigaraya göre daha az zararlı 
değil. Bu tamamen yanıltıcı, pazarlama ve satış 
algısı. Güncel verilerde, bilimsel çalışmalarda 
ve klinik vakalarda görüyoruz ki elektronik 
sigaralar da akciğerlere ciddi derecede hasar 
veriyor. Elektronik sigaraya bağlı akciğer ha-
sarıyla başvuran, hastaneye ve yoğun bakıma 
yatırdığımız çok sayıda hastamız var” diye ko-
nuştu. Aydemir, “Elektronik sigaranın içindeki 
o buharda nikotin, ağır metaller, zararlandırıcı 
kimyasal çeşidi, toksik maddeler, gazlar var. 

Elektronik sigaranın uzun süre kullanılması da 
akciğerlerde geri dönüşümsüz kalıcı hasara 
sebep olabiliyor” ifadesini kullandı. Elektronik 
sigaranın sigara bırakma yöntemi olmadığının 
altını çizen Aydemir, şöyle devam etti: “Bi-
limsel veriler ve çalışmalar da bunu söylüyor. 
Sigara bırakmayı düşünen hastalarımızın, 
elektronik sigaraya yönelmek yerine bizlere 
gelmesini, sigara bırakma polikliniklerine 
başvurmasını rica ediyoruz. Sigara bırakma po-
likliniklerinde elektronik sigaralardan çok daha 
faydalı ve başarı etkinliği kanıtlanmış çeşitli 
tedavi yöntemleriyle hastalarımıza sigarayı 
bıraktırmayı başarıyoruz.” Aydemir, elektronik 
sigarada bağımlılık yapıcı maddeler bulundu-
ğuna dikkati çekerek, kartuşlarının kalitesiz ve 
ucuz olması, nasıl yapıldığı belli olmayan ve 

hijyenik olmayan ortamlarda hazırlanan zararlı 
maddeler içermesi nedeniyle akciğerlerde ciddi 
hasarlara neden olduğunu belirtti. Gençlere 
tütün mamullerinden ve elektronik sigaradan 
uzak durmaları tavsiyesinde bulunan Aydemir, 
şunları kaydetti: “Elektronik sigara da normal 
sigara gibi pasif içicilik anlamında etraftakilere 
zarar veriyor. Özellikle kapalı ortamlarda uzun 
süre elektronik sigara dumanı, o ortamda 
bulunan insanı da etkileyebilir. Özellikle de 
astım ve alerji hastaları, bu tip maddelere karşı 
reaksiyon gösteren hastaları ciddi manada 
elektronik sigara dumanı etkilemektedir. Bu 
tip kötü alışkanlıklara başlandığında ileride 
bırakmak gerçekten zor oluyor. Merak veya 
özenti gibi duygularla bunlara hiçbir şekilde 
başlamasınlar.”
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